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huictiesme son fils, nouvellement reveneue &
corrigée [... ]. Mit Holzschnitt-Druckermarke
und 1 großen Metallschnitt-Initiale. Paris, Es-
tienne Groulleau 1551. 12,5 x 8,5 cm. 10 nn.
409 (recte 408) num. Bll. Neuerer Lederband
unter Verwendung der alten Lederdeckelbe-
züge mit Blind- und Goldprägung auf den
Deckeln sowie Rückenvergoldung. Hin und
wieder etwas gebräunt, nur die letzten Seiten
etwas stärker. Kleine Randläsuren. Sonst sehr
schönes Exemplar in älterem restaurierten
Einband.
Sehr seltene Ausgabe bei Estienne Groulleau. Eines der
berühmtesten Memoirenwerke des Mittelalters. Vielfach
nachgedruckt und übersetzt. »Die Memoiren wurden bis
zum Ende des Ancien régime als Handbuch für Politiker
und Diplomaten viel gelesen; [... ]. Tatsächlich enthalten
sie Empfehlungen, die in Frankreich erst Jahrhunderte
später Wirklichkeit wurden, wie der Gedanke, Steuern nur
im Einverständnis mit den Bürgern festzusetzen. Als
historische Quelle für das ausgehende Mittelalter darf
das Werk gerade im Hinblick auf die politische Rolle und
die didaktische Absicht des Autors nur mit vorsichtiger
Kritik benutzt werden.« (KNLL 4, 120).
Brunet II, 190 f.

480,00 € (Nr. 9142)

Bernhard Cotta
Briefe über Alexander von Humboldt’s
Kosmos.
Ein Commentar zu diesem Werke für gebildete
Laien. Dritte vermehrte Ausgabe (1) und
Zweite Ausgabe (2 und 3). 3 Bände. Mit zahl-
reichen Textholzschnitten, 24 Tafeln (8 gefalt.
und 1 farbig) und 1 Tabelle des Sonnensy-
stems. Leipzig, T. O. Weigel 1855. 22,5 x 14
cm. Halblederbände der Zeit mit Rückenver-
goldung. Etwas stockfleckig, bzw. gebräunt.
Sonst schönes wohlerhaltenes Exemplar.
Kommentar und Erläuterungen zu Humboldts Haupt-
werk. »Diese Briefe sollen nur dazu beitragen, daß Laien
vom Kosmos noch etwas mehr verstehen können, als
bisher. Sie beziehen sich möglichst auf v. Humboldt’s
Kosmos und verfolgen seinen Plan in derselben Ord-
nung.« Mit zwei großen gefalteten farbigen Sternkarten
und eine Karte der Mondoberfläche.

320,00 € (Nr. 9937)

mechanische Bearbeitung der Rohstoffe. 7. Der Welt-
verkehr und seine Mittel. 1. Band. 8. Der Weltverkehr [ ...
] 2. Band. Das Werk besticht durch die reichhaltige
Bebilderung mit fast 5.000 Abbildungen.

240,00 € (Nr. 1452)

Carl Gustav Carus
Göthe.
Zu dessen näherem Verständnis. Beigegeben
ist eine Reihe bisher ungedruckter Briefe
Göthe’s an den Herausgeber. Leipzig, August
Weichardt 1843. 22,5 x 14 cm. 11, 188 S.
Neuer Halbleinenband mit vergoldetem
Rückentitel und eingebundener bedruckter
Original-Broschur. Schönes unbeschnittenes
Exemplar in der Original-Broschur.
Erste Ausgabe dieses berühmten romantischen Goethe-
buches, das den Goethekult mitbefeuerte und zahlreiche
Nachdrucke bis in die Gegenwart erfuhr.

220,00 € (Nr. 1432)

Philippe de Commines
Cronique & histoire
contenant les choses advenues durant le
regne du Roy Loys unziesme, & Charles

Archibald Alison
Essays on the Nature and Principles of
Taste.
The Fourth Edition. 2 Bände. Edinburgh und
London, Archibald Constable and Longman,
Hurst, Rees, Orme, and Brown 1815. 22 x
14 cm. 29, 376 und 6, 447 S. Geglättete
Lederbände der Zeit mit Rückenvergoldung.
Beschabt und bestoßen. Gelenke angeplatzt.
Innen sauber.
Archibald Alison (1757–1839), schottischer Priester,
Philosoph und Essayist.

180,00 € (Nr. 1541)

Samuel White Baker
Der Albert N‘yanza,
das große Becken des Nil und die Erforschung
der Nilquellen. Aus dem Englischen von J. E.
A. Martin. 3. Auflage. Mit 32 Illustrationen in
Holzschnitt im Text und auf Tafeln sowie einer
Karte. Gera, C. B. Griesbach 1876. 23 x 15
cm. 16, 498 S. Original-Broschur. Umschlag
beschädigt. Sonst sauberes unbeschnittenes
Exemplar.
Nachdem Baker (1821-1893) Speke und Grant in
Gondokoro getroffen hatte, die ihm von Berichten
Einheimischer erzählten, von dem großen See, in den
der Nil fallen solle, zog er weiter, um diese Berichte zu
bestätigen. Am 14. März 1864 fand er den gesuchten
See, den er fortan erforschte. So schloß sich die Kette der
Erforschung der Quellen des Nils.

220,00 € (Nr. 9988)

Das Buch der Erfindungen Gewerbe und
Industrien
Rundschau auf allen Gebieten der gewerb-
lichen Arbeit. Hrsg. von F. Releuleaux. 8.
umgearbeitete und stark vermehrte Auflage. 8
Bände. Mit über 100 Tafeln und 4.900 Text-
holzstichen. Berlin, Otto Spamer 1884-1888.
25,5 x 18 cm. 3.350 S. Original-Halbleder-
bände mit reicher Rückenvergoldung. Etwas
bestoßen und berieben. Gutes Exemplar.
1. Einführung in die Geschichte der Erfindungen. 2. Die
Kräfte der Natur und ihre Benutzung. 3. Die Gewinnung
der Rohstoffe. 4. Die chemische Behandlung der
Rohstoffe. 5. Die Chemie des täglichen Lebens. 6. Die

Archibald Alison, Essays Baker, Albert N‘yanza Buch der Erfindungen Carus, Göthe

Philipp de Commines

Cotta, Humboldt
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Johann Matthesius) nebst seiner kleinen
Auffsätze, Briefe und Tischreden.

180,00 € (Nr. 7045)

Thomas Babington Macaulay
Ausgewählte Schriften geschichtlichen
und literarischen Inhalts.
Deutsch von Friedrich Steger. 6 in 3 Bänden.
Braunschweig, George Westermann 1853. 21 x
14 cm. Halblederbände der Zeit mit reicher
Rückenvergoldung. Sehr gut erhalten.
Thomas Babington Macaulay (1800-1859) war ein
britischer Historiker, Dichter und Politiker. 1. Warren
Hastings, Lord Clive, Lord Burleigh, Machiavelli. 2. Wil-
liam Temple, Horace Walpole, William Pitt, Lord Holland.
3. Der spanische Erbfolgekrieg. Geschichte der Päpste.
Geschichte der Revolution von 1688. 4. Zur englische
Verfassungsgeschichte. Lord Bacon. 5. Milton. Johann
Bunyan. Sam. Johnson. Addison. Die Emencipation der
Juden. 6. Byron’s Leben. Montgomery’s Gedichte.

150,00 € (Nr. 1512)

Das malerische und romantische
Deutschland
10 in 11 Bänden. Mit 391 Stahlstichen.
Leipzig, Georg Wigand [1836-1842]. 23 x 15
cm. Halblederbände der Zeit mit Rückenschil-
dern und Vergoldung. Beschabt und bestoßen.
Ein Rückentitelschild teilweise abgeblättert.
Stockfleckig, bzw. teils gebräunt. Sehr ordent-
liche Reihe. Die Stahlstiche meistens sauber.
Erste Ausgaben. 1. August Tromlitz. Romantische
Wanderung durch die Sächsische Schweiz. Mit 30
Stahlstichen. 2. Gustav Schwab. Wanderungen durch
Schwaben. Mit 30 Stahlstichen. 3. Gustav von Heerin-
gen. Wanderungen durch Franken. Mit 31 Stahlstichen.
4. Ludwig Bechstein. Wanderungen durch Thüringen. Mit
30 Stahlstichen. 5. Wilhelm Blumenhagen. Wan-
derungen durch den Harz. Mit 30 Stahlstichen. 6. Karl
Herlossohn. Wanderungen durch das Riesengebirge. Mit
30 Tafeln. 7. Joh. G. Seidl. Wanderungen durch Tyrol und
Steyermark. 2 Bände. Mit 60 Stahlstichen. 8. Eduard
Duller. Die malerischen und romantischen Donauländer.
Mit 60 Stahlstichen. 9. Karl Simrock. Das malerische und
romantische Rheinland. Mit 60 Stahlstichen. 10. Th.
Kobbe und W. Cornelius. Wanderungen an der Nord- und
Ostsee. 2 Teile in 1 Band. Mit 30 Stahlstichen. Rümann
2094.

2800,00 € (Nr. 8639)

Fisher, Son & Co. [1842]. 16,5 x 11 cm. 400
S. Grüner Lederband der Zeit mit Deckel- und
Rückenvergoldung sowie Goldschnitt. Schö-
nes Exemplar in dekorativem Einband.
Erste Ausgabe. »The Daughters of England« by Sarah
Stickney Ellis is a mid-19th century text providing gui-
dance on young women‘s character and behaviour. Ellis
published several other popular works on women‘s role,
including »The Women of England«, and in each she
outlines that women must provide a virtuous influence
on men - as wives, mothers, and daughters - as part of
their contribution to society (British Library).

100,00 € (Nr. 1531)

Georg Christoph Lichtenberg
Ausführliche Erklärung der Hogarthi-
schen Kupferstiche
mit verkleinerten Copien derselben von Carl
Rahl. Lieferung 1-8 (von 10) in 7 Bänden. Mit
7 gest. Titelblättern. Wien, Chr. Kaulfuß und
C. Armbruster 1818-1820. 16 x 10 cm. Be-
druckte Original-Broschuren. Unbeschnittene
Original-Broschuren. Gut erhalten.
Ohne Kupfertafeln. Von dieser Wiener Ausgabe sind 10
Lieferungen erschienen. Entgegen der Angabe im Titel,
waren die Kupferstiche seperat zu beziehen. Ebenfalls
von Rahl die Vignetten nach Hogarth auf den gesto-
chenen Titelblättern.

210,00 € (Nr. 4186)

Martin Luther
Die Weisheit D. Martin Luther’s.
Aeque pauperibus – locupletibus aeque.
(Herausgegeben von Friedrich Immanuel
Niethammer). Zweite Auflage. 2 Bände. Mit
gest. Porträt Luthers von Fr. Fleischmann.
Nürnberg, J. L. S. Lechner 1817-1818. 20,5 x
12,5 cm. 24, 582 und 36, 362 S. Halbleder-
bände der Zeit mit roten Rückenschildern und
Vergoldung. Die Deckel fleckig. Vorderschnit-
te stockfleckig. Das Porträt stockfleckig.
Titelblatt von Band zwei gebräunt. Sonst gut
erhalten.
1. D. Martin Luther’s Auslegungen der
heiligen Schrift. 2. Johann Georg Hamann
»Betractungen über die heilige Schrift«. Dr.
Martin Luther’s Leben (vornehmlich nach

Johann August Eberhard
Der Geist des Urchristenthums.
Ein Handbuch der Geschichte der philoso-
phischen Cultur für gebildete Leser aus allen
Ständen in Abendgesprächen. 3 Bände. Halle,
in der Rengerschen Buchhandlung 1807-
1808. 16,5 x 10,5 cm. Halblederbände der
Zeit mit rotem und grünem Rückenschild und
Vergoldung. Minimal bestoßen. Bibliotheks-
stempel. Widmung von alter Hand. Sonst gut
erhalten. Innen sauber.
Erste Ausgabe. Selten! Johann August Eberhard (auch:
Eberhardt; * 31. August 1739 in Halberstadt; † 6. Januar
1809 in Berlin) war ein deutscher Philosoph. Eberhard
studierte in Halle Theologie, Philosophie und klassische
Philologie. 1763 wurde er in Halberstadt Konrektor am
Gymnasium und Prediger, 1774 Prediger in
Charlottenburg. Er trat in eine enge Verbindung zur
Berliner Aufklärung, vor allem zu Friedrich Nicolai und
Moses Mendelssohn. Eberhard wurde zu einem der
wichtigsten Vertreter der Leibniz-Wolffischen Philosophie
(der »Halleschen Schulphilosophie«) und veröffentlichte
Schriften zu sämtlichen Bereichen der Philosophie: zur
rationalen Theologie, zur Moralphilosophie, zur Ästhetik,
zur Erkenntnistheorie, zur Philosophiegeschichte.
1786 wurde er Mitglied der Preußischen Akademie der
Wissenschaften in Berlin (Wikipedia).

450,00 € (Nr. 1436)

[Sarah] Ellis
The Daughters of England,
their Position in Society, Character &
Responsibilities. Mit Frontispiz in Stahlstich
(ankoloriert). London, Peter Jackson, Late

Eberhard, Urchristentum Lichtenberg, Hogarth Macauly, Schriften Das malerische Deutschland Die Weisheit Luthers

Ellis, The Daughters of England
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Paris und Strasburg bei Treuttel und Würtz
1832-1841. 24,5 x 15,5 cm. 10, 1.330 und
[4], 1.698, [2] S. Halblederbände der Zeit.
Beschabt und bestoßen. Innen sauber und gut
erhalten.

160,00 € (Nr. 1551)

Paul von Stetten
Herrn Paul von Stetten, des jüngeren
Erläuterungen
der in Kupfer gestochenen Vorstellungen, aus
der Geschichte der Reichsstadt Augsburg. Mit
historischen Briefen an ein Frauenzim- mer.
Mit gestochenem Titel, gestochener
Titelvignette, 18 Kupfertafeln mit je nach G.
Eichler und 11 Vignetten im Text. Augsburg,
Conrad Heinrich Stage 1765. 25 x 20 cm. 264,
[9] S. Halblederband der Zeit mit Rücken-
vergoldung. Etwas bestoßen. Sonst sehr gut
erhalten. Tadelloses, frisches und breitran-
diges Exemplar auf festem Papier.
Einzige Ausgabe. Paul von Stetten der Jüngere (1731-
1808) diente seiner Heimatstadt Augsburg in verschie-
denen Ämtern, 1792 wurde er Stadtpfleger. Daneben war
er vielfältig kulturell tätig, verfaßte literarische Werke
und wichtige historische Arbeiten. Die Tafeln zeigen
historische Szenen, meist auf Plätzen, Straßen oder in

dieses meist stockfleckig und an den Rändern
mit Einrissen. Insgesamt noch ordentliches
Exemplar.

320,00 € (Nr. 7047)

Neues Französisch-Deutsches und
Deutsch-Französisches Wörterbuch,
nach dem Plane des französischen Wörter-
buchs der Herrn Noel und Chapsal, und den
besten und neuesten Hülfsmitteln, [...] bear-
beitet von Heinrich Leng und O. L. B. Wolff. 2
Bände. Mit 5 gefalteten Tabellen. Weimar, im
Verlage des Landes-Industrie-Comptoirs und

[Friedrich von] Matthisson
Gedichte.
Neueste Auflage. Mit Titelkupfer gestochen
von F. Hegi. Zürich, Orell, Füßli und Co. 1815.
15 x 10 cm. Titel, 304 S. Halblederband der
Zeit mit Rückenvergoldung. Etwas bestoßen
und berieben. Schönes Exemplar auf gutem
Papier.
Goedeke V, 429, 1 (andere Auflagen).

75,00 € (Nr. 8822)

Frederic [Bourgeois] Mercey
Tyrol. Trente et Inspruck.
[Zweite Auflage]. Mit 9 Tafeln (Ansichten)
in Stahlstich (6) und Holzstich (3). Paris,
Desenne 1842. 29,5 x 24 cm. 176 S. Halb-
lederband der Zeit mit Rückenvergoldung und
Blindprägung auf beiden Deckeln.
Goldschnitt. Beschabt und bestoßen. Etwas
stockfleckig. Die Tafeln weitgehend sauber.
Gutes Exemplar.
»Exemplaire grandpapier raisin velin gravures sur acier,
epreuves avant la lettre, papier de chine«. Exemplar
ohne die Holzstichtafel »Le Chateau et le Pont de
Landech«, die nicht allen Ausgaben beigegeben war.

390,00 € (Nr. 8759)

Friedrich Mibes
Himmlisches Jerusalem
welcher durch die Wirkung des Heil. Gebets
stark belagert, und durch Macht und Gewalt
desselben glücklich erobert wird: Oder:
vollständiges Gebet-Buch, darinnen sehr
kräftige, tröstliche und auserlesene Morgens-
und Abends- Meß- und Vesper- Beicht- und
Kommunion-Gebeter: [...] Mit gest. Titelkup-
fer und 22 Kupfern. Prag, Franz Gerzabeck
(1708). 19,5 x 12 cm. [26], 710, [25] S.
Farbig bemalter, geprägter Pergamentein-
band der Zeit mit punziertem Schnitt und
Messingbeschlägen auf beiden Deckeln sowie
Messingschließe (Bauerneinband). Schließe
defekt. Vordergelenk angeplatzt. Titelblatt
stärker fingerfleckig. Die ersten Seiten des
Vorworts knapp beschnitten. Die Kupfer in
schwachen Abzügen auf dünnen Papier,

Matthisson, Gedichte Mibes, Himmlisches Jerusalem Neues Franzs.-Deutsches Wörterbuch

Mercey, Tyrol. Trente et Inspruck

Das malerische und romantische Deutschland, Seite 6

Paul von Stetten, Erläuterungen
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schiedlichen Arten, sie anzulegen, ›Erden und
Steine‹, Quarze, Ton, Talk, Kalk, Fossilien u. v.
a. m. Mit sehr hübschen und fein kolorierten
Kupfern.

320,00 € (Nr. 7046)

Eduard Young
Klagen oder Nachtgedanken
über Leben, Tod und Unsterblichkeit in Neun
Nächten. 3 Bände. Speier, im Verlage der Ge-
sellschaft 1780. 17 x 10 cm. Lederbände der
Zeit mit reicher Rückenvergoldung. Bestoßen
und etwas berieben. Bibliotheksstempel.
Widmung von alter Hand in Band eins. Sonst
gut erhalten. Innen sauber.
Edward Young (* 3. Juli 1683 in Upham in Hampshire;
† 5. April 1765 in Welwyn in Hertfordshire) war ein
englischer Dichter. Als Sohn eines Geistlichen geboren,
widmete sich Young dem Studium der Rechte in Oxford.
Der Tod seiner Frau veranlasste ihn zu seiner berühm-
testen Dichtung »The Complaint, or Night-Thoughts«
1742–1745 (dt. Klagen oder Nachtgedanken). Diese
düsteren und melancholischen Betrachtungen über Tod
und Unsterblichkeit, die auch für Novalis’ Hymnen an die
Nacht als Vorlage dienten, ließen die Schrift bald zum
Lieblingsbuch des gebildeten Europas avancieren
(Wikipedia).

240,00 € (Nr. 1435)

Weissagung deß Propheten Joelis am 2. Cap. Von der
Außgiessung vnd Sendung des heiligen Geistes : In
Zwölff Pfingstpredigten einfeltig vnd richtig erkläret vnd
außgeleget [...]. 1609.

290,00 € (Nr. 1550)

Christoph Weigel
Orbis Terrarum in Nuce,
[sive Compendium Historiae Civilis Chrono-
logicum in sculptura memoriali]. Die Welt in
einer Nuß [oder Kurtzer Begriff der merckwür-
digsten Welt-Geschichte in einer Gedächtnüs-
hülfflichen Bilder-Lust]. Teil 1 (von 3). Mit
gestochenem Doppeltitel und 48 Kupfertafeln.
Nürnberg, Christoph Weigel [1722]. 21,5 x
17,5 cm. Neuer marmorierter Pappband. Es
fehlt der 19seitige Text. Ohne Teile 2 und 3
(weitere Texte zu diesen Kupfern von Köhler,
1726 und 1739). Titelblatt etwas gebräunt.
Sonst sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe von Teil 1 mit allen Kupfern, der häufig
allein herausgegeben wurde. Es sind die Kupfer »der
kleinformatigen Neuausgabe des Großbandes »Sculptura
historiarum et temporum memoratrix [...] Das ist
Gedächtnis-hülfliche Bilderlust, der 1697 [...] (in Folio)
erschienen war« (LKJ). »Die sehr hübschen
Medaillonkupfer mit historischen Szenen nähern sich
manchmal Callotscher Feinheit und gehören zu Weigels
besten Arbeiten«.
Wegehaupt I, 2216.

420,00 € (Nr. 8709)

[Gottlieb Tobias Wilhelm
Unterhaltungen aus der Naturgeschich-
te des Mineralreichs. Zweiter Band.
Mit 60 (von 68) kolorierten Kupfertafeln. Wien,
Anton Pichler 1828]. 17,5 x 11 cm. S. 1-480
(von XXX, 948). Schlichter neuer Lederband.
Es fehlen das Titelblatt und die Seiten XXX
und 481-948 und die Tafeln 61-68. Die Seiten
115-120 sind eingerissen und haben Textver-
lust. Insgesamt aber ordentliches Exemplar.
Der vorliegende Band behandelt die ›mi-
neralogische Classifikation‹, verschiedene
›mineralogische Ausflüge und Wanderungen‹
und den notwendigen ›Reise-Apparat‹,
›Mineraliensammlungen‹ und die unter-

Gebäuden der Stadt, mit entsprechenden Teilansichten
von Augsburg. Die Kupfer bilden mit dem Text für das
Augsburg des frühen 18. Jh., für dessen Sitten und
Gebräuche, Handel und Wandel eine aufschlußreiche
Quelle. Die Darstellungen der vornehmen Hochzeit
in Augsburgischer Kleidertracht, der Prozession am
Fronleichnamstag geben einen Einblick in das Leben der
damaligen Zeit. Im Abschnitt Musik findet sich einer der
frühesten Bemerkungen zu Wolfgang Amadeus Mozart:
»Herr Leopold Mozart, ist von hiesigen Eltern und
Hochfürstlich Salzburgischer Concertmeister [...]. Am
meisten aber machte er sich in Deutschland, Frankreich
und Engelland, durch seine geschickte Kinder, mit
welchen er umher gereiset, berühmt, die in einem Alter
von 9. bis 11. Jahren, solche Kunst auf dem Clavier und
der Violine gezeiget [...]«.
ADB 36, 127 f. Lanckoronska/Oehler I, 39-40. Rümann,
18. Jh. 1103.

420,00 € (Nr. 8698)

Gregor Strigenitz
[Sammelband mit fünf Schriften].
Mit Titelholzschnitten. Leipzig, Barthol.
Voigten 1593-1611. [12], 210, [1] S.
Pergamentband der Zeit. Titel von Band eins
knapp beschnitten und am unteren Rand mit
kleinem Abriß. Anfangs wasserrandig.
Ordentliches Exemplar.
Erste Ausgaben. Gregor Strigenitz (1548-1603) war
einer der prominentesten kirchenleitenden Theologen
des Lutherraums in der zweiten Hälfte des Reforma-
tions-Jahrhunderts. – 1. Modus resurrectionis Christi,
das ist: Zehen Predigten, von dem Stück Christlicher
Lehre, wie Christus von Todten aufferstanden sey /
gethan und gehalten zu Meissen durch Gregorium
Strigenicium [...]. 1610. 2. Leo de Tribu Juda, das ist,
sieben Oster-Predigten aus dem Text der Offenbahrung
S. Johannis am 5. Capitel, von dem Lewen aus dem
Geschlecht Juda. 1611. 3. OSSA REDIVIVA. Das ist: Die
wunderbarliche vnnd gantz Tröstliche Geschicht / Vnd
Geistreiche Gesichte/ von den dürren Todten=||beinen /
die der Prophet Ezechiel im weiten Felde hat sehen ligen
/ Vnd durch den Sohn Gottes wiederumb zusammen
gebracht / vnnd lebendig gemacht worden sind. Jn Ein
vnd Zwantzig Predigten [...] außgeleget/ zu Orlamünda
in der Pfarrkirchen [...]. 1593. 4. Iter Emmahunticum.
Die schöne, liebliche vnnd trostreiche OsterHistorien,
von der Reyse Cleophae vnd seines Geferten aus
Jerusalem nach Emmahus, vnd von dannen wieder gen
Jerusalem [...] ; In zwey vnd zwantzig Predigten [...].
1599. 5. Spiritus Effusus. Das ist/ Die schöne

Strigenitz, Sammelband

Wilhelm, Naturgeschichte des Mineralreichs

Weigel, Orbis Terrarum in NuceYoung, Klagen oder Nachtgedanken
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Die Bibel
Bebildert von Rosina Wachtmeister. Vollstän-
dige Ausgabe des Alten und Neuen Testa-
mentes nach den Grundtexten übersetzt und
herausgegeben von Vinzenz Hamp, Meinrad
Stenzel, Josef Kürzinger. Mit zahlreichen mit
Gold bedruckten Farbtafeln. Ausgburg, Patt-
loch 1999. 29 x 21 cm. 1.219 S. Illustrierter
Original-Leinenband in Original-Leinenkas-
sette. Sehr gut erhalten.
Limitierte Luxusausgabe gedruckt in 3.000 numme-
rierten Exemplaren. Von Rosina Wachtmeister signiert.
Sehr hübsch illustriert.

480,00 € (Nr. 1498)

Biblia,
Das ist: Die ganze Heilige Schrift Alten und
Neuen Testamentes, Nach der der deutschen
Übersetzung Martin Luthers [...] samt einer
Vorrede von Hieronymo Burckhardt. Mit 2
Kopfleisten und 2 Schlußvignetten. Basel,
Johann Rudolf Im-Hof und Sohn 1772. 19 x
11,5 cm. [16], 909; 265, [5] S. Lederband der
Zeit mit Vergoldung und Kopfgoldschnitt.
Buntpapiervorsätze. Gut erhalten.

120,00 € (Nr. 0178)

Die Heilige Schrift des Alten und Neuen
Testamentes
[Die Bibel]. Vollständige Ausgabe nach den
Grundtexten übersetzt und herausgegeben von
V. Hamp, M. Stenzel und J. Kürzinger. Mit
farbigen Bildern von Marc Chagall auf 64
Farbtafeln und 4 Karten. Augsburg, Pattloch
1990. 29,5 x 21,5 cm. [12], 1184; [4], 353, 39
S. Blauer Kunstledereinband mit farbigem
Deckelbild, Vergoldung und Rundumgold-
schnitt. Sehr gut erhalten.

220,00 € (Nr. 7041)

Die Bibel
Bebildert von Friedensreich Hundertwasser.
Die Heilige Schrift des Alten und Neuen
Testamentes. Vollständige Ausgabe nach den
Grundtexten übersetzt und herausge- geben
von Vinzenz Hamp, Meinrad Stenzel und Josef
Kürzinger. Mit 81 Farbtafeln und 4 Karten.
Augsburg, Pattloch 1995. 29 x 21 cm.
Schwarzes Original-Leinen mit Samtauflage
und farbigen Intarsien im Original-Schuber.
Tadellos erhalten.
Moderne Bibelausgabe mit den schönen großformatigen
farbigen Illustrationen von Hundertwasser.

360,00 € (Nr. 1546)

Die Bibel
Die Heilige Schrift des Alten und Neuen
Testaments. Vollständige Ausgabe nach den
Grundtexten übersetzt und herausgegeben
von Vinzenz Hamp, Meinrad Stenzel, Josef
Kürzinger. Mit 80 ganzseitigen farbigen Bil-
dern von Ernst Fuchs und 4 Karten. Augsburg,
Pattloch 1996. 29 x 21,5 cm. [12], 1.184, [4],
48 S. Geprägter goldfarbener Ganzlederband
mit Rundumgoldschnitt in gefütterter Kasset-
te. Sehr gut erhalten.
In limitierter Auflage erschienen. Mit großen farbigen
Illustrationen von Ernst Fuchs. Der Ledereinband mit
einem Schmuckrelief auf der Vorderseite, auf dem
Rücken und auf der Rückseite nach einem Entwurf von
Ernst Fuchs. Die Kassette ist mit einem violettem
Samtpolster versehen.

380,00 € (Nr. 1547)

Die Bibel
Gesamtausgabe in der Einheitsübersetzung
illustriert mit dem vollständigen Bibelzyklus
von Salvador Dali. Mit ganzseitigen farbigen
Tafeln. Augsburg, Pattloch 1997. 35 x 25 cm.
1.295 S. Orangeroter Original-Kunstlederein-
band im goldenen Pappschuber. Vorderdeckel
mit ein paar Fleckchen. Sonst gut erhalten.

98,00 € (Nr. 1543)

Hundertwasser-Bibel Fuchs-Bibel Dali-Bibel Chagall-Bibel

Bibel von 1772

Bilder von Rosina Wachtmeister
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Max von Boehn
Rokoko.
Frankreich im XVIII. Jahrhundert. Vierte
erweiterte Auflage. Mit 300 Abbildungen im
Text und 18 Tafeln in Vierfarbendruck. Berlin,
Askanischer Verlag 1921. 26 x 21 cm. 10, 611,
[3] S. Goldgeprägter Original-Leinenband mit
Lederrückenschild. Sehr gut erhalten.
Die Abbildungen zeigen französische Gemälde, Kupfer-
stiche, Ornamente, Möbel, Gefäße, Geräte etc.

60,00 € (Nr. 1500)

Moritz Busch
Tagebuchblätter.
3 Bände. Leipzig, Fr. Wilh. Grunow 1899. 23,5
x 16,5 cm. Original-Halblederbände mit
Rückenvergoldung. Etwas bestoßen. Vorder-
schnitt wasserrandig. Sonst gut erhalten.
Erste Ausgabe. 1. Graf Bismarck und seine Leute
während des Krieges mit Frankreich 1870-1871 bis zur
Beschießung von Paris. 2. Graf Bismarck und seine Leute
während des Krieges mit Frankreich 1870-1871 bis zur
Rückkehr nach Berlin Wilhelmstraße 76. Denk-
würdigkeiten aus den Jahren 1871 bis 1880. Varzin,
Schönhausen, Friedrichsruh. 3. Denkwürdigkeiten aus
den Jahren 1880-1893. Anhang.

60,00 € (Nr. 9626)

Max von Boehn
Das Empire.
Die Zeit. Das Leben. Der Stil. Mit 8 Tafeln in
mehrfarbigem und 8 Tafeln in einfarbigem
Lichtdruck sowie 365 Textillustrationen.
Berlin, Askanischer Verlag 1925. 26 x 21 cm.
7, 432, [4] S. Goldgeprägter Original-
Leinenband mit Lederrückenschild. Sehr gut
erhalten.
Mit Illustrationen nach Gemälden, Stichen, Bauten,
Möbeln, Geräten, Ornamenten etc.

60,00 € (Nr. 1501)

Max von Boehn
Deutschland im 18. Jahrhundert.
Die Auflärung. Mit 8 Tafeln in farbigem
Lichtdruck, 8 in Kupfertiefdruck und 280
Textillustrationen. Berlin, Askanischer Verlag
1922. 26 x 21 cm. 8, 512 S. Goldgeprägter
Original-Leinenband mit Lederrückenschild.
Sehr gut erhalten.
Die Illustrationen zeigen zeitgenössische Gemälde,
Kupferstiche, Bauwerke, Möbel, Geräte, Ornamente etc.

60,00 € (Nr. 1499)

François-Alphonse Aulard
Politische Geschichte der Franzö-
sischen Revolution.
Entstehung und Entwicklung der Demokratie
und der Reublik 1789-1804. Berechtigte
Verdeutschung von Friedrich von Oppeln-
Bronokowski. Eingeleitet von Hedwig Hintze. 2
Bände. München und Leipzig, Duncker &
Humblot 1924. 25 x 17,5 cm. 22, 7, 774 S.
Original-Leinenbände mit Vergoldung. Rücken
verfärbt. Die Schmutztitel bei deiden Bänden
entfernt. Sonst gut erhalten.
François-Alphonse Aulard (1849-1928) war einer der
führenden Historiker der Französischen Revolution. Er
begründete die moderne Revolutionsgeschichtsschrei-
bung.

75,00 € (Nr. 1505)

Friedrich Baum und Christian Geyer
Kirchengeschichte für das evange-
lische Haus.
Dritte aufs neue umgearbeitete und vermehrte
Auflage. Mit mehr als 600 Abbildungen im
Text und vielen Farbtafeln sowie teils gefalt.
Faksimiles. München, C. H. Beck 1902.
24,5 x 18,5 cm. 12, 954, [2] S. Original-
Halblederband mit reicher Rückenvergoldung.
Vorderdeckel mit Goldprägung. Unterkanten
etwas beschabt. Sonst gut erhalten.
Prachtvoll illustrierte Kirchengeschichte.

90,00 € (Nr. 9800)

Heinrich Beitzke
Geschichte der Deutschen Freiheits-
kriege in den Jahren 1813 und 1814.
3 Bände. Mit einer großen gefalteten
»Uebersichts-Karte zum Feldzuge von 1814 in
Frankreich«. Berlin, Duncker & Humblot
1854-1855. 21 x 13 cm. Halblederbände
der Zeit mit Rückenvergfoldung. Karte mit
kleinem Einriß. Sonst sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe.

180,00 € (Nr. 1503)

Aulard, Französische Revolution Baum/Geyer, Kirchengeschichte Boehn, Deutschland im 18. Jahrhundert Boehn, Das Empire

Beitzke, Freiheitskriege Boehn, Rokoko Busch, Tagebuchblätter
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Hermann Münch
Lebenserinnerungen [und] Tagebuch
1945.
(Herausgegeben von Ilse Münch. Mit einem
Vorwort von Felicitas Barg). 2 Bände. Bad
Homburg, Selbstverlag (1952). 24,5 x 18,5
cm. 255 und 143 S. Original-Halblederbände
mit Rückenvergoldung. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgaben. Caspar Hermann Münch (1885-1951)
arbeitete nach dem juristischen Studium in Freiburg,
Bonn und Berlin und Promotion im Jahr 1915 als Anwalt
in Berlin. Als erfahrener Jurist, der nicht nur eine
jahrzehntelange Erfahrung in der Industrie vorweisen
konnte, wurde er der erste Generaldirektor des Volks-
wagenwerks in Wolfsburg. Münch hatte gegenüber dem
NS-Regime eine oppositionelle Haltung und Kontakte zur
tschechischen Widerstandsbewegung.

90,00 € (Nr. 1202)

Robert Klimsch
Wanderungen durch Rom.
Skizzen, Bilder und Schilderungen aus der
ewigen Stadt. Graz, Ulrich Moser’s Buch-
handlung 1894. 18 x 12,5 cm. [7], 311 S.
Halblederband der Zeit mit Rückenvergol-
dung. Rückenkanten beschabt. Papier etwas
gebräunt. Sonst gut erhalten.
Erste Ausgabe. »Ich beabsichtige nicht bloß dem
frommen Pilger etwas zu geben, sondern auch dem
Geschichts- und Kulturfreund, dem Kulturhistoriker und
dem Naturbewunderer«.- Angebunden: 1. Franz
Proschwitzer. Das Leben der Christen in den ersten Drei
Jahrhunderten. 32 Katakombenbilder dem katholischen
Volke vorgeführt. Mit über 150 Abbildungen. Klagenfurt,
Verlag der St. Josef-Bücherbruderschaft 1902. 8,
312 S.- 2. Paul Stiegele. Klosterbilder aus Italien.
Reiseerinnerungen. Dritte, vermehrte Auflage. Stuttgart,
Druck und Verlag der Akt.-Ges. »Deutsches Volksblatt«
1893. 6, 322 S.

68,00 € (Nr. 1525)

Peter Longerich
Politik der Vernichtung.
Eine Gesamtdarstellung der nationalsozialis-
tischen Judenverfolgung. München, R. Piper
1998. 23 x 15,5 cm. 772 S. Original-Pappband
mit Schutzumschlag. Sehr gut erhalten.

80,00 € (Nr. 1568)

Thomas Carlyle
Die Französische Revolution.
Neue illustrierte Ausgabe herausgegeben von
Theodor Rehtwisch. 3 Bände. Mit 454
Abbildungen und 22 Beilagen nach hervorra-
genden und seltenen Kunstblättern. Leipzig,
Georg Wigand [1906]. 28 x 20 cm. Original-
Leinenbände mit Rot- und Schwarzprägung.
Sehr gut erhalten.
Reich illustriert mit Faksimile-Beigaben.

75,00 € (Nr. 1194)

Jakob Philipp Fallmerayer
Schriften und Tagebücher.
Fragmente aus dem Orient. Neue Fragmente.
Politisch-historische Auffsätze. Tagebücher. In
Auswahl herausgegeben und eingeleitet von
Hans Feigl und Ernst Molden. 2 Bände. Mit
einem Porträt. Leipzig, Georg Müller 1913. 22
x 15 cm. 32, 309 und [4], 366, [1] S. Braune
Original-Halblederbände mit reicher
Rückenvergoldung und Rückenschildchen.
Namenseintrag. Sonst sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe dieser Auswahlausgabe. Gedruckt in
1.600 Exemplaren.

120,00 € (Nr. 0123)

William Hamilton
Campi Phlegraei.
Observations on the Volcanos of the Two
Sicilies. As They have been communicated to
the Royal Society of London [and] Supplement
to the Campi Phlegraei. Englisch und Fran-
zösisch. Mit 1 Karte und insgesamt 59 Farbta-
feln. [London, 1990]. 47 x 34,5 Cm. 100,[4];
[2], 27, [10] S. Original-Halblederband. Sehr
gut erhalten.
Faksimile der Ausgabe Neapel 1776 und 1779
mit farbgetreuen Wiedergaben der zeitgenös-
sischen Gouachen von Pietro Fabris, Texte in
Englisch und Französisch.

280,00 € (Nr. 7037)

Carlyle, Franzs. Revolution Fallmerayer, Schriften

Hamilton, Campi Phlegraei

Klimsch, Wanderungen durch RomLongerich, Politik der Vernichtung

Le Prospettive di Venezia, S. 12
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Johannes Voigt
Geschichte Preußens.
Von den ältesten Zeiten bis zum Untergange
der Herrschaft des deutschen Ordens. Reprint
der Ausgabe Königsberg 1827-1839. 9 Bände.
Hildesheim, Georg Olms 1968. 21 x 15 cm.
Original-Leinenbände (mit Klarsichtfolie
überzogen). Gut erhalten.

180,00 € (Nr. 8903)

Wilhelm I.
Kaiser Wilhelms des Großen Briefe,
Reden und Schriften.
Ausgewählt und erläutert von Ernst Berner.
2 Bände. Berlin, Ernst Siegfried Mittler und
Sohn 1906. 23,5 x 16 cm. 23, 504 und 23,
429 S. Original-Leinenbände mit Vergoldung.
Kapital von Band eins eingerissen. Widmung
auf dem Titelblatt. Sonst gut erhalten.
Erste Ausgabe. 1. 1797-1860. 2. 1861-1888.

60,00 € (Nr. 1504)

Heinrich Ritter von Srbik
Metternich.
Der Staatsmann und der Mensch. Zweite Auf-
lage. 3 Bände. Mit zwei Porträts. Darmstadt
und München, Wissenschaftliche Buchgesell-
schaft und F. Bruckmann 1957 und 1954. 24,5
x 18 cm. Original-Leinenbände (Band drei
farblich abweichend) Rücken von Band eins
und zwei aufgehellt. Kapital von Band eins mit
kleinem Enriß. Sonst gut erhalten.
Band drei: Quellenveröffentlichungen und Literatur. Eine
Auswahlübersicht von 1925-1952.

75,00 € (Nr. 1506)

[Eberhard] von Tettau
Der Russisch-Japanische Krieg.
Amtliche Darstellung des Russischen
Generalstabes. Deutsche vom russischen
Kriegsministerium mit Allerhöchster Geneh-
migung autorisierte Ausgabe. 5 Bände (11
Teile) gebunden in 10 Bände. Mit 73 teils
großen gefalt. Kartenskizzen als Beilagen, 23
Textskizzen sowie 2 Tafeln. Berlin, Ernst
Siegfried Mittler und Sohn 1911-1912. 23,5 x
17 cm. Original-Halblederbände mit roten und
grünen Rückenschildern sowie reicher
Vergoldung. Beschabt und bestoßen. Kapitale
berieben, einige mit Fehlstellen. Hin und
wieder stockfleckig. Ordentliche Reihe.
Grundlegendes Werk. Selten vollständig zu finden. I.
Vorgeschichte und Geschichte des russisch-japanischen
Krieges. (3 Teile). II. Vorkämpfe und Schlacht bei Liaoyan
III. Schaho - Sandepu. (2 Teile). IV. Mukden. (2 Teile). V.
Port Arthur. (2 Teile).

420,00 € (Nr. 7752)

Leo Trotzki
Die wirkliche Lage in Rußland.
Übersetzung Wilhelm Cremer. Hellerau,
Avalun-Verlag [1928]. 22,5 x 14 cm. 286, [2]
S. Original-Leinen. Sehr gut erhalten.
Erste deutsche Ausgabe.

50,00 € (Nr. 1447)

Le Prospettive di Venezia
Dipinte da Canaletto e incise da Antonio
Visentini. Introduzione di Giandomenico
Romanelli. Mit 40 Tafeln. Ponzano, Editio
dalla Vianello Libri/Marco Tedeschi Edizioni
1995. 35 x 50,5 cm. [20] S. Original-Leinen
mit Deckelbild. Sehr gut erhalten.

95,00 € (Nr. 0985)

Tiziano Rizzo
I ponti di Venezia.
Una romantica passeggiate nella intelai-
atura unica al mondo di calle, rii e canali:
personaggi storici e leggendari, maschere
e feste dell’antica tradizione veneziana
rivivono nell’incanto magico della laguna.
Mit zahlreichen Abbildungen. Rom, Newton
Compton 1983. 22,5 x 15,5 cm. 364 S., 2
Blatt. (Quest’Italia, 52). Original-Leinen mit
Schutzumschlag. Umschlagrücken verfärbt.
Sonst gut erhalten.
Beschrieben und teilweise abgebildet werden nahzu alle
Brücken Venedigs. Sehr selten!

140,00 € (Nr. 6875)

Georg Schneider
Festschrift zum 150. Stiftungsfest der
St. Johannisloge zu den drei Seraphim
im Orient Berlin 1774-1924.
Mit 17 Porträts. Berlin, Ernst Litfass’ Erben
1924. 25,5 x 19,5 cm. 142 S. Original-
Halbleinen. Kanten etwas berieben. Mit ein
paar zarten Bleistiftanstreichunge. Gutes
Exemplar.
Mit den Lebensabrissen der 17 vorsitzenden Meister.

75,00 € (Nr. 9799)

Silber Kohle Uran
Bergbau um Zwickau 1316, 1348, 1945. Eine
Ausstellung in den Priesterhäusern Zwickau.
Mit 128 Abbildungen. Zwickau, 2003. 30 x
25 cm. 80 S. Original-Pappband. Sehr gut
erhalten.

65,00 € (Nr. 7963)

Rizzo, I ponti di Venezia Schneider, Festschrift St. Johannisloge Silber, Kohle, Uran

Tettau, Der Russisch-Japanische Krieg

Srbik, Metternich
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Hans Jürgen Stöver
Sylter Inselbahn II.
Leichttriebwagen und Draisinen. Mit zahl-
reichen Abbildungen. Wenningstedt, Eigen-
verlag 1989. 21 x 15 cm. 76 S. (Die Kleine Sylt
Serie). Original-Broschur.
Sehr selten!

78,00 € (Nr. 1521)

Johann Kähler
Wie Stellingen-Langenfelde wurde.
Eine Heimatgabe. Mit zahlreichen Abbil-
dungen auf Tafeln. [Hamburg], Kirchenge-
meinde Stellingen-Langenfelde 1933. 24,5
x 16,5 cm. 260 S., 1 Blatt. Original- Leinen
mit etwas Vergoldung. Rücken verblaßt.
Rückenvergoldung etwas abgeblättert. Sonst
gut erhalten.
Erste und einzige Ausgabe. Möller/Tecke I, 6448.

68,00 € (Nr. 9692)

Agnes Steiner (1854-1925)
Hamburger Landsitze und Landschaften
aus alter und neuer Zeit.
Kolorierte Kreidelithographien mit Tonplatte
nach Bleistiftzeichnung. [Hamburg, Boysen &
Maasch 1900]. Unter Passepartout.
Schöne bei J. Köhler lithographierte Folge nach
Bleistiftzeichnungen von Agnes Steiner im Jugendstil.
Vorhanden: 1. Landsitz Baron v. Schröder, Elbchaussee.
2. Amsincks Park, Lokstedt. 3. Teich in Othmarschen. 4.
Altes Landhaus Billwärder. 5. Landhaus des Baron von
Westeholz, Harvestehuder Weg. 6. Herrenhaus Wohldorf.
7. Sievekings Park, Hamm. 8. Parthien aus Lokstedt. 9.
Parkparthie in Billwärder. 10. Teichparthie, Reinbek. 11.
Wenzelburg, Uhlenhorst.
Möller/Tecke 3743. Slg. Rapp S. 172. Rump/Bruhns S.
433.

je 100,00 € (Nr. 0971)

A[lbert] Erbe und Chr[istoph] Ranck
Das Hamburger Bürgerhaus.
Seine Bau- und Kunstgeschichte. Mit 204
Abbildungen und 87 (von 91) Tafeln sowie 1
großer gefalteter Plan (Hamburg um 1860).
Hamburg, Boysen & Maasch 1911. 48 x 33 cm.
[9], 100 S. Halbleinenband der Zeit. Beschabt
und bestoßen. Vorderer Innendeckel mit
eingeklebten Zeitungsausschnitten. Zwei
Stempel auf dem Titelblatt. Ordentliches
Exemplar.
Sehr seltene Hamburgensie!

680,00 € (Nr. 0981)

Hamburg und seine Bauten 1954-1968
Hrsg.: Architekten- und Ingenieur-Verein
Hamburg e. V. Mit vielen Fotos und Grund-
rissen. Hamburg, Hammonia-Verlag 1969.
28,5 x 26 cm. 8, 561 S. Original-Leinen mit
Schutzumschlag. Gut erhalten.

120,00 € (Nr. 9702)

Hamburg und seine Bauten 1985-2000
Herausgegeben vom Architekten- und
Ingenieur-Verein Hamburg e. V. in Zusammen-
arbeit mit dem Hamburgischen Architekturar-
chiv. Mit vielen Abbildungen und Grundrissen.
Hamburg, Dölling und Galitz 1999. 29 x 21,5
cm. 582 S. Original-Leinen. Exlibris. Sonst
sehr gut erhalten.

100,00 € (Nr. 9125)

[Ernst Juhl]
Hamburg
Land und Leute der Niederelbe. (Reprint
der Ausgabe Hamburg 1912). Mit einem
Einführungstext von Fritz Kempe. Mit 70 Foto-
Tafeln. Hamburg, Print Verlag 1981. 43 x
30,5 cm. Titelblatt und 6 Blatt Text. Original-
Halbleinenflügelmappe mit Goldprägung und
Deckelbild. Mit kleinen Kratzspuren. Rücken
etwas aufgehellt. Sehr gut erhalten.
Sorgfältig hergestellter Reprint der berühmten und
im Original sehr gesuchten Fotomappe von Ernst Juhl.
Zweifarbiger Druck in 2.000 Exemplaren.

75,00 € (Nr. 0351)

Erbe/Ranck, Hamburger Bürgerhaus Hamburg und seine Bauten 1954-1968 Kähler, Wie Stellingen-Langenfelde wurde Hamburg und seine Bauten 1985-2000

Juhl, Hamburg. Land und Leute Stöver, Sylter Inselbahn

Steiner, Hamburger Landsitze und Landschaften. Lithographien
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Horst Janssen
Janssen Baum.
Vor- und Nachwort Naoaki Sakamoto. (Text in
Japanisch). Mit 8 Zeichnungen von Horst
Janssen. [Tokyo], Tairiku-no-Taiwa Sha 2003.
26,5 x 18,5 cm. 99, [3] S. und 1 Bogen (92 x
30) handgeschöpftes Japanpapier. Original-
Pappband (Japanpapier) im Schuber. Sehr gut
erhalten.
Vorzugsausgabe. Gebunden in Japanpaier. Eines von 100
(Gesamtauflage 300) Exemplaren mit einer Schrift-
rollen-Beigabe: Papprolle bezogen mit Japanpapier mit
der deutschen Übertragung des Vor- und Nachwortes von
Naoaki Sakamoto aus dem Buch, mit Schriftzeichen in
Rot und der Wiedergabe einer Vignette in Herzform von
Horst Janssen. Von Lamme Janssen, Verena Janssen und
Naoaki Sakamoto signiert.
Rüden D.114.1.

360,00 € (Nr. 9067)

Horst Janssen
Missverständnisse.
Herausgegeben von Gerhard Schack. 27fach
gefaltetes Leporello. Mit 24 farbigen Zeich-
nungen. Hamburg, Hans Christians 1973. 20 x
18,5 cm. Im Leinen-Schuber. Schuber mit
Fleck. Rücken gebräunt. Gut erhalten.
Erste Ausgabe. Vorzugsausgabe mit drei auf einem Blatt
gedruckten, eingeklebten Original-Radierung. Auflage 90
Exemplare. Die Radierungen und der Umschlag signiert.
Rüden A.34.1.

480,00 € (Nr. 6808)

Horst Janssen
Norwegisches Interview.
Aufgeschrieben zur Vorstellung des ins Nor-
wegische übersetzten Buches »die Litze« eine
ziemlich lautlose Geschichte [... ]. Mit einigen
Abbildungen. Hamburg, Verlag St. Gertrude
1986. 25 x 13 cm. 48 S. (Getrudenformat, 6).
Original-Broschur. Sehr gut erhalten.
Vorzugsausgabe mit einer Original-Radierung: »Inter-
wiews 7.6.86«, Auflage 100. Signiert.
Rüden A.102.1.II.

160,00 € (Nr. 6781)

Horst Janssen
ERGO-Texte.
Mit einigen Vignetten. Hamburg, Christi-
ans und CC-Verlag 1980. 23,5 x 23,5 cm.
Original-Broschur. Gut erhalten.
Mit einer signierten Bleistiftzeichnung von Horst
Janssen.
Rüden A.66.2.

180,00 € (Nr. 5224)

Horst Janssen
Frauenbildnisse.
1947-1988. Zusammengetragen und heraus-
gegeben von Dierk Lemcke. Mit 390 meist
farbigen Abbildungen. Hamburg, Verlag St.
Gertrude 1988. 35 x 26 cm. Original-Leinen
mit Schutzumschlag. Umschlagrücken etwas
gebräunt. Sehr gut erhalten.
Vorzugsausgabe mit zwei Original-Radierungen. 1. »Ar-
mande Bejart«, 1977. Auflage 88 Exemplare. Signiert. 2.
»Es ist Kerinnes die ich meine 24.2.88«. Auflage 500
Exemplare. Signiert.
Rüden A.118.12.I. und II.

580,00 € (Nr. 6776)

Horst Janssen
Has Bodoni und Stachus Münster = Has
und Swinegel.
(Leporello in vier Segmenten). Mit vier
ganzseitigen farbigen Zeichnungen. Ham-
burg, Hans Christians [1968]. 29 x 18,5 cm.
Original-Karton. Sehr gut erhalten.
Mit großer farbiger Signatur Janssens. Rüden A.10.1.

160,00 € (Nr. 5228)

Horst Janssen
Hensel + Graetel.
Text + Bildchen. Mit 15 ganzseitigen Zeich-
nungen. Hamburg, Merlin Verlag 1969. 31,5 x
39,5 cm. (8) Doppelblatt. Original-Halbleinen.
Gut erhalten.
Erste Ausgabe. Vorzugsausgabe in 200 nummerierten
Exemplaren auf Kupferdruck-Bütten und in Halbleinen.
Signiert.
Rüden A.18.1.

160,00 € (Nr. 6836)

Horst Janssen
14 Biber.
Herausgegeben von Gerhard Schack. Mit 14
Tafeln. Hamburg, Hans Christians 1971. 20 x
15,5 cm. Original-Leporello. Umschlag etwas
gebräunt.
Erste Ausgabe. Vorzugsausgabe in 100 Exemplaren mit
einer Original-Radierung »Felix metamorphose, 7.9.71«.
Von Horst Janssen signiert.
Rüden A.24.1.1.II.

120,00 € (Nr. 7366)

Horst Janssen
Carnevale di Venezia.
Suite der Radierungen für Luigi Toninelli
November 1971. Bleistiftskizzen, Vorzeich-
nungen, Variationen, lavierte Rohrfederzeich-
nungen etc. Hrsg. von Gerhard Schack. Mit 57
Tafeln. Hamburg, Hans Christians 1973. 30,5
x 26 cm. Original-Pappband mit illustriertem
Schutzumschlag. Schutzumschlag nicht
absolut frisch. Kanten etwas berieben. Gutes
Exemplar.
Erste Ausgabe. Vorzugsausgabe mit einer eingelegten
Original-Radierung: »Eva-Arm mit Schlange«. Auflage
120 Exemplare. Signiert.
Rüden A.30.1.IV.

350,00 € (Nr. 6812)

Horst Janssen
Drollerei.
... Drolligkeit (Wahrig, Deutsches Wörter-
buch) Drolligkeit, Lustigkeit, Darstellung von
Menschen, Frauen, Tieren und Fabelwesen im
Chorgestühl [... ]. 2. Auflage. Mit 70 farbigen
ganzseitigen aquarellierten Zeichnungen und
14 Fotos, 1 Zeichnung als Leporello gefaltet
und eingeklebt. Hamburg, Verlag St. Gertrude
1991. 35 x 26 cm. 117 S., 1 Blatt. Original-
Leinen mit Schutzumschlag. Sehr schön
erhalten.
Vorzugsausgabe mit einer Original-Radierung
»Stimulanz ...«. Auflage 100 Exemplare. Signiert. Mit
gedruckter Widmung »bobeth / Heidrun ...«.
Rüden A.131.1.2.V.

280,00 € (Nr. 6740)

Janssen, 14 Biber Janssen, Carnevale di Venezia Janssen, Drollerei Janssen, ERGO-Texte
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Horst Janssen
Wenn es denn sein muss, lasst uns
doch sterben.
1 Brief an Marion Gräfin Dönhoff [...]. Mit
einigen Zeichnungen. Hamburg, Verlag St.
Gertrude 1984. 25 x 13 cm. (36) S. (Getruden-
format, 1). Original-Broschur. Gut erhalten.
Vorzugsausgabe mit einer Original-Radierung: »Vor-
zugsausg. Pfänderspiel St. Gertrude 20.9.83«, Auflage
100. Signiert.
Rüden A.82.2.II.

140,00 € (Nr. 6783)

Horst Janssen
Zeichnungen.
Mit einem autobiographischen Text. (Heraus-
gegeben von Joachim Fest). Mit 63 meist far-
bigen Tafeln. Berlin, Propyläen (1970). 38,5 x
28,5 cm. Original-Leinen mit Schutzumschlag
im Schuber. Rücken des Schutzumschlages
gebräunt, fleckig und etwas berieben. Gutes
Exemplar.
Erste Ausgabe. Vorzugsausgabe mit einer beiliegenden
nummerierten und signierten Original-Radierung:
»Kabinettstückchen« in 100 Exemplaren.
Rüden A.22.1.IV.

270,00 € (Nr. 6828)

Ben Witter
Nebbich oder Löcher im Lachen.
Mit einem Vorwort von Werner Finck. Mit
Zeichnungen von Horst Janssen. Frankfurt am
Main, Fischer Taschenbuch Verlag 1979. 19 x
12,5 cm. 93 S., 1 Blatt. (Fischer TB, 2420).
Illustrierter Original-Pappband. Sehr gut
erhalten.
Erste Ausgabe mit diesen Zeichnungen. Mit einer kleinen
farbigen Originalzeichnung von Horst Janssen auf dem
Vordervorsatz und von Ben Witter monogram- miert »B.
W.«
Rüden E.40.2.

125,00 € (Nr. 6732)

Horst Janssen
Verzeichnis aller Janssen Radierungen
zusammengefaßt in Jahrgangsheften.
Radierungen der Jahre 1970-1980. Bearbeitet
und herausgegeben von Hartmut Frieling-
haus. 7 Bände. Mit zahlreichen Abbildungen.
Hamburg, Dornbusch 1981-1994. 32 x 23 cm.
Original-Broschuren in zwei von Horst Janssen
jeweils mit Pinsel signierten Original-Papp-
schubern. Sehr gut erhalten.
1. Band 1970 [F. Nr. 1 bis F. Nr. 184]. Mit Widmung von H.
Frielinghaus. 2. Band 1972 ff. Nr. 501 bis ff. Nr. 661.
Vorzugsausgabe mit einer eingeklebten Original-Radie-
rung: »friely im Jahre 2005 nach Vollendung des H. J.
Werkverz.« 11.8.88«. Auflage 1.000 Exemplare. Signiert.
3. Band 1971 ff. Nr. 662 bis ff. Nr. 853. Mit Widmung von
H. Frielinghaus. 4. Band 1973 ff. Nr. 310 bis ff. Nr. 500.
5. Band 1974/75 ff. Nr. 156 bis ff. Nr. 309. 6. Band 1976
[ff. Nr. 1 bis ff. Nr. 155]. Vorzugsausgabe mit einer
eingeklebten Original-Radierung: »von Kralle verlangt -
für Kralle gemacht + geschenkt!«. Auflage 1.000
Exemplare. Signiert. 7. Band 1977-1980. Mit montierter
Widmung von Hartmut Frielinghaus »für Garbers
herzlichst«.
Rüden G.3.1., G.3.2., G.3.3.1, G.3.4, G.3.5, G.3.6.1.I.

560,00 € (Nr. 6822)

Horst Janssen
Querbeet.
Aufsätzen, Reden, Traktaten, Pamphlete,
Kurzgeschichten, Gedichte und Anzüglich-
keiten. Mit 96 Zeichnungen für die Taschen-
buchausgabe und zahlreichen Vignetten.
München, dtv 1982. 19 x 12,5 cm. 475 S. (dtv,
2882). Original-Karton im Schuber. Rücken
etwas verfärbt. Gut erhalten.
Vorzugsausgabe mit einer beiliegenden Original-
Radierung »Selbst-dtv gruss«. Auflage 120 Exemplare.
Signiert.
Rüden A.69.2.I. (A).

120,00 € (Nr. 6734)

Horst Janssen
Sieben Gertrudenformate [und] Sieben
Gertrudenformate II.
14 Hefte in 2 Schubern. Mit zahlreichen Abbil-
dungen. Hamburg, Verlag St. Getrude 1985-
1988. 25 x 13,5 cm. (Gertrudenformat, I-XIV).
Original-Broschuren in Original-Schubern.
Sehr gut erhalten.
1. Wenn es denn sein muß [...]. 2. Brief an Lucie. 3.
Eiderland. 4. Hommage à Tannewetzel. 5. Wenn ich
Bürgermeister wäre [...]. 6. Norwegisches Interview. 7.
Kasper Janssen. 8. Phorzheim. 9. Gottorf. 10. Laokoon.
11. Paul Wunderlich. 12. Der alte Mann und das M. 13.
Hartmut Frielinghaus. 14. Tinsdaler Steindruck. Alle
einzeln von Horst Janssen signiert. Außerdem sind die
Schuber mit großen zweifarbigen Signaturen in satter
Tusche versehen.
Rüden A.116.1.

240,00 € (Nr. 5185)

Horst Janssen
Svanshall verkehrt.
Aufzeichnungen einer süssen Verwirrung
12.11.1985 bis 12.7.1986. Mit farbigen Abbil-
dungen. Hamburg, Verlag St. Gertrude 1987.
23 x 30,5 cm. Original-Leinen mit Schutzum-
schlag. Gut erhalten.
Erste Ausgabe. Vorzugsausgabe mit einer eingeklebten
signierten Original-Radierung: »Svanshall verkehrt `87«.
Auflage 1.000 Exemplare. Auf dem Vorsatzblatt von
Janssen handschriftlich monogrammiert.
Rüden A.113.1.2.I.

180,00 € (Nr. 6830)

Janssen, Zeichnungen. Vorzugsausgabe Janssen, Svanshall verkehrt

Janssen, Sieben Getrudenformate
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Leinenbände mit Vergoldung im Original-
Leinenschuber mit farbigem Deckelbild. Sehr
gut erhalten.
Gedruckt in 1.000 nummerierten Exemplaren.

260,00 € (Nr. 0979)

[Francesco] Petrarca
Über die Bücher.
Geschrieben von O[tto] Laubschat für Lucas
Gräfe in Hamburg 1924. Mit farbiger Initiale
in Rot, Grün und Gelb. Hamburg, Hartung &
Co. 1924. 24,5 x 17,5 cm. [12] S. Original-
Kleisterpapierbroschur in Grün und Schwarz
mit Titelschild. Gut erhalten.
Teilausgabe der »Epistolae poeticae« Lib. 1,7. (V. 228-
50. 278-81). Bibliophiler Druck des berühmten Textes.
Erschienen zur Hamburger Tagung der Gesellschaft der
Bibliophilen zu Weimar.

75,00 € (Nr. 8781)

Maurits Smeyers
Flemish Miniatures from the 8th to the
mid-16th Century.
The Medieval World on Parchment. Mit über
600 farbigen Illustrationen. Leuven, Davids-
fonds 1999. 32 x 25 cm. 528 S. Original-Lei-
nen mit Schutzumschlag im Leinenschuber.
Sehr gut erhalten.

84,00 € (Nr. 0980)

Walter Wilkes
Buchdruck-Schnellpressen
und Endlos-Rotationsmaschinen des 19.
Jahrhunderts. Erster und Zweiter Halbband. 2
Bände. Mit vielen Abbildungen und Konstruk-
tionsskizzen nach alten Vorlagen. Darmstadt,
Technische Hochschule 2004. 25,5 x 36
cm. Zus. 11, 993 S. Original-Leinenbände mit
montierten Deckelvignetten. Sehr gut
erhalten.
Die Bände enthalten eine Vielzahl von Abbildungen
berühmter Schnellpressen, wie z. B. Koenig & Bauer, ab
1830 bis 1900.

320,00 € (Nr. 3637)

zahlreichen Abbildungen. Fribourg, Office du
Livre published for The National Trust 1977.
31,5 x 21,5 cm. 608 S. Original-Leinen mit
Kopfgoldschnitt und Schutzumschlag. Gut
erhalten.

110,00 € (Nr. 2835)

Harry Graf Kessler
Cranach Presse Weimar.
Herausgegeben von Erik Stephan für das
Museum SAchloß Burgk. Mit faksimiliertem
Exlibris Harry Graf Kesslers (»und doch«) und
zahlreichen Abbildungen. Burgk/Saale, 1999.
287 x 21,5 cm. 78, [1] S. Original-Halbleinen.
Sehr gut erhalten.
Gedruckt in 300 Exemplaren. Katalog zur Ausstellung
»Harry Graf Kessler und die Cranach Presse Weimar« im
Schloß Burgk 1999.

180,00 € (Nr. 2142)

Ulrich Kritter [Hrsg.]
Slawische Buchillustration im 20.
Jahrhundert.
Rußland, Polen, Tschechien, Slowakei. Unter
Mitarbeit von Bodo Zelinsky. Mit Original-
Radierung von W. N. Masjutin und zahlreichen
teils farbigen Abbildungen. Köln, Weimar und
Wien, Böhlau 1998. 30,5 x 21,5 cm. [6], 237
S. (Literarische Bilderwelten, 6). Original-
Pappband. Sehr gut erhalten.
Vorzugsausgabe. Nr. 3 von 100 (Gesamtauflage 800)
Exemplaren mit einer nummerierten Original-Radierung
von W. N. Masjutin. Mit handschriftlicher Widmung des
Herausgebers für Roswitha Quadflieg.

100,00 € (Nr. 0976)

Horst Kunze
Geschichte der Buchillustration in
Deutschland.
Das 16. und 17. Jahrhundert. (Text- und Ta-
fenband). 2 Bände. Mit 353 zum Teil farbigen
Abbildungen (Textband) und 540 zum Teil
farbige Wiedergaben (Tafelband). Frankfurt
am Main und Leipzig, Insel Verlag 1993. 30,5
x 21,5 cm. 14, 682, [24] und 610 S. Original-

Manfred von Arnim
Katalog der Bibliothek Otto Schäfer
Teil 1: Drucke, Manuskripte und Einbände des
15. Jahrhunderts. Erster und zweiter Halb-
band. 2 Bände. Mit zahlreichen teils farbigen
Abbildungen. Stuttgart, Dr. Ernst Hauswedell
1984. 29,5 x 21 cm. Zus. 814 S. Original-
Leinenbände im Schuber. Sehr gut erhalten.

78,00 € (Nr. 2857)

Die Bamberger Apokalypse
(Die Miniaturen der Apokalypse und des
Evangelistars in der Staatlichen Bibliothek
Bamberg. Bibl. 140; A II 42). Hrsg. von Alois
Fauser. Mit 59 farbigen montierten Licht-
drucktafeln. Wiesbaden, Insel Verlag 1958. 44
x 33 cm. (14), 41 (9) S. Handgebundener
Original-Halblederband mit Pergamentbezug
im Schuber (W. Pingel, Heidelberg). Schuber
geplatzt und bemalt. Rücken minimal berie-
ben. Sonst sehr gut erhalten.
Eines von 500 (Gesamtaufl. 650) Exemplaren für den
Handel. Auf Hahnemühle Bütten-Karton. Gesamtgestal-
tung Gotthard de Beauclair. Die Bamberger Apokalypse
zählt zu den großartigsten Bilderhandschriften des
Mittelalters und ist gleichzeitig der einzige Apokalypse-
Bilderzyklus, den die ottonische Buchmalerei hervorge-
bracht hat.
Sarkowski 94.

390,00 € (Nr. 0880)

Buchkunst und Literatur in Deutschland
1750 bis 1850
Herausgegeben von Christian Voigt und Ernst
Hauswedell. 2 Bände. Mit 360 Abbildungen.
Hamburg, Maximilian-Gesellschaft 1977.
30,5 x 21,5 cm. 369 (1) S. (Textband) und
(380) S. (Tafelband). Original-Leinenbände.
Gut erhalten.
Gedruckt in 1400 Exemplaren für die Mitglieder der
Maximilian-Gesellschaft.

60,00 € (Nr. 1804)

L. M. J. Delaissé, J. Marrow und John de Wit
Illuminated Manuscripts.
The James A. de Rothschild Collection at
Waddesdon Manor. Mit 46 Farbtafeln und

Die Bamberger Apokalypse Delaissé u. a., The Rothschild Collection Kessler, Cranach Presse Weimar Petrarca, Über die Bücher
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Insel-Verlag 1964-1970. 28 x 19 cm. 278 S., 1
Blatt; 294 S., 1 Blatt und 11, 405 S., 2 Blatt.
Original-Halbpergamentbände mit schwarzen
Rückenschildern und Vergoldung in Original-
Schubern. Schuberkanten beschabt und teils
angeplatzt. Sonst tadellos.
Erste Ausgabe dieser Übersetzung. Gedruckt in 900
Exemplaren. Als Vorlage diente die Handschrift aus der
Bibliothèque Nationale Paris. Der dritte Band enthält den
Kommentar von Carl A. Willemsen zur lateinischen und
deutschen Ausgabe sowie ein Register zu beiden
Ausgaben.
Sarkowski 498.

450,00 € (Nr. 0010)

Dante Alighieri
Die göttliche Komödie.
Übersetzt von Karl Witte. Mit einer Einleitung
von Max von Boehn. Mit zahlreichen Textillus-
trationen und montierten Abbildungen nach
Vorlagen aus dem 15. Jahrhundert. Berlin, As-
kanischer Verlag 1938. 26,5 x 20 cm. [4], 32,
103, 574 S. Original-Halbpergamentband auf
sechs Bünden und Deckeln mit Blindprägung.
Sonst schönes wohlerhaltenes Exemplar.
»Erinnerungsausgabe.« Mit dem kunsthistorischen
Beitrag von Max von Boehn »Dante-Portrait und Dante-
Illustration«. Gedruckt in der von Melchior Lechter für
Stefan George entworfenen Schrift. Die Illustration und
typographische Ausstattung des Bandes führte Max von
Boehn unter Zuhilfenahme venetianischer Drucke des 15.
Jahrhunderts aus. Die großen Abbildungen sind aus der
Dante-Ausgabe, die Boninus de Boninis de Ragusa 1487
in Brescia veranstaltete und der Dante-Ausgabe, Venedig
1491 entnommen. Ferner fanden Illustrationen aus
Dante-Ausgaben von 1491 Verwendung.

150,00 € (Nr. 1448)

Gustave Flaubert
Jules und Henry
oder Die Schule des Herzens. (Übertragung ins
Deutsche von E. W. Fischer, überarbeitet von
Erika Höhnisch). Mit 25 Original-Radierungen
von Peter Ackermann. Berlin, Propyläen 1971.
35 x 25 cm. 211 S., 2 Blatt. Original-Leinen
im Original-Leinenschuber. Grafik verso mit
Sammlerstempel. Exlibris. Sonst sehr gut
erhalten.
Eines von 250 nummerierten Exemplaren der Serie A III.
Jede Radierung ist vom Künstler monogrammiert. Bei-
gegeben ist eine nummerierte und von Peter Ackermann
signierte Radierung auf Zerkal-Bütten.

160,00 € (Nr. 5814)

Friedrich der Zweite, Kaiser (1212-1250)
Über die Kunst mit Vögeln zu jagen.
Unter Mitarbeit von Dagmar Odenthal über-
tragen und herausgegeben von Carl Arnold
Willemsen. 2 Bände und Kommentarband
in 3 Bänden. Mit 26 farbigen Abbildungen
nach Miniaturen der Handschrift auf 20
Tafeln und 63 Tafeln. Frankfurt am Main,

Alain-Fournier [d. i. Henri-Alban Fournier]
Der große Kamerad.
»Le Grand Meaulnes«. Einzig berechtigte
Übertragung von Arthur Seiffhart. (Mit einem
Vorwort von Alfred Neumann). Mit 12 Original-
Lithographien von Laure Malclès. Hamburg,
Johannes Asmus 1962. 25 x 18 cm. 240, [6] S.
Handgebundener Original-Pergamentband
(Christian Zwang, Hamburg) im Schuber. Sehr
gut erhalten.
Bibliophiler Sonderdruck. Gedruckt in 12 (Gesamtaufla-
ge 600) nummerierten Exemplare auf Zerkall-Bütten. Im
Impressum von der Künstlerin signiert.

180,00 € (Nr. 0260)

René Arcos
Medardus.
[Médard des Paris]. Übertragen von Friederike
Maria Zweig. Mit einem Aquarell und 9
Holzschnitten von Frans Masereel. Leipzig,
Insel-Verlag 1930. 23,5 x 16 cm. 99, [5] S.
Dunkelblauer Original-Halblederband mit
Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt. Die
Farbtafel gegenüber dem Titel (wie meist) mit
Abklatsch. Sehr gut erhalten.
Erste deutsche Ausgabe. Eines von 250 nummerierten
Exemplaren auf van Gelder-Bütten (Gesamtauflage 300).
Dabei: Paul Ritter, »Visions urbaines«. Das Phänomen
der Stadt im Werk Frans Masereels [in:] Marginalien, Heft
136. Berlin und Weimar 1994.
Ritter C a 43.I. Sarkowski 42.

280,00 € (Nr. 9943)

Bernhard Heisig als Buchillustrator
Herausgegeben von Dietulf Sander. Mit zahl-
reichen Illustrationen von Bernhard Heisig.
Leipzig, Faber & Faber 2007. 26,5 x 23,5 cm.
159 S. (Leipziger Liebhaber-Druck, 9).
Original-Leinen mit einer Deckelillustration im
illustrierten Original-Schuber. Sehr gut
erhalten.
Nr. 102 von 300 nummerierten Exemplaren. Mit einer
beiliegenden signierten Original-Lithographie, die das
Porträt von Heinrich Mann zeigt, von Bernhard Heisig.

200,00 € (Nr. 1740)

Alain-Fournier, Der große Kamerad Arcos(Masereel, Medardus Bernhard Heisig Dante, Die göttliche Komödie

Flaubert, Jules und Henry

Friedrich II., Über die Kunst mit Vögeln zu jagen
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[6] S. Original-Leinen mit farbigem Schutz-
umschlag im Schuber. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Vorzugsausgabe in 300 nummerierten
Exemplaren. Von Günter Grass signiert. Als »e. a.«
bezeichnet. Mit einer Mappe mit drei signierten Vorzugs-
blättern (drei farbige Drucke) zu »Mein Jahrhundert«.

250,00 € (Nr. 1478)

E. T. A. Hoffmann
Ignaz Denner.
Mit 12 handkolorierten und signierten
Original-Lithographien von Walter Wellen-
stein. Berlin, Carl P. Chryselius 1923. 30,5 x
25 cm. 44, [3] S. (Chrysos-Druck, 1). Original-
Halbpergamentband mit Rückenvergoldung
und Kopfgoldschnitt. Vorderes Innengelenk
angebrochen. Sonst sehr gut erhalten.
Gedruckt in der Manuskript-Gotisch in 200 numme-
rierten Exemplaren. Die Lithographien wurden vom
Künstler selbst auf den Stein gezeichnet und auf der
Handpresse gedruckt. Die Handeinbände fertigte
Hermann Laue in Leipzig. Im Impressum von Walter
Wellenstein signiert.

220,00 € (Nr. 7858)

Hugo von Hofmannsthal
Jedermann.
Das Spiel vom Sterben des reichen Mannes
erneuert von Hugo Hofmannsthal. Mit 13 (9
ganzseitigen signierten) Original-Holzschnit-
ten von Erwin Lang. Wien und Leipzig, Avalun-
Verlag 1922. 52,5 x 41,5 cm. 63, [4] S. (13.
Avalun-Druck). Halbpergamentband der Zeit.
Die Kanten der Deckelbezüge etwas beschabt.
Anfangs im Bund mit schwachem Wasser-
rand. Der Vortitel und die Seiten 10 und 11
etwas fleckig. Sonst sehr gut erhalten.
Nr. 11 von 100 (Gesamtauflage 225) nummerierten
Exemplaren, nicht wie angegeben in Halbleder, sondern
in (privatem) Halbpergament. Im Impressum von Hugo
von Hofmannsthal und Erwin Lang signiert. Den Druck
des Textes in der Psalter-Gotisch besorgte die Österrei-
chische Staatsdruckerei. Die Holzschnitte wurde unter
Aufsicht des Künstlers auf der Handpresse abgezogen.
Schöner zweifarbiger Druck in Schwarz und Rot.
Rodenberg 332, 13.

650,00 € (Nr. 9544)

gestalteten Briefmarke für die Deutsche Bundespost.
Briefumschlag ebenfalls beiliegend.
Schwarz 1.21.

160,00 € (Nr. 0028)

Günter Grass
Mein Jahrhundert.
Mit farbigen Aquarellen von Günter Grass.
Göttingen, Steidl 1999. 31,5 x 24,5 cm. 409,

Felx Martin Furtwängler
Wer spricht von Siegen?
Ueberstehn ist alles. Ein Künstlerbuch von
Felix Martin Furtwängler nach einem Requiem
für Wolf Graf von Kalckreuth von Rainer Maria
Rilke. Mit farbigen Original-Holzschnitten.
Leipzig, Faber & Faber 2005. 26,5 x 23,5 cm.
(Leipziger Liebhaber-Druck, 7). Original-
Halbleinen im Schuber. Sehr gut erhalten.
Nr. 102 von 268 nummerierten Exemplaren. Mit einem
beiliegenden signierten Original-Holzschnitt von F. M.
Furtwängler.

220,00 € (Nr. 1742)

Gilgamesch
Eine Erzählung aus dem alten Orient. Mit 11
Original-Radierungen von Richard Janthur.
Berlin, Verlag Fritz Gurlitt 1919. 35,5 x 27,5
cm. 50, [2] S. (Drucke der Gurlitt-Presse »Die
Neuen Bilderbücher«, II. Folge). Original-
Halblederband mit vergoldetem Rückentitel.
Bestoßen und die Kanten beschabt. Sonst gut
erhalten.
Nr. 93 von 125 nummerierten Exemplaren gedruckt auf
altem Bütten. Der Text wurde in der Stefan-George-Gro-
tesk (entworfen von Melchior Lechter) bei Otto v. Holten
gedruckt. Im Impressum von Richard Janthur signiert.
Die Gestaltung des Buches lag in den Händen von Georg
E. Burckhardt, der das Buch mit sehr hübschen Initialen
und Vignetten geschmückt hat.
Rodenberg 392. Lang 145.

750,00 € (Nr. 1728)

Johann Wolfgang von Goethe
Die Metamorphose der Pflanzen.
Eine Elegie. (Nachwort von Bertold Hack). Mit
einem ganzs. farb. Original-Kupferstich von
Otto Rohse. Hamburg, Otto Rohse Presse
1986. 31 x 19 cm. 8 Blatt. (21. Druck der Otto
Rohse Presse). Grauer Original-Bütten-
pappband mit dem blindgeprägten Signet der
Presse (Ausführung: Werkstatt Christian
Zwang). Exlibris. Sonst sehr gut erhalten.
Nr. 120 von 350 nummerierten und von Otto Rohse
signierten Exemplaren und persönlicher Widmung
von Rohse vom 18.11.1986 auf Briefpapier der Otto
Rohse Presse sowie einer aufgeklebten von Otto Rohse

Furtwängler, Wer spricht von Siegen? Gilgamesch - Radierungen von R. Janthur E.T.A. Hoffmann, Ignaz Denner Grass, Mein Jahrhundert

H. v. Hofmannsthal, Jedermann

Hrdlicka, Adalbert Stifter u. a., S. 19

Goethe/Rohse, Metamorphose
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Oskar Panizza
Der heilige Staatsanwalt.
Mit Illustrationen von Klaus Waschk. Leipzig,
Faber & Faber 2002. 26,5 x 23,5 cm. 59, [5]
S. (Leipziger Liebhaber-Druck, 4). Original-
Leinen mit Deckelillustration im illustrierten
Schuber. Sehr gut erhalten.
Nr. 102 von 251 nummerierten Exemplaren mit einer
beiliegenden signierten Original-Radierung von Klaus
Waschk.

160,00 € (Nr. 1731)

Jacques Prévert
Le cirque d’Izis.
Avec quatre compositions originales de Marc
Chagall. Mit 4 (1 doppelblattgroßen) farbigen
Tafeln nach Zeichnungen von Marc Chagall
sowie 76 Fotografien von Izis Bidermanas.
(Monte Carlo), André Sauret (1965). 33 x 25
cm. 171 S. Original-Leinenband mit farbig
illustriertem Original-Schutzumschlag und
Original-Folienumschlag. Sehr sauberes und
schönes Exemplar mit perfekt erhaltenen
Umschlägen.
Erste Ausgabe. Zirkus-Fotobuch des Fotografen Izis
Bidermanas (1911-1980). Vorangestellt vier schöne
Arbeiten Marc Chagalls.
Parr I, 222.

280,00 € (Nr. 9150)

Wolfgang Mattheuer u. U. Mattheuer-Neustädt
Das Bild der Poeten.
Ihre Dichter, ihre Bücher. Mit Illustrationen
von Wolfgang Mattheuer und Ursula Matt-
heuer-Neustädt. Leipzig, Faber & Faber 2010.
26,5 x 23,5 cm. 155 S. (Leipziger Liebhaber-
Druck, 12). Illustrierter Original-Pappband im
illustrierten Schuber. Sehr gut erhalten.
Nr. 102 von 300 nummerierten Exemplaren. Mit zwei
beiliegenden Original-Lithographien von Wolfgang
Mattheuer und Ursula Mattheuer-Neustädt.

180,00 € (Nr. 1745)

Gérard de Nerval
Aurelia oder Der Traum und das Leben.
Aus dem Französischen übertragen von Ernst
Sander. Editorisches Nachwort von Rainer
Geissler. Mit zehn Farbillustrationen nach
Aquarellen von André Masson. Berlin, Propy-
läen 1970. 34,5 x 26 cm. 147, [3] S. (Edition
Propyläen). Original-Halbpergament mit
Rücken- und Deckeltitel im Schuber. Schuber
mit schwachem Lichtrand. Sonst tadellos.
Nr. 11 von 100 nummerierten Exemplaren der
Serie B auf Holland-Bütten und von André Masson im
Impressum handsigniert. Handgebunden von Helmuth
Halbach, Niederhöchstadt. Nervals spätromantische
Meisternovelle (EA 1855) wurde von Breton als ein
frühes Zeugnis surrealistischer Dichtung gedeutet.

280,00 € (Nr. 0214)

Alfred Hrdlicka
Adalbert Stifter, Richard Wagner,
Richard Stifter, Adalbert Wagner Reak-
tionär und Revolutionär.
Mit Texten von Alfred Hrdlicka, Walter Schu-
rian, Theodor Scheufele. Herausgegeben von
Ernst Hilger. Mit zwei signierten (1 farbig)
Original-Radierungen von Alfred Hrdlicka und
zahlreichen teils farbigen Abbildungen. Wien,
Edition E. Hilger 1985. 22,5 x 21,5 cm. 153 S.
Original-Broschur. Sammlerstempel und
Exlibris. Gut erhalten.
Vorzugsausgabe des Kataloges in 200 nummerierten
Exemplaren. Mit zwei signierten Original-Radierungen.

250,00 € (Nr. 5858)

Wladimir Majakowski
Die auf Sitzungen Versessenen. 1922.
(Gedicht. Übersetzt von Hugo Huppert). Ge-
schrieben und gezeichnet 1950 von Willi Sitte.
Mit zahlreichen Illustrationen. Leipzig, Faber
& Faber 1999. 26,5 x 23,5 cm. (Leipziger
Liebhaber-Druck, 1). Original-Halblederband
mit Deckelillustration im Schuber. Sehr gut
erhalten.
Nr. 102 von 215 nummerierten Exemplaren auf Bütten.
Mit einer beiliegenden signierten zweifarbigen Original-
Lithographie von Willi Sitte.

250,00 € (Nr. 1739)

Frans Masereel
Das Gesicht Hamburgs.
(Einleitung Hans Bütow). Mit 80 Original-
Holzschnitten. Hamburg, Johannes Asmus
1964. 24 x 18 cm. 4, 80, 2 Blatt. Original-
Broschur im Schuber. Schuber angeplatzt und
fleckig. Sonst sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Eines von 850 nummerierten Exemplaren
auf Zerkall-Bütten. Von Masereel signiert. Mit hand-
schriftlicher Widmung von Frans Masereel »für Rudolf
Reuter Frans Masereel 1964«. Beigabe: Verlagsprospekt
des Johannes Asmus Verlages mit der Ankündigung für
das vorliegende Buch, darin ein signierter Original-
Holzschnitt von Frans Masereel und vier Original-
Holzschnitte auf Japan-Papier.

480,00 € (Nr. 9945)

Majakowski, Die auf Sitzungen Vergessenen Masereel, Das Gesicht Hamburgs Mattheuer/Mattheuer, Das Bild der Poeten Nerval/Masson, Aurelia

Panizza, Der heilige Staatsanwalt

Prevert/Chagall, Le cirque d‘Izis
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26,5 x 23 cm. 95 S. (Leipziger Liebhaber-
Druck, 6). Original-Leinen mit montiertem
Deckelbild im illustrierten Schuber. Sehr gut
erhalten.
Nr. 102 von 300 nummerierten Exemplaren mit einer
beiliegenden Offset-Lithographie signiert von Hans Ticha.

190,00 € (Nr. 1729)

Victor Vaserely
Octal.
Traduction Allemande et Postface par /
Übertragung ins Deutsche und Nachwort von
Helmut Scheffel. Mit 9 Farblithographien von
Victor Vaserely. München, Studio Bruckmann
1972. 48,5 x 40,5 cm. Schwarzer Original-
Leinenband mit Deckelillustration in Blau und
Folienumschlag. Sehr gut erhalten.
Erste deutsche Ausgabe. Gedruckt in 850 (Gesamtaufla-
ge 1.015) nummerierten Exemplaren. Von Vaserely und
Butor signiert.

420,00 € (Nr. 7807)

Baldwin Zettl
Mein Goethes Faust.
I. und II. Teil. Mit siebzig Illustrationen nach
Kupferstichen und 1 lose beiliegenden Ori-
ginalkupferstich von Baldwin Zettl. Leipzig,
Faber & Faber 2009. 26,5 x 23,5 cm. 156, [3]
S. (Leipziger Liebhaber-Druck, 11). Original-
Leinen mit Titelschild im illustrierten Schuber.
Sehr gut erhalten.
Nr. 102 von 300 nummerierten Exemplaren.

250,00 € (Nr. 1743)

Karin von Behr
Steinhagen.
Heinrich Steinhagen 1880-1948. Ein deut-
scher Expressionist. Mit zahlreichen teils
farbigen Abbildungen. Fischerhude, Atelier im
Bauernhaus 2003. 27,5 x 22 cm. 160 S.
Original-Pappband mit illustriertem Schutz-
umschlag. Sehr gut erhalten.
Nr. 7 von 60 (Gesamtauflage 500) nummerierten
Exemplaren mit einer signierten Original-Radierung (20 x
15 cm) von Heinrich Steinhagen.

180,00 € (Nr. 9487)

Francisco de Quevedo
Gedichte.
Spanisch und Deutsch. Übertragung und
Nachwort von Wilhelm Muster. Mit einer
signierten Original-Radierung und 12
ganzseitigen Illustrationen von Hans Fronius.
Stuttgart,, J. G. Cotta 1982. 24,5 x 17 cm.
145, [2] S. Original-Pappband mit Schutzum-
schlag. Sehr gut erhalten.
Nr. 27 von 60 nummerierten Exemplaren der Vorzugs-
ausgabe auf Bütten mit einer beiliegenden signierten
Original-Radierung von Hans Fronius. Buchgestaltung
Heinz Edelmann.

220,00 € (Nr. 1748)

Max Schwimmer
Friere nicht in meiner Nähe.
Briefe an eine junge Künstlerin. (Mit einem
Vorwort von Sigrid Artes). Mit Illustrationen
von Max Schwimmer. Leipzig, Faber & Faber
2000. 26,5 x 23,5 cm. 100, [3] S. (Leipziger
Liebhaber-Druck, 2). Original-Leinen mit
farbigem Titelschild im illustrierten Schuber.
Sehr gut erhalten.
Nr. 102 von 257 nummerierten Exemplaren. Mit zwei
beiliegenden Original-Radierungen von Max Schwimmer
(aus dem Nachlaß) und Sigrid Artes, diese signiert.

220,00 € (Nr. 1744)

Albert Skira (Ed.)
Minotaure.
Revue artistique et littéraire. N° 1, 1933 - N°
12/13, 1939. [L`édition en fac-similé].
3 Bände. Mit zahlreichen teils farbigen
Abbildungen. Genf, Albert Skira 1981. 32,5 x
25,5 cm. Original-Leinenbände mit farbigem
Schutzumschlägen. Sehr gut erhalten.
Reprint der Hefte 1-12/13 der berühmten surrealis-
tischen Zeitschrift »Minotaure«.

480,00 € (Nr. 1476)

Hans Ticha
Mein Morgenstern-Buch.
Mit 31 farbigen Original-Offset-Lithographien
von Hans Ticha. Leipzig, Faber & Faber 2004.

Quevedo/Fronius, Gedichte Minotaure Schwimmer, Friere nicht in meiner Nähe Vaserely, Octal

Ticha, Mein Morgenstern-Buch

Zettl, Mein Goethes Faust

v. Behr, Steinhagen



21

VIII. ALFRED KUBIN KATALOG HERBST 2017

der Vorzugsausgabe. Die Federzeichnungen
wurden erstmalig im »Simplicissimus«
veröffentlicht.
Raabe. 194. Marks A 70.

420,00 € (Nr. 1726)

Alfred Kubin
Orbis pictus.
Mit 146 Illustrationen. [Baden-Baden, Merlin-
Verlag 1930]. 32,5 x 47,5 cm. 2, 25 Blatt.
Original-Halbleinenflügelmappe mit Titel-
schild. Beide Deckel illustriert (wiederholtes
Fischmotiv). An den Blattkanten minimal
stockfleckig. Exlibris. Sonst gut erhalten.
Erste Ausgabe. Nr. 265 von 300 nummerierten
und von Alfred Kubin signierten Exemplaren.
Raabe 397. Marks A 103.

480,00 € (Nr. 1718)

Alfred Kubin
Phantasien im Böhmerwald.
Mit einer Einführung Alfred Kubin und der
Böhmerwald von Alfred Marks. [Faksimile der
Ausgabe Wien, Linz, München 1951]. Mit 35
Tafeln nach Lithographien und 9 Abbildungen
im Text. Schärding, Josef Heindl 1981. 39,5 x
53,5 cm. Original-Halblederband mit
Rückenvergoldung mit handmarmoriertem
Überzugspapier im Schuber mit Leinenkanten
und Titelschild. Sehr gut erhalten.
Vorzugsausgabe. Nr. 123 von 300 numme-
rierten Exemplaren mit einer Beigabe von 3
(1 farbig) Faksimile-Drucken nach Originalen
Alfred Kubins.
Raabe 726 (Ausgabe von 1951).

280,00 € (Nr. 7039)

Alfred Kubin
Fünfzig Zeichnungen.
Mit 50 Tafeln. München, Albert Langen 1923.
35 x 27 cm. 53 Blatt. Original-
Halbpergamentband auf fünf Bünden mit
reicher Vergoldung, Kleisterpapierbezügen
und Kopfgoldschnitt im Schuber (Richard
Hönn, München). Kanten etwas berieben. Der
Schuber etwas fleckig und an den Kanten
beschabt. Vordervorsatz mit Exlibris und
Haftspuren eines eingeklebten Zettels. Sonst
sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Nr. 20 von 100 nummerierten
und von Alfred Kubin signierten Exemplare

Friedrich Huch
Neue Träume.
Mit zwanzig Bildern von Alfred Kubin. Mit
Titelvignette und 20 Illustrationen (10 im
Text und 10 eingehefteten Lithographien).
München, Gerog Müller 1921. 32,5 x 24,5 cm.
45, [2] S. Original-Pappband mit Titelschild.
Etwas bestoßen und Kanten berieben. Vorder-
vorsatz minimal fleckig. Sonst gut erhalten.
Erste Ausgabe. Nr. 255 von 800 nummerierten
Exemplaren.
Raabe 151. Marks A 57.

140,00 € (Nr. 1727)

Alfred Kubin
Die Planeten.
Eine Folge. Mit 9 ganzseitigen Federzeich-
nungen. Leipzig, L. Staackmann 1943. 34 x
24 cm. 10 Blatt. Original-Halbleinen-Mappe
mit Titelschild. Mappe etwas lichtrandig.
Sonst gut erhalten.
Erste Ausgabe. Der Zyklus entstand 1935 und
wurde in der Preußischen Akademie der
Künste in Berlin im Oktober 1935 ausgestellt.
Bereits 1943 gedruckt, wurde die Mappe doch
erst 1946 ausgeliefert.
Raabe 612. Marks A 166.

75,00 € (Nr. 1721)

Alfred Kubin
Die wilde Rast.
Alfred Kubin in Waldhäuser. Briefe an Rein-
hold und Hanne Koppel. Bearbeitet und ein-
geleitet von Walter Boll. Mit 62 Zeichnungen
von Alfred Kubin und einem Foto. München,
Nymphenburger 1972. 24 x 16,5 cm. 241, [2]
S. Original-Leinen mit illustriertem Schutz-
umschlag. Gut erhalten.
Erste Ausgabe. Einmalige nummerierte
Ausgabe in 800 Exemplaren.

68,00 € (Nr. 1734)

Huch/Kubin, Neue Träume Kubin, Die Planeten Kubin, Die wilde Rast Kubin, Fünfzig Zeichnungen

Kubin, Orbis pictus

Kubin, Phantasien im Böhmerwald
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Ludwig Tügel
Der Ferner.
[Novelle]. Mit 8 Zeichnungen von Alfred Kubin.
Frankfurt am Main, Ludwig Oehms 1969. 28 x
18,5 cm. 76 S. Original-Halbpergament. Sehr
gut erhalten.
Erste illustrierte Ausgabe. Privatdruck von
Abraham Horodisch in 275 nummerierten und
vom Autor signierten Exemplaren auf Bütten.
Die Novelle ist im Jahre 1944 geschrieben
worden. Sie sollte 1949 erscheinen. Der Ver-
lag wurde jedoch liquidiert und Tügel erhielt
als Entschädigung Kubins Zeichnungen. Die
Zeichnungen blieben ungedruckt und wurden
1969 von Erich Weiß wiederentdeckt.

120,00 € (Nr. 1733)

Ernst Willkomm
Der Todseher
und andere Geheimnisreiche Geschichten. Mit
6 Illustrationen von Alfred Kubin. Berlin, Her-
mann Barsdorf 1910. 21,5 x 15 cm. 284 S.,
16 S. Verlagsanzeigen. Illustrierte Original-
Broschur. Schön erhalten. Unbeschnitten.
Erste Ausgabe. Raabe 31.

100,00 € (Nr. 1714)

(Berlin, Gotthard Laske 1923). 25 x 20
cm. 42, [2] S. Original-Halblederband mit
montierter Deckelillustration. Etwas berieben.
Vorsätze im Bund etwas leimschattig. Sonst
gut erhalten.
Erste Ausgabe. Nr. 39 von 50 (Gesamtau-
flage 300) nummerierten Exemplaren auf
Van-Gelder-Bütten. Im Impressum von A.
Schaeffer signiert.
Raabe 227.

450,00 € (Nr. 1720)

Willy Seidel
Larven.
Novelle. Mit 21 (10 ganzseitigen) Illustra-
tionen von Alfred Kubin. München, Albert
Langen 1929. 27,5 x 18,5 cm. 73, [7] S.
Original-Leinen mit vergoldeter Deckelvignit-
te, Kopfgoldschnitt und Rückenvergoldung.
Gut erhalten.
Erste Ausgabe. Schönes Exemplar in der
besseren Ausstattung in Leinen.
Raabe 387.

180,00 € (Nr. 1715)

Alfred Kubin
Sansara.
Ein Cyklus ohne Ende. In einer Auswahl von
vierzig Blättern. (Mit einer Einführung von
Annegret Hoberg). Mit 40 Federzeichnungen.
München, Edition Spangenberg 1990. 43,5 x
32 cm. [8], 33 S. Text, 40 Blatt, 4 S. Einfüh-
rung. Original-Halbpergamentflügelmappe
mit Rückenvergoldung. Sehr gut erhalten.
Faksimile-Druck nach der Originalmappe von
1911, verlegt im Georg Müller Verlag, Mün-
chen. Limitierte und nummerierte Auflage von
800 Exemplaren.
Rabbe 34 (Ausgabe 1911).

120,00 € (Nr. 1719)

Alfred Marks
Der Illustrator Alfred Kubin.
Gesamtkatalog seiner Illustrationen und
buchkünstlerischen Arbeiten. Mit 2.361 Ab-
bildungen nach Aufnahmen des Verfassers.
München, Edition Spangenberg 1977. 28,5 x
23 cm. 438 S. Original-Leinen mit Schutz-
umschlag im Schuber. Schutzumschlag nicht
ganz frisch. Sonst sehr gut erhalten.

110,00 € (Nr. 7040)

Edgar Allan Poe
Hans Pfaalls Mondreise und andere
Novellen.
Übersetzt von Gisela Etzel. Mit 14 Illustra-
tionen von Alfred Kubin. Berlin, Propyläen-
Verlag 1920. 25 x 17,5 cm. [4], 166, [7] S.
Original-Halbpergamentband mit Deckel- und
Rückenvergoldung sowie Kopfgoldschnitt. Die
Ecken etwas berieben. Sonst gut erhalten.
Nr. 390 von 1.000 nummerierten Exemplaren.
Rabbe 134. Marks A 49.

120,00 € (Nr. 1445)

Albrecht Schaeffer
Lene Stelling.
Mit einer roten Initiale und 3 signierten
Original-Lithographien von Alfred Kubin.

Kubin, Sansara Willkomm/Kubin, Der Todseher Tügel/Kubin, Der Ferner

Marks, Der Illustrator Alfred Kubin Poe/Kubin, Hans Pfalls Mondreise Schaeffer/Kubin, Lene Stelling Seidel/Kubin, Larven
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1 Blatt Vita. Original-Halbleinenmappe mit
Titelschild. Sehr gut erhalten.
Radierzyklus mit fünf Radierungen in 80 Exemplaren.
Jede Radierung vom Künstler mit vollem Namen signiert.

350,00 € (Nr. 7798)

Elke Grapenthin
Künstler und Künstlerinnen in Bremer-
haven und Umgebung 1827-1990.
Herausgegeber: Freundeskreis Paul Ernst
Wilke e. V. Mit zahlreichen meist farbigen
Abbildungen. Bremen, Verlag H. M. Hauschild
1991. 30 x 24,5 cm. 559 S. Original-Papp-
band mit Schutzumschlag. Kopfschnitt etwas
angestaubt. Sonst gut erhalten.

65,00 € (Nr. 1209)

Arthur G. Grimwade
London Goldsmiths 1697-1837.
Their Marks and Lives from the Original Regi-
sters at Goldsmiths’ Hall and Other Sources.
Second, revised edition. Mit zahlreichen
Abbildungen. London, Faber & Faber 1982. 26
x 16,5 cm. 10, 737 S. Original-Leinen. Gut
erhalten.

110,00 € (Nr. 5549)

Wilhelm Hausenstein
Kairuan oder Eine Geschichte vom
Maler Klee und von der Kunst dieses
Zeitalters.
Mit 43 (davon 4 Farbtafeln) Abbildungen.
München, Kurt Wolff 1921. 4 Bl., 133, (3) S.
23 x 16 cm. [8], 133, [3] S. Original-Halblei-
nen mit farbiger Deckelillustration. Einband
fleckig und bestoßen. Die letzten vier Seiten
an der rechten unteren Ecke mit kleinem
Abriß. Sonst gut erhalten.
Erste Ausgabe. »Das Buch gibt nicht allein die Entwick-
lungsgeschichte des Malers Klee. Das Phänomen Klee
wird vielmehr zum Ausgangspunkt einer allgemeinen
Darstellung gegenwärtiger Kunstprobleme, deren
Fassung nicht nur gegenständlich, sondern auch
gedanklich neu und voll Bedeutung ist.«

75,00 € (Nr. 1198)

doniani). Mit illustriertem Titel und 34 großen
Tafeln. (Parma), Franco Maria Ricci 1978. 46
x 31,5 cm. Brauner Original-Seideneinband
mit Goldprägung und Titelschild auf dem
Vorderdeckel sowie Rückenvergoldung. Sehr
gut erhalten.
In 900 nummerierten Exemplaren hergestellte
Faksimileausgabe des schönen und seltenen Bodoni-
Drucks aus dem Jahr 1800. Gedruckt bei Franco Levi auf
Fabriano-Bütten. Im Druckvermerk von Franco Maria
Ricci signiert. Mit einem Vorwort in italienisch,
französisch und englisch von Angelo Ciavarella, Leiter
des Bodoni-Museums in Parma. Antonio da (eigentlich
Antonio Allegri) Correggio (1489–1534).

160,00 € (Nr. 8052)

Olafur Eliasson
Your Lighthouse.
Arbeiten mit Licht 1991-2004. Mit zahlreichen
Abbildungen. Ostfildern-Ruit, Hatje Cantz
2004. 30 x 24,5 cm. 192 S. Original-Papp-
band. Gut erhalten.
Katalog zur Ausstellung im Kunstmuseum Wolfsburg.

68,00 € (Nr. 1527)

Peter Fetthauer
Radierungen nach der Natur.
Mit fünf Original-Radierungen. [Hamburg],
Otto Rohse Presse (1968). 57,5 x 38,5 cm.

Georges Braque
Carnets intimes de G. Braque.
(Verve. Vol. 8, Nr. 31/32). Mit einer Einführung
von Will Grohmann und Texten von Antoine
Tudal und Rebecca West. Mit 20 lithographier-
ten Tafeln nach G. Braque und 132 ganzsei-
tigen Abbildungen. Paris, Éditions de la Revue
Verve 1955. 36 x 26,5 cm. 156 S. Illustrierter
Original-Pappband. Rücken fehlt. Die Ecken
etwas bestoßen. Sonst gut erhalten.
Georges Braque-Sondernummer der Zeitschrift »Verve«.
Die Farblithographien druckte Mourlot Frères, die s/w-
Tafeln Draeger Frères.

390,00 € (Nr. 1404)

Frank Brommer
Der Parthenonfries.
Katalog und Untersuchung. 2 Bände. Mit 200
Tafeln und 46 Textabbildungen. Mainz, Philipp
von Zabern 1977. 31,5 x 24,5 cm. 8, 292 und
15 S. Original-Leinenbände. Sehr gut erhalten.

200,00 € (Nr. 1570)

William Chaffers
Hall Marks on Gold and Silver Plate.
Illustrated with revised tables of annual date
letters employed in The Assay Offices of
England, Scotland, and Ireland, and Fac-
simile of a Copper-Plate of Markers’ Marks at
Goldsmiths’ Hall. Seventh Edition, revised and
considerably augmented. Mit zahlreichen
Abbildungen im Text und auf einer gefalt.
Tafel. London, Reeves and Turner 1891. 26
x 18,5 cm. 13, 302 S. Original-Leinen mit
Goldprägung. Stempel auf dem Titelblatt.
Sonst gut erhalten.

58,00 € (Nr. 1191)

Antonio da (eigentlich Allegri) Correggio
Pitture di Antonio Allegri detto il
Correggio
esistenti in Parma nel Monistero di San Paolo.
(Parma, nel Regal Palazzo 1800 co’ Tipi Bo-

Braque, Carnets intimes Brommer, Der Parthenonfries Fetthauer, Radierungen nach der Natur

Eliasson, Your Lighthouse
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es sich um Reproduktionen der in der Ausstellung
gezeigten Arbeiten. Magazine, Broschüren, Kataloge u.
a. aus der Dada-Periode, reproduziert in Originalgröße
und auf Originalpapier.

280,00 € (Nr. 8164)

Propyläen Kunstgeschichte
26 Bände. Mit vielen Abbildungen und
montierten farbigen Tafeln. Berlin, Propyläen
1923-1940. 27 x 19,5 cm. Schwarze Original-
Halblederbände mit roten Rückenschildern.
Gut erhaltene schöne Reihe.
Vollständige Ausgabe der großen Kunstgeschichte
der 20er und 30er Jahre mit allen Ergänzungsbänden in
Halbleder. Band 1: Sydow, Kunst der Naturvölker und
Vorzeit. 3. Aufl. 1932. Band 2: Schäfer, Kunst des alten
Orients. 10. Tsd. 1925. Band 3: Rodenwaldt, Kunst der
Antike. 2. Aufl. 1927. Band 4: Fischer, Kunst Indiens,
Chinas und Japans. 2. Aufl. 1928. Band 5: Glück u.
Dietz, Kunst des Islam. 2. Aufl. 1925. Band 6:
Hauttmann, Kunst des frühen Mittelalters. 1929. Band
7: Karlinger, Kunst der Gotik. 2. Aufl. 1926. Band 8:
Bode, Frührenaissance in Italien. 3. Aufl. 1923. Band 9:
Schubring, Hochrenaissance in Italien. 2. Aufl. 1926.
Band 10: Glück, Renaissance in Deutschland. 2. Aufl.
1928. Band 11: Weisbach, Kunst des Barock. 8. Tsd.
1924. Band 12: Friedländer, Niederländische Malerei des
17. Jh. 3. Aufl. 1923. Band 13: Brinckmann, Kunst des
Rokoko. 1940. Band 14: Pauli, Kunst des Klassizismus
und der Romantik. 2. Aufl. 1925. Band 15: Waldmann,
Realismus und Impressionismus. 2. Aufl. 1927. Band 16:
Einstein, Kunst des 20. Jahrhunderts. 3. Aufl. 1931.-
Ergänzungsbände: I. Feulner, Kunstgeschichte des
Möbels. 3. Aufl. 1927. II. Horst, Architektur der
deutschen Renaissance. 1928. III. Schmidt, Kunst
und Kultur von Peru. 1929. IV. Bock, Geschichte der
graphischen Kunst. 1930. V. Platz, Baukunst der
neuesten Zeit. 2. Aufl. 1930. VI. Hofmann, Das Porzellan.
1932. VII. Platz, Wohnräume der Gegenwart. 1933. VIII.
Kühn, Vorgeschichtliche Kunst Deutschlands. 1935. IX.
Karlinger, Deutsche Volkskunst. 1938. Band X. Dexel,
Deutsches Handwerksgut. 1939.

520,00 € (Nr. 6757)

Anselm Reyle
The Art of Anselm Reyle.
Herausgegeben von Uta Grosenick. Mit Texten
von Barbara Hess und Michael Turnbull.
Mit zahlreichen Farbtafeln. Köln, DuMont
Buchverlag 2009. 37,5 x 30 cm. 8, 270, 24

mat). 1 Blatt (Titel). Original-Leinenmappe.
Gut erhalten.
Nummer 6 von 90 nummerierten Exemplaren. Jede
Radierung ist vom Künstler signiert.

180,00 € (Nr. 5682)

John Norie
Caddy Spoons.
An illustrated Guide. Mit 8 Farbtafeln und 129
s/w-Tafeln. London, John Murray 1988. 28,5 x
22,5 cm. 12, 282 S. Original-Leinen mit
Schutzumschlag. Sehr gut erhalten.

180,00 € (Nr. 0221)

Hans Ottomeyer
Zopf- und Biedermeiermöbel.
Katalog der Möbelsammlung des Münchner
Stadtmuseums. Unter Mitarbeit von Eva Lan-
genstein. Mit 321 Abbildungen, davon 57 in
Farbe. München, Prestel-Verlag 1991. 26,5 x
23 cm. 239 S. Original-Leinen mit Schutzum-
schlag. Sehr gut erhalten.

88,00 € (Nr. 0219)

Per Kirkeby
Hrsg. Museum Kunst Palast, Beat Wismer, Kay
Heymer. Mit Texten von Achim Borchardt-
Hume, Per Kirkeby u. a. Mit 137 (116 farbigen)
Abbildungen. Ostfildern, Hatje Cantz 2009. 34
x 25 cm. 216 S. Original-Karton. Sehr gut
erhalten.
Katalog zur Ausstellung im Museum Kunst Palast,
Düsseldorf.

78,00 € (Nr. 1575)

Francis Picabia
La Seinte-Vierge.
Ausstellungskatalog. Mit 55 Farbtafeln und
über 30 teils gefalteten Faksimiles (davon 15
Broschuren). Antwerpen, Ronny van de Velde
1993. 46 x 31 cm. 32 S. (Katalog) Original-
Leinenkassette im Schuber. Sehr gut erhalten.
De Luxe-Edition des Ausstellungskataloges in 1.200
nummerierten Exemplaren. Bei den Faksimiles handelt

Kenneth Jacobsen und Jenny Jacobsen
Carrying Off the Palaces.
John Ruskin’s Lost Daguerreotypes. Additional
research on Italian daguerreotypists by
Gabriella Bologna. Essay on conservation of
daguerreotypes by Angels Arribas. Mit 275
teils farbigen Abbildungen und 325 s/w-
Abbildungen. London, Bernard Quaritch 2015.
25 x 30 cm. 26, 406 S. Original-Leinen mit
Schutzumschlag. Sehr gut erhalten.

420,00 € (Nr. 1763)

Carl Justi
Michelangelo.
Beiträge zur Erklärung der Werke und des
Menschen. Mit 4 Abbildungen. Leipzig,
Breitkopf & Härtel 1900. 26,5 x 19 cm. 8, 430
S. Original-Halblederband mit Rückenvergol-
dung und Kopfgoldschnitt. Sehr gut erhalten.

68,00 € (Nr. 1502)

Brigitte Kohlhammer-Duschek u. K. P. Scheed
Uhrenbilder & Bilderuhren.
2 Bände. Mit 57 Farbtafeln. Wien, D & S An-
tiquitäten 1990-1992. 24 x 22 cm. Original-
Leinenbände mit Zellophanumschlägen. Gut
erhalten.
C. L. Hoffmeister und sein Kreis.

180,00 € (Nr. 0248)

Richard Leeman
Cy Twombly.
Malen, Zeichnen, Schreiben. Bildredaktion
Isabelle d’Hauteville. Aus dem Französischen
von Matthias Wolf. Mit 304 Abbildungen,
davon 291 in Farbe. München, Schirmer/Mosel
2005. 32 x 25,5 cm. 324 S. Original-Pappband
mit DSchutzumschlag. Sehr gut erhalten.

140,00 € (Nr. 1571)

Pit Morell
Sechs Radierungen.
Mit 6 Original-Radierungen. O. O., Neu Berge-
dorfer Damm 1971. 53 x 39,5 cm (Blattfor-

Singer, Greizer Kupferstichsammlung, S. 25 Kohlhammer-Duschek, Uhrenbilder Pit Morell, Sechs Radierungen Reyle, The Art of Anselm Reyle
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hervorragend ausgestatteten Zeitschrift der 1897
gegründeten Wiener Secession, in nur 300 Exem- plaren
erschienen. Mit künstlerischen Beiträgen von
J. Hoffmann, G. Klimt, M. Klinger, K. Moser, A. Mucha, M.
Olbrich, E. Orlik u. a. sowie literarischen Beiträgen von
Marie Herzfeld, Ricarda Huch, R. Dehmel, H. von
Hofmannsthal, M. Maeterlinck, R. M. Rilke, F. von Saar,
R. Schaukal, P. Scheerbart u. a.
Kirchner 23050. Laakman-Tghart 445. Schlawe I, 59.
Schauer I, 40.

750,00 € (Nr. 1414)

Aby Warburg
Die Erneuerung der heidnischen Antike.
Kulturwissenschaftliche Beiträge zur Ge-
schichte der europäischen Renaissance. Re-
print der von Gertrud Bing unter Mitarbeit von
Fritz Rougemont edierten Ausgabe von 1932.
Neu herausgegeben von Horst Bredekamp und
Michael Diers. 2 Bände. Mit 181 Abbildungen
auf 96 Tafeln. Berlin, Akademie Verlag 1998.
24,5 x 18 cm. 30, 20, 725 S. (Gesammelte
Schriften. Studienausgabe. Abt. I, Band 1 und
2). Original-Leinenbände (Neupreis 119,95).
Neuwertig.

82,00 € (Nr. 1558)

ZET
Das Zeichenheft für Literatur und Graphik.
Herausgeber Wolfgang Rothe. Jahrgang 1-3,
Heft 1-12 (ohne 6, 7 und 10) in 9 Heften. Mit
zahlreichen Abbildungen. Heidelberg, Wolf-
gang Rothe 1973-1975. 34 x 24 cm. Original-
Broschur. Die Umschläge etwas fleckig und
lichtrandig. Sonst sehr gut erhalten.
Mit Original-Grafiken von Peter Ackermann, Stefan
Wewerka, HAP Grieshaber, Christoph Meckel, Bernard
Schultze, Ursula, Eduardo Paolozzi, Michael Schoenholtz,
Joachim Schmettau.

180,00 € (Nr. 8537)

Rodney W. Shirley
Printed Maps of the British Isles 1650-
1750.
Mit 99 Abbildungen. London, Map Collector
Publications and The British Library 1988.
28,5 x 22,5 cm. 168 S. Original-Leinen mit
Schutzumschlag. Sehr gut erhalten.
Beschrieben werden über 280 Karten.

58,00 € (Nr. 1577)

Hans Wolfgang Singer
Verzeichnis der Greizer Kupferstich-
sammlung
aus der Stiftung der älteren Linie des Hauses
Reuss. Mit 40 Tafeln (davon 1 als Frontispiz)
in Kupferdruck. Berlin, Wohlgemuth & Lesser
1923. 54 x 38 cm. 96, [3] S. Original-Halbper-
gamentband mit Kleisterpapierbezügen, Rü-
ckenvergoldung und Kopfgoldschnitt (Entwurf
Walter Tiemann). Kanten etwas beschabt.
Deckel mit Kratzspuren. Rücken fleckig. Gutes
Exemplar.
Eines von 175 (150 für den Handel) nummerierten
Exemplaren. Gedruckt auf Zanders-Bütten. Die Kupfer-
stichsammlung bildet einen Bestandteil der Bibliothek,
die in der Hauptsache von der Landgräfin Elisabeth von
Hessen-Homburg zusammengebracht wurde. Sie wurde
am 22. Mai 1770 als dritte Tochter George III. von
England geboren und heiratete am 7. April 1818 den
Landgrafen Friedrich VI. von Hessen-Homburg. Das
Verzeichnis beschreibt über 6.000 Kupferstiche geordnet
nach den Stecherschulen. Mit einem alphabetischen
Verzeichnis der Stecher. Die Tafeln des Bandes zeigen
Porträts englischer Persönlichkeiten nach Sir Joshua
Reynolds.

280,00 € (Nr. 9192)

Ver Sacrum
Zeitschrift der Vereinigung bildender Künstler
Österreichs. Jahrgang II. 12 Hefte in 1 Band.
Mit zahlreichen, teils farbigen Tafeln und
Abbildungen. Leipzig, E. A. Seemann [1899].
29 x 29 cm. Je Heft 32 S. Halblederband der
Zeit (Rücken fehlt). Etwas bestoßen. Ohne die
Original-Umschläge. Vereinzelt etwas
stockfleckig. Sonst gut erhalten.
Der zweite (von 6) Jahrgängen der repräsentativen,

Blatt und [16] S. Beilage (deutscher Text).
Original-Leinen mit Klarsichtfolienumschlag
im Original-Schuber. Tadellos erhalten.
Vorzugsausgabe bei der der Einband von Reyle bemalt
wurde. Nr. 63 von 100 nummerierten und signierten
Exemplaren. Reyle benutzt für seine Reliefs, Bilder und
Skulpturen Materialien wie PVC-Folie, Acryl, Spiegel oder
Beton. Er experimentiert mit Autolacken, Spachtel-
masse, LED-Leuchten, Fundstücken und afrikanischen
Skulpturen.

1200,00 € (Nr. 1354)

Rainer Maria Rilke
Worpswede.
Fritz Mackensen, Otto Modersohn, Fritz
Overbeck, Hans am Ende, Heinrich Vogeler. 3.
[erweiterte] Auflage. Mit 5 bunten Titelbil-
dern, 13 Einschaltbildern in Tondruck und 156
Textabbildungen. Bielefeld und Leipzig, Velha-
gen & Klasing 1910. 25,5 x 17,5 cm. [4], 156
S. (Künstler-Monographien, 64). Goldgeprägte
Original-Leinen-Broschur. Gut erhalten.
Dritte und letzte Auflage, die mit Rilkes »Zustimmung
von einem anderen Kunsthistoriker« ergänzt wurde.

100,00 € (Nr. 1760)

Gustav Schiefler
Das graphische Werk Wilhelm Laages
bis 1912.
Mit 13 Abbildungen. Hamburg, Lütcke & Wulff
1912. 28,5 x 20,5 cm. 77, [1] S. Illustrierte
Original-Broschur. Schön erhalten.
Nr. 287 von 300 (Gesamtauflage 330) nummerierten
Exemplaren.

75,00 € (Nr. 0341)

Woldemar von Seidlitz
Die Radierungen Rembrandts.
Mit einem kritischen Verzeichnis und
Abbildung sämtlicher Radierungen. Mit 375
Abbildungen auf 80 Lichtdruck-Tafeln. Leip-
zig, E. A. Seemann 1922. 25 x 21,5 cm. 278 S.
Original-Halblederband mit vergoldetem
Rückentitel. Gut erhalten.

50,00 € (Nr. 1496)

Jacobsen /Ruskin, Carrying Off the Palaces Ver Sacrum 1899
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[Jacques-Henri] Lartigue
Lartigue’s Riviera.
Essay by Mary Blume. Picture Selection by
Martine d’Astier. Mit zahlreichen Fotos. Paris
und New York, Flammarion 1998. 28,5 x 24
cm. 144 S. Original-Pappband mit Schutzum-
schlag. Sehr gut erhalten.

110,00 € (Nr. 1161)

Walter Niedermayr
Reservate des Augenblicks.
Momentary Resorts. Tex by Sigrid Hauser,
Francesco Bonami, Guy Tortosa. Mit 87 großen
Fototafeln. Ostfildern-Ruit, Cantz 1998. 28,5 x
33 cm. 113 S. Original-Leinen mit Schutz-
umschlag. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Text in Deutsch und Englisch.
Martin Parr, The Photobook. Band 1, S. 280.

280,00 € (Nr. 7387)

Irving Penn
Passage.
Ein Lebenswerk. In Zusammenarbeit mit
Alexandra Arrowsmith und Nicola Majocchi.
Mit einem Essay von Alexander Liberman. Mit
468 Abbildungen, davon 71 in Farbe.
München, Schirmer/Mosel 1991. 32 x 28 cm.
300 S. Original-Leinen mit Schutzumschlag.
Sehr gut erhalten.
Erste deutsche Ausagbe.

74,00 € (Nr. 1579)

Günter Rössler
Nackt und natürlich.
Günter Rössler, Susanne Kandt-Horn, Otto
Niemeyer-Holstein, Sabine Curio. Mit zahl-
reichen s/w-Fotos und farbigen Abbildungen.
Greifswald, Stiftung Pommersches Lan-
desmuseum 2008. 27 x 21 cm. 137, [3] S.
Original-Broschur. Sonst gut erhalten.
Sehr seltener Ausstellungskatalog.

220,00 € (Nr. 0239)

Anna Fárová
Josef Sudek.
Aus dem Tschechischen übersetzt von Semjon
Biller in Zusammenarbeit mit Traude Lang-
mann. Mit vielen s/w-Abbildungen. München,
Kehayoff 1998. 34 x 26,5 cm. 407 S. Original-
Pappband mit Deckelbild und Klarsichtfoli-
enumschlag im Schuber. Sehr gut erhalten.
Die maßgebliche Monografie.

130,00 € (Nr. 1650)

William Klein
Moskau.
Vorwort von Helmut Heißenbüttel. Mit zahl-
reichen Fotos in Kupfertiefdruck. Hamburg,
Nannen-Verlag 1965. 35 x 26 cm. 184 S. (Die
ZEIT-Bücher). Original-Leinen mit Schutzum-
schlag. Schutzumschlag an den Rändern mit
geklebten Einrissen. Innen gut erhalten und
sauber.
Erste deutsche Ausgabe. Mit handschriftlicher Widmung
von William Klein »to Dieter, trés ami allemand William
Klein«

320,00 € (Nr. 1165)

William Klein
New York 1954.55.
Life is Good & Good for You in New York! Tran-
ce, Witness, Revels. Mit zahlreichen Fotos.
Heidelberg, Edition Braus 1995. 35 x 25,5 cm.
256 S. Original-Pappband mit Schutzum-
schlag. Tadellos erhalten.
Erste deutsche Ausagbe.

250,00 € (Nr. 1164)

William Klein
Tokio.
Mit einem Vorwort von Richard Friedenthal.
Mit zahlreichen Fotos in Kupfertiefdruck.
Hamburg, Nannen-Verlag 1965. 35 x 26 cm.
184 S. (Die ZEIT-Bücher). Original-Leinen mit
Schutzumschlag. Schutzumschlag an den
Rändern mit kleinen Einrissen. Sonst gut
erhalten.
Erste deutsche Ausgabe.

220,00 € (Nr. 1166)

Karl Blossfeldt
Urformen der Kunst.
Photographische Pflanzenbilder. Herausgege-
ben mit einer Einleitung von Karl Nierendorf.
3. Auflage. Mit 96 Bildtafeln in Kupfertief-
druck. Berlin, Ernst Wasmuth 1941. 32 x 25,5
cm. 16, 96 S. Original-Halbleinen mit Schutz-
umschlag. Umschlag fleckig, mit Einrissen
und kleinen Fehlstellen. Kapital eingerissen
und etwas ausgefranst. Innen sauber und gut
erhalten.

180,00 € (Nr. 1413)

Christian Boltanski
Menschlich.
Mit vielen Abbildungen. Aachen und Köln,
THOUET Verlag und Verlag der Buchhandlung
Walther König 1994. 26,5 x 21 cm. Original-
Broschur. Der empfindliche Einband vorn mit
Knickspur. Widmung auf dem Titelblatt. Sonst
sehr gutes Exemplar.
Erste Ausgabe. Die Edition erschien anläßlich der
Verleihung des Kunstpreises Aachen 1994 an Christian
Boltanski. Enthält nahezu 1.000 unkommentierte hoch
aufgerasterte s/w Fotos von Unbekannten.

300,00 € (Nr. 1163)

William Claxton und Joachim E. Berendt
Jazzlife.
A Journey for Jazz across America in 1960.
(Text Deutsch, Englisch und Französisch).
Mit vielen meist s/w-Fotos und 1 CD. Köln,
Taschen 2005. 41,5 x 30 cm. 695 S. Original-
Leinen mit Schutzumschlag im Original-
Transportkarton mit Griff. Sehr gut erhalten.
Wie neu!
Im Jahr 1960 reisten der Fotograf William Claxton und
der bekannte deutsche Musikwissenschaftler Joachim E.
Berendt auf den Spuren des Jazz durch die Vereinigten
Staaten. Das Ergebnis ihrer Zusammenarbeit war eine
beeindruckende Sammlung von Fotografien und Aufnah-
men legendärer Jazzmusiker, aber auch unbekannter
Straßenmusiker. William Claxton berichtet im aktuellen
Vorwort von seinen Reisen mit Berendt und seiner Liebe
zum Jazz.

280,00 € (Nr. 1652)

Blossfeldt, Urformen der Kunst Boltanski, Menschlich Claxton, Jazzlife William Klein, Moskau
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aus elf Silben besteht. Das deutsche Wort ist eine Über-
nahme aus dem englischen blank verse. Das Adjektiv
blank heißt eigentlich »leer« oder »unverziert« und
bedeutet hier »reimlos«.

140,00 € (Nr. 9730)

Johann Wolfgang von Goethe
Schriften zur Morphologie.
(= Sämtliche Werke. Briefe, Tagebücher und
Gespräche. Abt. 1, Band 24). Herausgegeben
von Dorothea Kuhn. Mit 36 teils farbigen
Tafeln. Frankfurt am Main, Deutscher
Klassiker Verlag 1987. 18 x 11 cm. 1.342, [9]
S. (Bibliothek deutscher Klassiker, 27).
Original-Lederband mit Kopfgoldschnitt und
Original-Schutzumschlag. Vorderschnitt mini-
malst fleckig. Sonst sehr gut erhalten.
Dünndruckausgabe.

120,00 € (Nr. 9969)

Johann Wolfgang von Goethe
Briefe an Frau von Stein
nebst dem Tagebuch aus Italien und Briefen
der Frau von Stein. In zwei Bänden. Vorwort
von Wilhelm von Scholz. Bildwahl und Nach-
wort von Adolf Behne. 2 Bände. Mit 68 Tafeln.
Berlin, DBG [1936]. 20,5 x 12,5 cm. 463 und
544 S. Hellbraune Original-Saffianlederbände
mit Rückenvergoldung, roten Rückenschildern
sowie Blindprägung auf den Vorderdeckeln
(Entwurf E. R. Weiß). Schön erhalten.
»Liebhaberdrucke der Deutschen Buch-Gemeinschaft«.
Bibliophile Ganzlederausgabe in flexiblem Saffian.

120,00 € (Nr. 9158)

Friedrich Hebbel
Hebbel als Denker.
Herausgegeben von Bernhard Münz. München,
Georg Müller 1913. 22,5 x 14,5 cm. 32, 442
S., 1 Blatt. (Bibliothek der Philosophen. Hrsg.
von Fritz Mauthner, 9). Roter Original-Maro-
quinband auf fünf Bünden mit Deckel- und
Rückenvergoldung, schwarzem Rückenschild
sowie Kopfgoldschnitt (Hübel & Denck,
Leipzig). Einband mit kleineren Druckstellen.

Charles Baudelaire
Tableaux Parisiens.
Deutsche Übertragung mit einem Vorwort über
die Aufgabe des Übersetzers von Walter Ben-
jamin. Heidelberg, Richard Weissbach 1923.
28,5 x 20,5 cm. XVII, 67, [3] S. (Die Drucke des
Argonautenkreises, 5). Original-Halbleinen mit
orangefarbenen Deckelbezügen und Titel-
schild. Namenseintrag. Sonst tadellos.
Erstausgabe der Übersetzung Walter Benjamins.
Gedruckt in 500 Exemplaren.

480,00 € (Nr. 0138)

[Edme Boursault]
Die Liebesbriefe der Babet.
Herausgeben von Wilhelm Printz. Leipzig,
Julius Zeitler 1908. 15 x 12 cm. [7], 143, [2] S.
Handgebundener grüner Original-Leder- band
mit Deckel- und Rückenvergoldung,
Kopfgolschnitt und Innenkantenvergoldung
(sign. Carl Sonntag, jun. Leipzig). Marmor-
papiervorsätze. Rücken verfärbt. Sonst sehr
schön erhalten.
Eines von nur 25 Exemplaren auf van Geldern-Bütten und
im Handeinband. Enthält die Briefe von Elisabeth R. an
den französischen Schriftsteller Edme Boursault, die
erstmals 1666 erschienen sind, zusammen mit seinen
Antworten und seinem Nachwort. Sehr schöner Zeitler-
Druck. Selten!

160,00 € (Nr. 7659)

Dante Alighieri
Die göttliche Komödie.
Italienisch und Deutsch. Übersetzt [und
kommentiert] von Hermann Gmelin. 6 Bände.
Stuttgart, Ernst Klett 1949-1957. 19 x 12 cm.
Original-Leinenbände mit vergoldeten
Rückentiteln. Vorderschnitt von Band eins
fleckig und mit An- und Unterstreichungen.
Sonst gut erhalten.
Erste Ausgabe der Blankvers*-Übersetzung von Dantes
»Göttlicher Komödie« und der dazu verfaßten ausführ-
lichen Kommentare durch den Romanisten Hermann
Gmelin (1900-1958). Die Ausgabe gilt als epochema-
chender Beitrag der Dante-Philologie.
*Der Blankvers ist ein reimloser fünfhebiger jambischer
Vers, der im männlichen Vers aus zehn, im weiblichen

Hans Christian Andersen
Bilderbuch ohne Bilder.
55. Tausend. Nach älteren Übersetzungen in
gereinigter Sprache gedruckt. Mit hübschen
Initialen aus einem älteren Zieralphabet.
Hamburg, Werkstatt Lerchenfeld 1927. 26 x
16,5 cm. 109, [1] S. (Hamburger Handdrucke
der Werkstatt Lerchenfeld, 10). Original-
Interimspappband mit Kleisterpapierbezug
und Rückenschild. Sehr gut erhalten.
Sehr schöner breitrandiger Druck auf Zanders-Bütten in
150 nummerierten Exemplaren. Buchgestaltung Jo-
hannes Schulz. Gedruckt von Ivar Olsen in der Werther-
Fraktur von Genzsch & Heyse Hamburg. »Ein schönes
Frakturbuch gelang uns mit Andersens ›Bilderbuch ohne
Bilder‹, für das uns erstmals die von der Gießerei
erneuerte prächtige Wertherfraktur zur Verfügung stand.
Um die bezaubernde Dichtung sinngemäß zu formen,
schien uns ein Anklang an den Biedermeierstil als der
richtige Ton. Ein Satz altmodisch reizvoller Putteniniti-
alen der Gießerei, die Adolf Clost 1878 schnitt, ermög-
lichte das aufs glücklichste. So wurde das Bilderbuch
unser anmutigster Druck.« (Wilhelm Niemeyer). Mit
Holzschnitt-Exlibris »GK«.
Rodenberg 141.

100,00 € (Nr. 8701)

Hans Christian Andersen
Märchen.
Unter Benutzung der von Andersen selbst
besorgten deutschen Ausgabe neu über-
tragen von Mathilde Mann. Einleitung von
Sophus Bauditz. Zweite Auflage. 2 Bände. Mit
ornamentalem Doppeltitel und zahlreichen
Zierinitialen in Grün von Carl Weidemeyer.
Leipzig, Insel-Verlag 1913. 19,5 x 13 cm. 23,
556, [1] und [4], 549, [2] S. Braune Original-
Lederbände mit reicher Rückenver- goldung
und Kopfgoldschnitt (Entwurf Carl
Weidemeyer-Worpswede). Minimalst berieben.
Vorderschnitt etwas fleckig. Widmung auf
dem Vortitel von Band 1. Sonst sehr gut
erhalten.
Sarkowski 21.

220,00 € (Nr. 1137)

Andersen, Märchen. Insel-Verlag Baudelaire/Benjamin, Tableaux Parisiens Dante, Die göttliche KomödieBoursault, Liebesbriefe der Babet
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(Entwurf Rudolf Geyer) im Pappschuber. Der
Schuber etwas berieben. Sonst sehr schönes
Exemplar.
Nr. 10 von 150 nummerierten Exemplaren, die nicht für
den Handel bestimmt waren. Nur ein kleiner Teil der
Auflage wurde in Ganzleder gebunden. Gedruckt auf
Bütten. Im Impressum vom Übersetzer signiert. Gedichte
von Li-Tai-Pe, Thu-Fu, Wu-Ti, Hieh-k-oh, Wang-Schang-
Li, Khong-Fu-Tse aus dem Zeitraum 551 v. Chr. bis 1870
n. Chr.

250,00 € (Nr. 9939)

[Francois] Rabelais
Meister Franz Rabelais der Arzeney
Doctoren Gargantua und Pantagruel.
Aus dem Französischen verdeutscht durch
Gottlob Regis. Neu herausgegeben von
Wilhelm Weigand. 2 Bände. Mit einem Bildnis.
München und Leipzig, Georg Müller 1911. 22 x
14 cm. 87, 521 und [4], 464 S. Original-Halb-
lederbände mit roten Rückenschildern und
reicher Rückenvergoldung. Minimal berieben.
Rücken etwas verfärbt. Sonst gut erhalten.
Beste Übersetzung mit Anmerkungen.

140,00 € (Nr. 9654)

Jean-Jaques Rousseau
Die neue Heloise.
Briefe zweier Liebenden in einem Städtchen
am Fuße der Alpen. (Die Zusammenfassung
des Werkes besorgte Felix Braun nach einer
revidierten zeitgenössischen Übertragung).
Mit Kupfern (in Heliogravure) nach Moreau le
Jeune. Potsdam, Gustav Kiepenheuer 1920. 25
x 20 cm. 382 S., 1 Blatt. Handgebundener
Original-Kalbspergamentband mit Rücken-
und Deckelvergoldung sowie Kopfgoldschnitt.
Marmorierte Vorsätze. Schön erhalten.
Vorzugsausgabe. Eines von 200 (Gesamtauflage 1.200)
nummerierten Exemplaren auf handgeschöpftem
Zanders-Bütten. Die Heliogravuren wurden mit der Hand
bei Hanfstaengl, München abgezogen. Gebunden in der
Fachschule für Kunstgewerbliche Buchbinderei zu
Weimar unter der Leitung von Otto Dorfner.
Fromm 22783. Kiepenheuer-Katalog 29.

180,00 € (Nr. 8429)

trieren. Die genannten Soldaten Mulvaney, Ortheris und
Learroyd sind einzeln und zusammen dargestellt.

500,00 € (Nr. 9930)

[Thomas Malory]
Herr Lanzelot und das Fräulein von
Astolat.
(Übertragen durch Severin Rüttgers). Düssel-
dorf, Ernst Ohle 1912. 20,5 x 14 cm. 68 S., 2
Blatt. Original-Pergamentband mit Linienver-
goldung auf dem Vorderdeckel, vergoldetem
Rückenschild und Kopfgoldschnitt (gebunden
von Carl Sonntag jun.). Die Deckel etwas
geworfen. Rückenschild an den Rändern
ausgefranst. Gutes Exemplar.
Eines von 140 (Gesamtauflage 170) nummerierten
Exemplaren auf Büttenpapier. Der Text ist Malorys
Arthurroman entnommen. Er steht dort im 18. Buche,
Kapitel acht bis zwanzig.

110,00 € (Nr. 7546)

Walter Mehring
»Müller«.
Die Chronik einer deutschen Sippe. Roman.
Wien, Gsur-Verlag [1935]. 20,5 x 13,5 cm. 222
S., 1 Blatt. Original-Karton mit illustriertem
Original-Umschlag. Berieben und etwas
bestoßen. Vom Umschlag nur der vordere Teil
vorhanden. Titelblatt über dem Titel geklebt.
Insgesamt ordenliches Exemplar.
Erste Ausgabe. Erschienen im konservativen, aber
dezidiert antifaschistischem Gsur-Verlag des Vize-
Bürgermeisters von Wien, Ernst Karl Winter. Der dama-
lige Gesandte des NS-Regimes in Wien, der vormalige
Reichskanzler Franz von Papen, forderte in einer Protest-
note die Unterdrückung des Buches, was allerdings von
österreichischer Seite als Anmaßung begriffen wurde.
Wilpert/Gühring 2, 18. Raabe/Hannich-Bode 202, 16.

160,00 € (Nr. 9543)

Der Porzellanpavillon
Nachdichtungen chinesischer Lyrik von Max
Fleischer. Berlin, Wien und Leipzig, Paul Zsol-
nay 1927. 24 x 15 cm. 117, [6] S. Geglätteter
Original-Kalbledereinband mit Deckel- und
Rückenvergoldung sowie Kopfgoldschnitt

Rückentitel beschabt. Titelblatt etwas stock-
fleckig. Gutes Exemplar.
Eines von 150 nummerierten Exemplaren auf hollän-
disch Büttenpapier. Buchausstattung Paul Renner.
»Hebbels Weltanschauung ist mehr intuitiv erschaut,
als methodisch gewonnen. Er hat sie nicht systematisch
entwickelt, nicht zusammenhängend dargestellt [... ]«
(Vorwort).

110,00 € (Nr. 8185)

James Joyce
Ulysses.
(Vom Verfasser geprüfte definitive deutsche
Ausgabe von Georg Goyert). 2 Bände. Zürich,
Rhein-Verlag 1930. 19 x 13 cm. [5], 632,
[1] und [5], 611 S. Original-Halblederbände
mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt.
Kanten minimal berieben. Sehr gut erhalten.
Zweite deutsche Ausgabe.

240,00 € (Nr. 5696)

Rudyard Kipling
Plain Tales from The Hills.
Third Edition. London, Macmillan and Co.
1892. 19 x 13 cm. 10, 310, [2] S. Original-
Leinen. Mit Gebrauchsspuren. Buchblock lose
im Einband. Insgesamt sehr ordentlich.
Exemplar mit farbigen Randzeichnungen. «Plain Tales
from the Hills« (veröffentlicht 1888) ist die erste
Sammlung von Kurzgeschichten von Rudyard Kipling.
Achtundzwanzig von den den 40 Geschichten (so Kipling
im Vorwort), wurden zunächst in der »Civil and Military
Gazette in Lahore, Punjab, British India« zwischen
November 1886 und Juni 1887 veröffentlicht. Kipling
war als Journalist für die CMG tätig als er noch nicht
ganz 17 war. Der Titel bezieht sich, durch ein Wortspiel
auf »Plain«, als das Gegenteil von ›Hills‹. Viele der
Geschichten spielen in Hill Station von Simla der
Sommerresidenz des britischen R.A.J. Kipling vermittelt
mit diesen Geschichten viele Aspekte des Lebens
in Britisch-Indien. Ihre ersten Auftritte in Buchform
haben in den »Plain Tales« Mrs. Hauksbee, der Polizist
Strickland, und der Soldaten Drei (Mulvaney, Ortheris
und Learoyd).
Exemplar mit farbigen Randzeichnungen (11 große
farbige, 6 kleine farbige und 6 kleine in s/w) von unbe-
kannter Hand (sehr wahrscheinlich von einem Offizier,
der im R.A.J. stationiert war), die in den Geschichten
vorkommende Personen darstellen, bzw. Szenen illus-

Kipling, Plain Tales from the Hills Joyce, Ulysses Rabelais, Gargantua Der Porzellanpavillon
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Springer-Stiftung im Jahre 1966 erworben und dem
ersten Konzertmeister des Berliner Philharmonischen
Orchesters, Michel Schwalbé, als ständige Leihgabe auf
Lebenszeit zur Verfügung gestellt. Mit Beiträgen von
Herbert von Karajan, Klaus Geitel (2) und Karl Grebe.

98,00 € (Nr. 0158)

Mythos Glenn Gould
Die Wahrheit und andere Lügen [in:] Du.
Die Zeitschrift der Kultur. Heft 4/1990. Mit
zahlreichen Abbildungen und Poster. Zürich,
1990. 33 x 23 cm. Original-Broschur. Schön
erhalten.

58,00 € (Nr. 1580)

Riemann Musik Lexikon
Zwölfte völlig neubearbeitete Auflage in drei
Bänden herausgegeben von Wilibald Gurlitt
[und] zwei Ergänzungsbände in 5 Bänden.
Mainz, B. Schott’s Söhne 1959-1975. 26,5 x
18,5 cm. Original-Halblederbände mit vergol-
detem Rückentitel. Kopfschnitt angestaubt
und etwas fleckig. Sonst sehr gut erhalten.
In der besseren Halblederausgabe! 1. Personenteil A-K.
2. Personenteil L-Z. 3. Sachteil. Hrsg. von Hans Heinrich
Eggebrecht. 4. Ergänzungsband Personenteil A-K. 5.
Ergänzungsband Personenteil L-Z. Hrsg. von Carl
Dahlhaus.

250,00 € (Nr. 9458)

Ludwig Schiedermair
Mozart.
Sein Leben und seine Werke. Mit Titelbild in
Lichtdruck, 22 Tafeln und 70 Notenbeispielen
im Text. München, C. H. Beck 1922. 21,5 x 15
cm. 18, 495 S. Handgebundener leuchtendro-
ter Halblederband auf fünf (echten) Bünden
und Rückenvergoldung. Makellos!
Schöner Handeinband.

75,00 € (Nr. 9578)

Hans Wallenberg (Hrsg.)
Die König-Maximilian-Stradivari.
Die ungewöhnliche Geschichte einer Geige,
dargestellt in Briefen und Dokumenten. Mit
einem Holzstich von A. I. Krawtschenko (Stra-
divari in seiner Werkstatt) von 1926, acht
Faksimiles und einer Schallplatte mit Werken
von J. S. Bach und N. Paganini, gespielt von
M. Schwalbé auf der König-Maximilian-
Stradivari. Hamburg, Edition AB. Andreas
Brylka 1973. 26,5 x 26,5 cm. 94, [2] S. (Dritter
Druck der Edition AB). Original-Pappband im
Original-Schuber. Sehr gut erhalten.
Eines von 1.000 nummerierten Exemplaren. Antonius
Stradivarius Cremonensis Faciebat Anno 1709. Die
Stradivari-Geige, der dieser Band gilt, hat die Axel-

Claudio Abbado
La casa dei suoni.
Da un’idea di Rosellina Archino. Testi a cura
die Giulia Valerio. Illustrazioni di Paolo
Cardoni. Mailand, A. Vallardi 1986. 29,5 x 24
cm. (48) S. Illustrierter Original-Pappband.
Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe

50,00 € (Nr. 0187)

Alte Meistergeigen
Beschreibungen, Expertisen. Band 1: Vene-
zianer Schule. Herausgegeben vom Verband
Schweizerischer Geigenbaumeister. Mit
zahlreichen Abbildungen. Frankfurt am Main,
Verlag Das Musikinstrument 1977. 31,5 x 24,5
cm. 211 S. Original-Leinen mit Schutzum-
schlag. Sehr gut erhalten.

200,00 € (Nr. 0223)

Houston Stewart Chamberlain
Richard Wagner.
Fünfte Auflage. Mit 1 Porträt in Lichtdruck
nach der Zeichnung von Lenbach. München, F.
Bruckmann 1910. 25,5 x 18 cm. 16, 526, [2]
S. Halblederband der Zeit mit vergoldetem
Rückentitel. Rücken aufgehellt. Sonst sehr gut
erhalten.
Schöner Einband.

50,00 € (Nr. 0919)

Erich W. Engel
Richard Wagners Leben und Werke im
Bilde.
Unter Mitwirkung von S. Röckl herausgege-
ben. Neue vollständig umgearbeitete Ausgabe
des gleichnamigen Werkes in Kalenderform. 2
Bände. Mit einem Porträt in Farbe und über
500 Illustrationen. Wien und Leipzig, Emil M.
Engel 1913. 28 x 20 cm. Zus. 24, 691 S. Blaue
Original-Leinenbände mit Silberprägung. Sehr
gut erhalten.

140,00 € (Nr. 9603)

Abbado, La casa dei suoni. Erste Ausgabe

Riemann Musik Lexikon

Alte Meistergeigen

Engel, Richard Wagner. 2 Bände

Schiedermair, Mozart. Handeinband
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XIII. PHILOSOPHIE – RUDOLF BORCHARDT KATALOG HERBST 2017

Rudolf Borchardt
Der leidenschaftliche Gärtner.
Mit zwölf Aquarellen von Anita Albus. Nördlin-
gen, Franz Greno 1987. 22 x 12,5 cm. 379, [5]
S. (Die Andere Bibliothek, 25). Original-Papp-
band mit rotem Rückenschild und Vergoldung.
Kanten minimal berieben. Sonst gut erhalten.
Neuausgabe mit Illustrationen von Anita Albus.

54,00 € (Nr. 0411)

Rudolf Borchardt
Gedichte.
Herausgegeben von Marie Luise Borchardt und
Herbert Steiner. Mit einem Gedenkwort von
Rudolf Alexander Schröder. Stuttgart, Ernst
Klett 1957. 591 S. (Gesammelte Werke in
Einzelausgaben). Original-Leinen mit
Schutzumschlag. Namenseintrag. Sonst gut
erhalten.

30,00 € (Nr. 1277)

Rudolf Borchardt
Übertragungen.
Herausgegeben von Marie Luise Borchardt
unter Mitarbeit von Ernst Zinn. Stuttgart,
Ernst Klett 1958. 548 S. (Gesammelte Werke
in Einzelausgaben). Original-Leinen mit
Schutzumschlag. Namenseintrag. Sonst gut
erhalten.

30,00 € (Nr. 1275)

[Algernon Charles] Swinburne
Swinburne.
[Auswahl]. Deutsch von Rudolf Borchardt.
Berlin, Ernst Rowohlt 1919. 28,5 x 21 cm. 51
S. Original-Pappband. Beschabt und
bestoßen. Anfangs minimal stockfleckig.
Namenseintrag. Sonst gut erhalten.
Erste Ausgabe. Nr. 576 von 600 nummerierten Exem-
plaren der einmaligen Auflage.

95,00 € (Nr. 0416)

Norbert Wiener
Mensch und Maschine.
[The Human Use of Human Beings (Cyber-
netics and Society)]. Übersetzt von Gertrud
Walther. Frankfurt am Main, Alfred Metzner
1952. 21 x 15,5 cm. 211 S. Original-Leinen.
Gut erhalten.
Erste deutschsprachige Ausgabe.

50,00 € (Nr. 2044)

Zeitschrift für Sozialforschung
Herausgegeben im Auftrag des Instituts
für Sozialforschung von Max Horkheimer.
Jahrgang III, Heft 1 und 2 in 1 Band. Paris,
Librairie Félix Alcan 1934. 24 x 16 cm. 320 S.
Grüner Leinenband der Zeit mit Rückenschild
und etwas Vergoldung (vorderer Original-
Umschlag eingebunden). Bibliotheksexemplar
mit Signaturen und wenigen Anstreichungen.
Gut erhalten.
Exemplar aus der »Biblioteca Martin Buber Donacion
des Oscar Cohan«. Mit Beiträgen von Max Horkheimer
(Zum Rationalismusstreit in der gegenwärtigen Philo-
sophie), Walter Benjamin (Zum gegenwärtigen gesell-
schaftlichen Standort des französischen Schriftstellers),
Herbert Marcuse und Erich Fromm.

95,00 € (Nr. 8143)

Ludwig Feuerbach
Ludwig Feuerbach in seinem Brief-
wechsel und Nachlass
sowie in seiner Philosophischen Charakter-
entwicklung. Band 1 und 2 in 1 Band: Sein
Briefwechsel und Nachlass 1820-1850 und
18501872. Mit einem gestochenen Porträt.
Leipzig & Heidelberg, C. F. Winter 1874. 23,5
x 15,5 cm. 8, 435; 8, 333 S. Halblederband
der Zeit mit goldgeprägtem Rückentitel.
Durchgehend mit Bleistiftanstreichungen.
Sonst gut erhalten.
Erste Ausgabe.

140,00 € (Nr. 1333)

Hugo Friedrich
Montaigne.
Zweite, neubearbeitete Auflage. Mit 1 Porträt.
Bern und München, Francke Verlag 1967. 24 x
16 cm. 397 S. Original-Leinen mit Schutzum-
schlag. Sehr gut erhalten.

75,00 € (Nr. 1004)

Josef König
Sein und Denken.
Studien im Grenzgebiet von Logik, Ontologie
und Sprachphilosophie. 2., unveränderte
Auflage. Tübingen, Max Niemeyer 1969. 23 x
16 cm. 9, 222 S. Original-Leinen. Sehr gut
erhalten.

90,00 € (Nr. 1556)

Gottlob Ernst Schulze
Aenesidemus
oder die Fundamente der von dem Herrn
Professor Reinhold in Jena gelieferten
Elementar-Philosophie. Besorgt von Arthur
Liebert. Berlin, Reuther & Reichard 1911. 22 x
15 cm. 18, 351, [3] S. (Neudrucke seltener
philosophischer Werke, 1). Original-Leinen.
Sehr gut erhalten.
Neudruck der Ausgabe von 1792.

110,00 € (Nr. 0324)

Feuerbach, Briefwechsel und Nachlaß Friedrich, Montaigne Zeitschrift für Sozialforschung. 1934

Schulze, Aenesidemus
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XIV. STEFAN GEORGE UND SEIN KREIS KATALOG HERBST 2017

Alfred Schuler
Fragmente und Vorträge aus dem
Nachlaß.
Mit Einführung von Ludwig Klages. Mit 1
Porträt und 2 Faksimile-Tafeln. Leipzig,
Johann Ambrosius Barth 1940. 21,5 x 14,5
cm. [7], 296, [4] S. Leinenband der Zeit.
Rücken verfärbt. Schmutztitel an den Rändern
hinterlegt. Namenseintrag. Gutes Exemplar.
Erste Ausgabe.

90,00 € (Nr. 0877)

Karl und Hanna Wolfskehl
Briefwechsel mit Friedrich Gundolf
1899-1931.
Herausgegeben von Karlhans Kluncker. Zweite
Auflage. 2 Bände. Mit 5 Porträt-Tafeln.
Amsterdam, Castrum Peregrini Presse 1977.
24,5 x 15,5 cm. 318, [2] und 348, [2] S.
(Publications of the Institute of Germanic
Studies University of London, 24). Original-
Leinenbände.

54,00 € (Nr. 0883)

Stefan George und Hugo von Hofmannsthal
Briefwechsel.
(Herausgegeben von Robert Boehringer). Ber-
lin, Georg Bondi 1938. 21 x 16 cm. 262, [2] S.
Original-Leinen mit Deckel- und Rückenver-
goldung. Namenseintrag. Sonst gut erhalten.
Erste Ausgabe.

65,00 € (Nr. 0896)

Ludwig Klages
Stefan George.
Mit Bildnis nach einer Zeichnung von Curt
Stoeving. Berlin, Georg Bondi 1902. 20,5 x 15
cm. 77, [3] S. Pappband der Zeit mit einge-
bundenem Original-Umschlag. Namensein-
trag. Sonst sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe.

75,00 € (Nr. 0857)

Max Kommerell
Der Dichter als Führer in der deutschen
Klassik.
Klopstock. Herder. Goethe. Schiiller. Jean Paul.
Hölderlin. Berlin, Georg Bondi 1928. 24,5 x
17,5 cm. 483, [5] S. Blaues Original-Leinen
mit Deckel- und Rückenvergoldung. Sehr gut
erhalten.
Erste Ausgabe.

75,00 € (Nr. 0876)

Edith Landmann
Gespräche mit Stefan George.
Düsseldorf und München, Helmut Küpper
vormals Georg Bondi 1963. 24 x 15,5 cm. 216
S. Original-Leinen mit Vergoldung. Vorder-
deckel minimal fleckig. Namenseintrag. Sonst
gut erhalten.
Erste Ausgabe.

58,00 € (Nr. 0868)

Charles Baudelaire
Die Blumen des Bösen.
Umdichtungen von Stefan George. Berlin,
Georg Bondi 1901. 20,5 x 15 cm. 197, [3]
S. Späterer Halbleinenband mit rotem
Rückenschild und Vergoldung. Rücken fleckig.
Namenseintrag. Innen sauber.
Erste öffentliche Ausgabe der Übersetzung Stefan
Georges, zuvor bereits 1891 als Privatdruck erschienen.
Schöner Druck auf Maschinenbütten.

140,00 € (Nr. 0900)

Robert Boehringer
Mein Bild von Stefan George.
Zweite ergänzte Auflage. 2 Bände (Text- und
Tafelband). Mit Fotografien auf 185 Tafeln und
1 Ahnentafel. Düsseldorf und München,
Helmut Küpper vormals Georg Bondi 1967. 24
x 15,5 cm. 316 S. Original-Leinenbände. Sehr
gut erhalten.
Fotos von Stefan George und seinem Kreis.

78,00 € (Nr. 0861)

Stefan George
Der Stern des Bundes.
Mit 1 Tafel: Büste von Thormaehlen in Kup-
ferdruck und 4 S. Handschriften-Faksimiles.
Berlin, Georg Bondi 1934. 21 x 16 cm. 125,
[3] S. (Gesamt-Ausgabe der Werke, 8). Blaues
Original-Leinen Deckel- und Rückenver-
goldung. Namenseintrag. Sonst sehr gut
erhalten.
Erste Ausgabe.

50,00 € (Nr. 0895)

Stefan George
Hymnen. Pilgerfahrten. Algabal.
Mit einer Tafel. Berlin, Georg Bondi 1928. 21 x
16 cm. 141, [3] S. (Gesamt-Ausgabe der
Werke, 2). Blaues Original-Leinen mit Deckel-
und Rückenvergoldung.
Erste Ausgabe. Landmann 534.

50,00 € (Nr. 8148)

Baudelaire/George, Die Blumen des Bösen Alfred Schuler, Fragmente Boehringer, Mein Bild von St. George George, Der Stern des Bundes

Arno Schmidt, Julia, siehe S. 33
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XV. THOMAS MANN KATALOG HERBST 2017

Thomas Mann
Erzählungen.
11.- 15. Tausend. Frankfurt am Main, S. Fi-
scher 1960. 19 x 12 cm. 949, [3] S. (Stockhol-
mer Gesamtausgabe der Werke von Thomas
Mann). Original-Leinen mit Schutzumschlag.
Umschlag mit kleineren Einrissen und einer
kleinen Fehlstelle. Sonst gut erhalten.

50,00 € (Nr. 1212)

Thomas Mann
Joseph und seine Brüder.
14.- 16. Tausend. 2 Bände. Frankfurt am
Main, S. Fischer 1962. 19 x 12,5 cm. 1.821
[10] S. (Stockholmer Gesamtausgabe
der Werke von Thomas Mann). Original-
Leinenbände mit Schutzumschlägen. Etwas
angestaubt. Die Schutzumschläge mit kleinen
Einrissen und sehr kleinen Fehlstellen. Gut
erhalten.
Mit Schutzumschlägen unter Verwendung von Motiven,
die auch für die vierbändige Erstausgabe verwendet
wurden.
Potempa D 9, 2.

75,00 € (Nr. 8581)

Thomas Mann
Joseph, der Ernährer.
Roman. (Joseph und seine Brüder. Der vierte
Roman). Stockholm, Bermann-Fischer 1943.
20 x 13,5 cm. 642 S. Beiges Original-Leinen
mit braunem Rückentitel. Rücken etwas
fleckig. Widmung auf dem Vordervorsatz.
Gutes Exemplar.
Nachdruckausgabe für die USA ohne Inhaltsverzeichnis.
»Printed in the United States of America. First Edition
July 1944. Second Edition November 1944«.
Potempa D 8.3.

75,00 € (Nr. 8244)

Thomas Mann
Lotte in Weimar.
Roman. 60.- 64. Tausend. Frankfurt am Main,
S. Fischer 1958. 19 x 12 cm. 404, [3] S.
(Stockholmer Gesamtausgabe der Werke von

dern und Rückenvergoldung. Vorderschnitte
etwas fleckig. Sonst gut erhalten. In schönen
privaten Einbänden.
Erste Ausgabe. Thomas Manns zweites epochales Ro-
manwerk nach den »Buddenbrooks« von 1901. Die Ende
November 1924 erschienene erste Auflage des »Zauber-
berg« war sehr rasch vergriffen. Die Arbeit am Roman
hatte Thomas Mann während 12 Jahren begleitet.
Potempa D 2.3.1.

480,00 € (Nr. 0986)

Thomas Mann
Der Zauberberg. Roman.
Roman. Berlin, S. Fischer 1926. 18 x 11 cm.
938, [2] S. Flexibler zitronengelber Original-
Lederband mit Rückenvergoldung und
Kopfgoldschnitt. Goldgeprägter Titel auf dem
Deckel. Rücken etwas verfärbt. Sonst sehr
schönes Exemplar.
Erste Auflage der Dünndruckausgabe. Potempa D 3.2.

120,00 € (Nr. 0996)

Thomas Mann
Die vertauschten Köpfe.
Eine indische Legende. (7.-11. Auflage).
Mit 23 Federzeichnungen von Hans Fronius
Amsterdam, Bermann-Fischer [1948]. 18 x 11
cm. 230 S., 1 Blatt. Original-Pappband mit
einer Deckelillustration von Hans Fronius im
Schuber mit Titelschild. Rücken fleckig.
Erste illustrierte Ausgabe. Potempa E 31, 2.

65,00 € (Nr. 8792)

Thomas Mann
Doktor Faustus.
Roman. 68. bis 70. Tausend. Frankfurt am
Main, S. Fischer 1960. 19 x 12 cm. 675, [2] S.
(Stockholmer Gesamtausgabe der Werke von
Thomas Mann). Original-Leinen mit Schutz-
umschlag. Sehr gut erhalten.

50,00 € (Nr. 1213)

Horst Janssen
Selbstbildnisse zu »Hanno’s Tod«.
XI. Kapitel aus den Buddenbrooks von Thomas
Mann. Herausgegeben von Gerhard Schack.
Mit 45 ganzs. Abbildungen. Hamburg, Hans
Christians 1975. 27 x 21 cm. 92 S., 1 Blatt.
Original-Broschur mit illustriertem Schutz-
umschlag. Sehr gut erhalten.
Nr. 262 von 600 nummerierten und von Horst Janssen
signierten Exemplaren.
Rüden A.41.2.

65,00 € (Nr. 1423)

Thomas Mann
Betrachtungen eines Unpolitischen.
19. bis 24. Auflage [= Tausend]. Berlin, S.
Fischer 1922. 19 x 12,5 cm. 47, 630, [6] S.
(Gesammelte Werke). Dunkelblauer Original-
Kalblederband mit Deckel- und reicher
Rückenvergoldung, rotem Rückenschild sowie
Kopfgoldschnitt. Minimal bestoßen. Kapital
mit winzigem Einriß. Rücken aufgehellt.
Vorderschnitt leicht fleckig. Gutes Exemplar.
Nr. 106 von 150 nummerierten Exemplaren der Vorzugs-
ausgabe auf Hadern-Velin-Papier. Im Impressum von
Thomas Mann signiert. - Aus der 11bändigen ersten
Gesamtausgabe.

450,00 € (Nr. 1449)

Thomas Mann
Briefe 1889-1955.
Hrsg. von Erika Mann. 3 Bände. Frankfurt am
Main, S. Fischer 1962-1965. 19,5 x 12,5 cm.
Original-Leinenbände mit Schutzumschlagen.
Gut erhalten.
Die Bände zwei und drei in ersten Ausgaben. 1. 1889-
1936. 2. 1937-1947. 3. 1948-1955 und Nachlese.

90,00 € (Nr. 9400)

Thomas Mann
Der Zauberberg.
Roman. 2 Bände. Berlin, S. Fischer 1924. 19
x 12,5 cm. 578, [2] und 629, [3] S.
(Gesammelte Werke). Neue dunkelbraune
Ganzlederbände mit grünen Rückenschil-

Janssen, Hanno‘s Tod Mann, Der Zauberberg. 1926. Ledereinband Mann, Der Zauberberg. 1924Mann, Trastan. 1914, siehe S. 33
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XV. THOMAS MANN – ARNO SCHMIDT KATALOG HERBST 2017

Beiträge von Gerd Haffmans, Bernd Eilert und Jörg
Drews. Video-Kassette.

50,00 € (Nr. 1059)

Arno Schmidt
Julia, oder die Gemälde.
Scenen aus dem Novecento. Mit farbigem
Frontispiz. Bargfeld, Eine Edition der Arno
Schmidt Stiftung im Haffmans Verlag
1992. 34,5 x 22,5 cm. 151 S. (Bargfelder
Ausgabe. Werkgruppe IV. Das Spätwerk, 4).
Original-Halbpergament im Schuber. Sehr gut
erhalten.
Eines von 350 nummerierten Exemplaren der Vorzugs-
ausgabe in Halbpergament. Exemplar ohne Nummer.

95,00 € (Nr. 1156)

Arno Schmidt
Kühe in Halbtrauer.
[Erzählungen]. Frankfurt am Main, S. Fischer
1985. 19,5 x 12 cm. 347, [4] S. Original-Lei-
nen mit Schutzumschlag. Sehr gut erhalten.
Reprint der von Arno Schmidt autorisierten Erstausgabe
von 1964.

50,00 € (Nr. 1481)

Arno Schmidt
Rosen & Poree.
[Erzählungen]. Karlsruhe, Stahlberg 1959. 20
x 12,5 cm. 308, [4] S. Original-Leinen mit
Schutzumschlag (Entwurf Imre Reiner). Sehr
gut erhalten.
Erste Ausgabe.

50,00 € (Nr. 1283)

Arno Schmidt Preis[e] 1982-1988
4 Bände. Mit einigen teils farbigen Abbil-
dungen. Bargfeld, Arno Schmidt Stiftung
1982-1988. 23 x 21 cm. Original-Leinenbände
mit farbigen Deckelbildern. Mit nur leichten
Gebrauchsspuren. Gut erhalten.
1. Arno Schmidt Preis 1982 für Hans Wollschläger. Mit
handschriftlicher Widmung von H. Wollschläger. 2. 1984
für Wolfgang Koeppen. 3. 1986 für Peter Rühmkorf. 4.
1988 für Karlheinz Deschner.

100,00 € (Nr. 1082)

und zwei Originalradierungen von Christian
Mischke, davon 1 lose beiliegend und signiert.
Leipzig, Faber & Faber 2008. 26,5 x 23,5 cm.
71 S. (Leipziger Liebhaber-Druck, 10).
Original-Leinen im illustrierten Schuber. Sehr
gut erhalten.
Nr. 102 von 300 nummerierten Exemplaren.

240,00 € (Nr. 1741)

Arno Schmidt
Handbuch zur CD-ROM »Arno Schmidt:
Werke und Konkordanz«.
Bearb. von Günter Jürgensmeier. Die
Bargfelder Ausgabe. Mit 1 CD-ROM. Zürich,
Eine Edition der Arno Schmidt Stiftung im
Haffmans Verlag 1998. 25,5 x 17 cm. 61 S.
Original-Pappband. Sehr gut erhalten.

98,00 € (Nr. 1042)

Arno Schmidt
Fouqué und einige seiner Zeitgenos-
sen.
Biographischer Versuch. 2. verbesserte und
beträchtlich vermehrte Auflage. Darmstadt, J.
G. Bläschke [1960]. 19 x 11,5 cm. 734 S.
Original-Leinen. Rücken verblaßt. Name auf
dem Vorsatz. Sonst gut erhalten.
In der gebundenen Ausgabe selten!

90,00 € (Nr. 1280)

Arno Schmidt
Gerd Haffmans: Geschichte und Gestalt
der Editionen der Arno Schmidt-
Stiftung.
Über die Bargfelder Ausgabe. 1991.
F. W. Bernstein: Lyrik und Graphik. Zum Auf-
tritt am 19.2.1991 im Wilhelm Hack-Museum,
Ludwigshafen. Lesung und kommentiertes
Vorzeichnen. Video-Kassette. O. O., 1991. 21,5
x 13 cm. Plastik-Box. Gut erhalten.
Aufzeichnung der Veranstaltungen im Theodor Zink-
Museum, Kaiserslautern am 13. März 1991 (Arno
Schmidt) und Wilhelm Hack-Museum (F. W. Bernstein). -
Dabei: Ausstellung zum Werk des Schriftstellers Arno
Schmidt 1914-1979. Aus den den Vorträgen des
Veranstaltungsprogramms [...] vom 16.2.-7.4.1991. Trio
Lesung (Rauschenbach, Reemstma, Kersten) sowie

Thomas Mann). Original-Leinen mit Schutz-
umschlag. Sehr gut erhalten.

50,00 € (Nr. 1215)

Thomas Mann
Nachlese.
Prosa 1951-1955. Frankfurt am Main, S. Fi-
scher 1956. 19 x 12 cm. 240, [3] S. (Stockhol-
mer Gesamtausgabe der Werke von Thomas
Mann). Original-Leinen mit Schutzumschlag.
Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe.

50,00 € (Nr. 1217)

Thomas Mann
Reden und Aufsätze.
2 Bände. Frankfurt am Main, S. Fischer 1965.
19,5 x 12,5 cm. 790 und 832 S. (Stockhol-
mer Gesamtausgabe der Werke). Original-
Leinenbände mit Schutzumschlägen. Sehr gut
erhalten.
Erste Ausgabe. Potempa B 83.

60,00 € (Nr. 5677)

Thomas Mann
Tristan.
Sechs Novellen. 11.-13. Auflage [= 11.-13.
Tausend]. Berlin, S. Fischer 1914. 18,5 x 13
cm. [7], 264 S., [8] S. Anzeigen. Senffarbener
Original-Leinenband mit Braun- und Gold-
prägung auf Vorderdeckel und Rücken sowie
Kopfgoldschnitt. Lesebändchen (Entwurf A.
Schäffer). Schönes Exemplar.
Sechste Auflage der Novellensammlung, die zuerst 1903
erschienen ist. Die Farben der Einbände variieren bei den
Auflagen. Enthält die Novellen: Der Weg zum Friedhof.
Tristan. Der Kleiderschrank. Luischen. Gladius Dei. Tonio
Kröger.
Potempa B 2.

120,00 € (Nr. 8651)

Thomas Mann
Unordnung und frühes Leid.
Erzählung. Mit einer Nachbetrachtung von
Rüdiger an der Heiden. Mit elf Reproduktionen

Mann/Mischke, Unordnung und frühes Leid Arno Schmidt Preise 1982-1988Mann, Betrachtungen eines Unpolitischen, siehe S. 32
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XVI. ERNST JÜNGER KATALOG HERBST 2017

Ernst Jünger
Eine gefährliche Begegnung.
Stuttgart, Klett-Cotta 1985. 21,5 x 13,5
cm. 169, [3] S. Original-Halblederband mit
Rückenvergoldung im Schuber. Sehr gut
erhalten.
Erste Ausgabe. Nr. 62 von 200 nummerierten Exem-
plaren in Halbleder. Im Impressum von Ernst Jünger
signiert.

220,00 € (Nr. 1641)

Ernst Jünger
Eumeswil.
Stuttgart, Klett-Cotta 1977. 21,5 x 14 cm.
434, [2] S. Blauer Original-Saffianlederband
mit Deckel- und Rückenvergoldung mit
Schutzumschlag im Pappschuber. Schuber
etwas fleckig und lichtrandig. Sonst sehr gut
erhalten.
Erste Ausgabe. Nr. 130 von 220 nummerierten Exem-
plaren der Vorzugsausgabe in Ganzleder. Im Impressum
von Ernst Jünger signiert.
Des Coudres/Mühleisen B 74.

250,00 € (Nr. 1636)

Ernst Jünger
Grenzgänge.
(Zum 70. Geburtstag des Autors, 29. März
1965). Olten, 1965. 20,5 x 13 cm. 4 Blatt
weiß, 61 S., 4 Blatt. (Oltner Liebhaber Druck,
6). Handgebundener orangefarbener Original-
Lederband mit Deckel-, Innenkanten-,
Stehkanten- und Rückenvergoldung sowie
Kopfgoldschnitt im gefüttertem Schuber mit
Lederkanten (Hugo Peller, Solothurn). Rücken
minimalst aufgehellt. Sonst tadellos erhalten.
Erste Ausgabe. Nr. 53 von 55 (Gesamtauflage 650) in der
Presse nummerierten Exemplaren auf Zerkall-Bütten und
in Ganzleder von Hugo Peller gebunden. Mit einem
handschriftlichen Text von Ernst Jünger und signiert. Des
Coudres B 52.

1250,00 € (Nr. 1645)

Erste Ausgabe. Nr. 182 von 200 nummerierten Exem-
plaren in Halbleder. Im Impressum von Ernst Jünger
signiert.
Des Coudres/Mühleisen B 82.

240,00 € (Nr. 1640)

Ernst Jünger
Autor und Autorschaft.
Stuttgart, Klett-Cotta 1984. 21,5 x 13,5
cm. 277, [3] S. Original-Halblederband mit
Rückenvergoldung im Schuber. Sehr gut
erhalten.
Erste Ausgabe. Nr. 32 von 200 nummerierten Exem-
plaren in Halbleder. Im Impressum von Ernst Jünger
signiert.
Des Coudres/Mühleisen B 85.

250,00 € (Nr. 1642)

Ernst Jünger
Der Arbeiter.
Herrschaft und Gestalt. Hamburg, Hansea-
tische Verlagsanstalt 1932. 21,5 x 14,5 cm.
300 S. Handgebundener blauer Lederband mit
rotem Rückenschild und Vergoldung. Vor-
derschnitt etwas stockfleckig. Durchgehend
Anstreichungen und Anmerkungen mit Tinte.
Gutes Exemplar.
Erste Ausgabe.
Des Coudres/Mühleisen B 7 a.

120,00 € (Nr. 4691)

Ernst Jünger
Die Zwille.
Stuttgart, Ernst Klett 1973. 21,5 x 15 cm. 329,
[5] S. Blauer Original-Lederband mit Deckel-
und Rückenvergoldung sowie Schutzumschlag
im Pappschuber. Umschlag mit winzigem
Einriß und kleimem Fleck. Sonst sehr gut
erhalten.
Erste Ausgabe. Nr. 28 von 200 nummerierten Exem-
plaren in Halbleder. Im Impressum von Ernst Jünger
signiert.
Des Coudres/Mühleisen B 70 a.

250,00 € (Nr. 1643)

Aufstand
Querschnitt durch den revolutionären Natio-
nalismus.
Herausgegeben von Goetz Otto Stoffregen.
Mit 16 Tafeln. Berlin, Brunnen-Verlag Willi
Bischoff 1931. 18 x 12,5 cm. 193 S. Roter
Original-Halblederband mit schwarzem
Rückenschild und reicher Vergoldung sowie
Kopfgoldschnitt. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Mit dem Beitrag »Kriegerische
Mathematik« von Ernst Jünger. Sonderausgabe des
Verlages mit einer vor dem Titelblatt eingebundenen
Seite und dem in Rot und Schwarz gedruckten Text »10
Jahre Brunnen-Verlag Willi Bischoff Berlin Den Freunden
des Verlages gewidmet«. »Erschienen und sogleich
beschlagnahmt; wegen darin enthaltener Angriffe gegen
die Justiz. Ich habe schon mal bösere Angriffe gelesen.«
(Kurt Tucholsky in der „Weltbühne“ Jg. 28 I, Nr. 9). Des
Coudres/Mühleisen B 9 a.

160,00 € (Nr. 9514)

Das Herz
Im Umkreis des Glaubens. Im Umkreis der
Kunst.
2 Bände. Mit zahlreichen Abbildungen und
Farbtafeln. Biberach an der Riss, Dr. Karl
Thomae 1965-1966. 28 x 23 cm. 150, [2]
und 180, [2] S. Original-Leinenbände mit
Folienumschlag. Gut erhalten.
Mit handschriftlichen Widmungen von Ernst Jünger in
beiden Bänden 1. »Für Fritz Lindemann mit guten Wün-
schen zum Geburtstag 1968 Ernst Jünger«. 2. »Für Fritz
Lindemann mit guten Wünschen zu Weihnachten 1968
Ernst Jünger«. Die Bücher mit Namenseinträgen »Fritz
Lindemann XII. 68«. Mit Beiträgen von E. W. Eschmann,
Th. S. Barthel, H. Brunner, A. Walzer, H. Schrade, K.-A.
Wirth und E. Meyer-Heisig. Entstehen und Erscheinen
verdankt diese Schrift Dr. Ernst Boehringer gestorben
am 11. Januar 1965. Ihm ist sie gewidmet. Es erschien
noch ein dritter Band mit dem Titel »Im Umkreis des
Denkens«.

120,00 € (Nr. 9506)

Ernst Jünger
Aladins Problem.
Stuttgart, Klett-Cotta 1983. 21,5 x 13,5 cm.
121, [3] S. Weinroter Original-Lederband
mit Rückenvergoldung im Schuber. Sehr gut
erhalten.

Jünger, Siebzig verweht I + II, Zweimal Haley, Aladin, Die Zwille u. a. AufstandJünger, Grenzgänge. 1 von 55 Exemplaren Jünger, Im Granit, siehe S. 35
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Bibliotheksstempel. Ordentliches Exemplar.
Erste Buchausgabe des Essays. Exemplar aus der
Bibliothek des Aloisiuskolleg Bad Godesberg. Mit dem
Vermerk »ausgeschieden«. Mit handschriftlicher
Widmung von Ernst Jünger »mit herzlichem Gruß Ernst
Jünger 24.X.1950«.
Des Coudres/Mühleisen B 21 a.

130,00 € (Nr. 8254)

Ernst Jünger
Zwei Mal Halley.
Stuttgart, Klett-Cotta 1987. 21,5 x 13,5 cm.
100, [4] S. Dunkelblauer Original-Kalbleder-
band mit Rückenvergoldung im Schuber. Sehr
schön erhalten.
Erste Ausgabe. Nr. 99 von 200 nummerierten Exem-
plaren in Ganzleder. Im Impressum von Ernst Jünger
signiert.

220,00 € (Nr. 1637)

Ernst Jünger (Hrsg.)
Krieg und Krieger.
Berlin, Junker und Dünnhaupt 1930. 23,5 x 16
cm. 203 S. Original-Leinen mit Silberprägung.
Gut erhalten.
Erste Ausgabe. Mit Beiträgen von Ernst Jünger (Die totale
Mobilmachun), Wilhelm v. Schramm, Friedrich Georg
Jünger, Albrecht Erich Günther, Ernst v. Salomon,
Friedrich Hielscher, Werner Best und Gerhard Günther.
Des Coudres/Mühleisen C 5.

120,00 € (Nr. 2137)

Friedrich Georg Jünger
Sämtliche Gedichte.
Mit 1 Original-Lithographie von Giuseppe
Santomaso. St. Gallen, Erker-Verlag 1974.
20,5 x 12,5 cm. 449 S. Original-Leinen mit
Schutzumschlag. Exlibris. Sonst sehr gut
erhalten.
Erste Gesamtausgabe der Gedichte. Vorzugsausgabe in
100 nummerierten Exemplaren, davon die Nr. 51. Im
Impressum von F. G. Jünger signiert. Mit einem
faksimilierten Gedicht Jüngers und einer nummerierten
und signierten Original-Lithographie von Giuseppe
Santomaso.

220,00 € (Nr. 2155)

Ernst Jünger
Porträt-Foto in Farbe mit Orden Pour le
Mérite.
Ohne Ort, und Jahr. 31 x 21,5 cm. Gut
erhalten.

100,00 € (Nr. 9499)

Ernst Jünger
Porträt-Foto in Farbe.
Ernst Jünger in Wilflingen am 5.9.1982.
Aufnahme von Werner Schwarze. Wilflingen,
1982. 30 x 20 cm. Gut erhalten.
Rückseitig beschriftet.

100,00 € (Nr. 9500)

Ernst Jünger
Siebzig verweht I.
Stuttgart, Klett-Cotta 1982. 22,5 x 15 cm.
609, [3] S. Original-Halblederband mit
Rückenvergoldung. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Nr. 125 von 200 nummerierten Exem-
plaren in Halbleder. Im Impressum von Ernst Jünger
signiert.
Des Coudres/Mühleisen B 79.

250,00 € (Nr. 1638)

Ernst Jünger
Siebzig verweht II.
Stuttgart, Klett-Cotta 1982. 22,5 x 15 cm.
641, [3] S. Original-Halblederband mit
Rückenvergoldung im Schuber. Sehr gut
erhalten.
Erste Ausgabe. Nr. 134 von 200 nummerierten Exem-
plaren in Halbleder. Im Impressum von Ernst Jünger
signiert.
Des Coudres/Mühleisen B 80.

250,00 € (Nr. 1639)

Ernst Jünger
Über die Linie.
Frankfurt am Main, Vittorio Klostermann
1950. 21,5 x 14,5 cm. 43, [5] S. Original-
Broschur. Umschlag fleckig, mit Einrissen
und Bibliothekssignatur. Vordervorsatz mit

Ernst Jünger
Im Granit.
[Tagebuch der Korsikareise Mai-Juni 1966].
Olten, Oltner Bücherfreunde 1967. 20,5 x
13 cm. 4 Blatt weiß, 63 S., 4 Blatt. (Oltner
Liebhaberdruck, 12). Handgebundener
Original-Halblederband auf fünf Bünden mit
Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt im
Schuber (Hugo Peller, Solothurn). Titelblatt in
der rechten unteren Ecke mit winziger
Bräunung. Sonst tadellos.
Erste Ausgabe. Nr. 108 von 111 (Gesamtauflage 550)
nummerierten Exemplaren auf Zerkall-Bütten in Halble-
der. Von Ernst Jünger signiert.
Des Coudres/Mühleisen B 58.

380,00 € (Nr. 1708)

Ernst Jünger
Neunte Sardinienreise.
T(age-)B(uch). Texte [in Druck und Faksi-
miles] und Zeichnungen aus Ernst Jüngers
Tagebuch der Neunten Sardinienreise, [dat.]
4.9.63 [u. 6.9.63]. Mit 11 Zeichnungn des
Verfassers. Biberach an der Riß, Dr. Karl
Thomae 1965. 17 x 24 cm. (44) S. (Wege und
Gestalten, 3). Original-Karton mit Schutzum-
schlag. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Privatdruck in 100 nummerierten (dieses
ohne Nr.) Exemplaren. Ernst Jünger zum 70. Geburtstag
am 29. März 1965.
Des Coudres/Mühleisen B 59.

120,00 € (Nr. 9497)

Ernst Jünger
Philemon und Baucis.
Der Tod in der mythischen und in der
technischen Welt. Mit 7 Serigraphien nach
Gouachen von HAP Grieshaber. Stuttgart,
Ernst Klett 1975. 30 x 20,5 cm. 61, [5]
S. Original-Halbleinen mit vergoldetem
Deckeltitel und vergoldetem Rückentitel mit
Klarsichtfolienumschlag.
Gedruckt in 2.000 Exemplaren.
Fichtner 233. Des Coudres/Mühleisen B 69 b (Jünger).

110,00 € (Nr. 2147)

Ernst Jünger, Porträt-Foto von 1982 Friedrich Georg Jünger/G. Santomaso, Sämtliche Gedichte. 1 von 100 Exemplaren Ernst Jünger mit Orden Pour le Mérite
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Roswitha Quadflieg, kombiniert mit Ätzungen
in Kupfer und Aluminium. Hamburg, Raamin-
Presse 1990. 37,5 x 23 cm. 32 (3) S., 1
unbedruckte Seite. (19. Druck der Raamin-
Presse). Handgebundenes, schwarzes, leicht
genarbtes und gelacktes Original-Kalbleder
mit Lederkapital, Rückentitel in Blindprä-
gung, reicher vertikal-linearer Negativ-Blind-
prägung auf den Deckeln sowie Verfasser-
und Rückentitel in Blindprägung (Ausführung:
Werkstatt Chr. Zwang, Hamburg) im Original-
Schuber. Tadellos erhalten.
Eines von 40 (Gesamtauflage 180) nummerierten
Exemplaren mit den fünf lose beiliegenden und von
Roswitha Quadflieg signierten Bildern. Von Roswitha
Quadflieg in N. Cochin-Schrift und -Kursiv auf grau-
getöntem B. F. K. Rives-Bütten gedruckt. Typographie,
Satz und Druck von R. Quadflieg auf der Handpresse.
Handeinband der Werkstatt Christian Zwang, Hamburg,
mit gesprenkelten, französischen Seiden-Vorsätzen. Im
Druckvermerk von Roswitha Quadflieg signiert. - In der
Vorzugsausgabe selten!
Katalog »Zwanzig Jahre Raamin-Presse«, S. 168.

1850,00 € (Nr. 0160)

Franz Kafka
Briefe.
April 1914-1917. Herausgegeben von Hans-
Gerd Koch. Frankfurt am Main, S. Fischer
2005. 22 x 15,5 cm. 1139, [2] S. (Schriften,
Tagebücher, Briefe. Kritische Ausgabe).
Original-Leinenband mit Schutzumschlag
im Schuber. Rücken des Schutzumschlags
aufgehellt. Sonst sehr gut erhalten.

90,00 € (Nr. 9359)

Franz Kafka
Das Urteil.
Eine Geschichte. [Zweite Auflage]. [München],
Kurt Wolff [1920]. 22 x 13,5 cm. 28 S., [1]
Seite, 1 Blatt Verlagsanzeigen. (Der jüngste
Tag, 34). Schwarze Original-Broschur mit
blauem Titelschild. Umschlag beschädigt.
Ordentliches Exemplar.
Zweite Auflage »Gedruckt bei E. Haberland in Leipzig«.
Dietz 54. Raabe/Hannich-Bode 146, 4.

220,00 € (Nr. 8276)

Erste Ausgabe der interessanten Erinnerungen. Selten!
Wilpert/Gühring 138.

100,00 € (Nr. 1118)

Reise nach Cythera
Anthologie der erotischen Literatur aus vielen
Jahrhunderten. Mit einem Vorwort von Franz
Blei. Herausgegeben von Ludwig von Brunn
unter Verwendung der Literaturnachweise von
Paul Englisch. Mit Kupferstichen des 18.
Jahrhunderts. Hamburg, Gala Verlag 1966.
24,5 x 17 cm. 379, [9] S. Original-Lederband
mit Deckel- und reicher Rückenvergoldung
und Klarsichtfolienumschlag. Rücken etwas
verfärbt. Sonst gut erhalten.
Vorzugsausgabe in Ganzleder. Nr. 15 von 100 numme-
rierten Exemplaren auf Zerkall-Bütten. Einbandgestal-
tung Martin Andersch. »Die vorliegende Sammlung
beruht auf der Grundlage der ›Anthologie der erotischen
Literatur aller Zeiten und Völker‹, die Mitte der dreißiger
Jahre des 20. Jahrhunderts in zwei Bänden als Privat-
druck in Wien veröffentlicht wurde. [...] Wesentlich für
die Entscheidung einer Aufnahme in die ›Reise nach
Cythera‹ war der literarisch-stilistische Wert auf der
einen, der ästhetisch-erotische auf der anderen Seite.«

90,00 € (Nr. 1107)

Franz Kafka
Beim Bau der Chinesischen Mauer.
Herausgegeben von Max Brod und Hans
Joachim Schoeps. [Zweite Auflage]. Berlin,
Gustav Kiepenheuer 1948. 19 x 12,5 cm. 252
S. Original-Halbleinen mit vergoldetem
Rückentitel und Schutzumschlag (Entwurf
Emil Schumacher). Umschlag mit minimalen
Randläsuren. Sonst sehr gut erhalten.
Zweite Ausgabe. Die Erstausgabe erschien 1931. Mit
dem gut erhaltenen Schutzumschlag von Emil
Schumacher.

50,00 € (Nr. 8141)

Franz Kafka
Betrachtung.
[18 Erzählungen]. (Dazu drei Eintragungen
aus den Tagebüchern). Mit 5 ganzseitigen
farbigen Original-Kunstharzstichen von

Franz Blei
Das Evangelium des Apollonios.
Wien und Leipzig, Avalun-Verlag 1919. 16,5 x
11 cm. 62 S., 1 Blatt weiß, 6 S. Nachwort des
Herausgebers. Original-Halblederband mit
Rückenvergoldung. Rücken etwas berieben.
Sonst gut erhalten.
Erste Ausgabe. Auf kräftigem Bütten gedruckt.
Wilpert/Gühring 80.

50,00 € (Nr. 1115)

Franz Blei
Das Lesebuch der Marquise.
Ein Rokokobuch von Franz Blei und Constantin
Somoff. Zweite Auflage. Mit Illustrationen und
Buchschmuck von Constantin Somoff. Mün-
chen, Hans von Weber 1908. 22 x 16 cm. [4],
141, [3] S. Schwarzer Original-Leinenband mit
Deckelvergoldung und Kopfgoldschnitt. Gut
erhalten.
Gedruckt in 800 Exemplaren auf Van Gelder-Bütten.
Galante Lesestücke von Voltaire, Vivant Denon, Comte
Hamilton, Cailhava u. a. in der Übersetzung Franz Bleis
mit entzückendem Buchschmuck von Constantin Somoff.

75,00 € (Nr. 1123)

Franz Blei
Der bestrafte Wollüstling.
Eine Arabeske. Wien, Avalun 1921. 25 x 18
cm. 87, [3] S. (Avalun-Tausenddruck, 4).
Illustrierter Original-Karton mit einer
Umschlag-Lithographie von Albert Paris
Gütersloh. Gut erhalten.
Erste Ausgabe.
Wilpert/Gühring 97. Hayn/Gotendorf IX, 65.

58,00 € (Nr. 1110)

Franz Blei
Erzählung eines Lebens.
Mit einem Porträt. Leipzig, Paul List 1930.
20,5 x 12,5 cm. 496, [3] S. Original-Leinen
mit Schutzumschlag. Umschlag mit kleinen
Einrissen und Fehlstellen. Sonst sehr gut
erhalten.

Blei, Erzählung eines Lebens. 1930 Reise nach Cythera. Hrsg. von Franz Blei Blei, Der bestrafte Wollüstling Kafka, Das Urteil. 1920
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Karl Kraus
Das Notwendige und das Überflüssige.
(Nach »Die beiden Nachtwandler«) Posse mit
Gesang in zwei Akten von Johann Nestroy. Be-
arbeitet von Karl Kraus. Mit einer gefalteten
Notenbeilage. Wien, Richard Lányi 1920. 19,5
x 13 cm. 53 S. Halbpergamentband der Zeit
mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt.
Original-Broschur eingebunden. Innendeckel
vorn mit Resten von entferntem Exlibris.
Name auf dem Titelblatt. Sonst gut erhalten.
Erste Ausgabe. Musik nach Angabe des Bearbeiters,
gesetzt von Otto Janowitz und Anderen.
Kerry HN 2.

90,00 € (Nr. 7421)

Karl Kraus
Worte in Versen.
Bände I - VII (von 9) in 7 Bänden. Wien und
Leipzig, Verlag der Schriften von Karl Kraus
Kurt Wolff und Verlag »Die Fackel« 1916-
1923. 24 x 16,5 und 23 x 15,5 cm. Original-
Leinen und Original-Pappbände mit
Vergoldung. Teilweise beschabt und bestoßen.
Band vier mit Fehlstelle am Rücken. Name auf
den Titelblättern. Ingesamt ordentlich
erhalten.
Erste Ausgaben. Die Bände 1-5 sind bei Kurt Wolff er-
schienen. Die Bände 6-7 im Verlag der »Fackel«. Band I
noch ohne Bandbezeichnung.
Kerry EA 39.1 - 39.7.

350,00 € (Nr. 7462)

Karl Kraus
Die letzten Tage der Menschheit.
Tragödie in fünf Akten mit Vorspiel und Epilog.
Zweite Auflage (6. bis 10. Tausend). Mit 2
Tafeln. Wien und Leipzig, Verlag »Die Fackel«
1922. 19 x 13 cm. 24, 792 S. Original- Leinen
mit Deckel- und Rückenvergoldung. Rücken
neu aufgezogen. Vorsätze erneuert.
Vorderschnitt fleckig und gebräunt. Sonst gut
erhalten.
»Für die vorliegende zweite Auflage der Gesamtausgabe
sind Druckfehler der ersten, die Ende Mai 1922 er-
schienen ist, beseitigt und einige textliche Änderungen
vorgenommen worden.«
Kerry EA 13c.

90,00 € (Nr. 0164)

Karl Kraus
Die letzten Tage der Menschheit.
Tragödie in fünf Akten mit Vorspiel und Epilog.
[Herausgegeben von Helene Kann]. 24. bis 29.
Tausend der Gesamtauflage [= 4. Auflage].
Mit einem Porträt. Zürich, Pegasus Verlag
1945. 19 x 13 cm. 768 S. Flexibles Original-
Leinen mit Rückenvergoldung. Gut erhalten.
Nach der Ausgabe von 1922 (zweite Auflage, Kerry EA
13c).
Kerry EA 13e.

75,00 € (Nr. 7430)

Karl Kraus
Weltgericht.
2 Bände. Mit 3 Tafeln, 4 Abbildungen im Text
und 1 gefalt. Faksimile. Leipzig, Verlag der
Schriften von Karl Kraus Kurt Wolff 1919. 18,5
x 13,5 cm. 251 und 336 S. Original-Papp-
bände (mit Klarsichtfolie bezogen). Name auf
dem Vorsatzblatt. Papier zeitbedingt gebräunt.
Ordentliches Exemplar.
Erste Ausgabe. Kerry EA 36.

60,00 € (Nr. 7408)

Kraus, Die letzten Tage der Menschheit. 1922 Kraus, Worte in Versen. 7 Bände Walter Mehring, Müller. 1935, siehe S. 28

Kafka, Betrachtung. Raamin-Presse, siehe S. 36 Hebbel als Denker, siehe S. 28



38

XIX. GESAMTAUSGABEN KATALOG HERBST 2017

Gesamtausgabe der Werke mit den Ergänzungsbänden:
1. Jugend und Schlesische Kriege bis 1756. 2. Sieben-
jähriger Krieg und Folgezeit bis 1778. 3. Geistesleben,
Alter und Tod.

480,00 € (Nr. 9215)

Franz Grillparzer
Sämtliche Werke in zwanzig Bänden.
Herausgegeben und mit Einleitungen
versehen von August Sauer. Gebunden in
10 Bänden. Mit einem Porträt. Stuttgart,
J. G. Cotta [1893]. 18,5 x 12,5 cm. Braune
Original-Halblederbände mit Rückenvergol-
dung. Rücken etwas aufgehellt. Sonst sehr
gut erhalten.
Gute Gesamtausgabe.

180,00 € (Nr. 9662)

Friedrich Hebbel
Sämtliche Werke [und Tagebücher].
Historisch-kritische Ausgabe besorgt von
Richard Maria Werner. Neue Subskriptions-
Ausgabe (Zweite, bzw. dritte unveränderte
Auflage). 1. und 2. Abteilung. 16 Bände.
Berlin, B. Behr’s Verlag 1904-1905. 21 x 14,5
cm. Grüne Original-Leinenbände mit Dekor im
Jugendstil mit (nachträglich angefertig- ten)
Lederrückenschildern mit vergoldeten
Rückentiteln. Sehr gut erhalten.
1. Abteilung: Werke 1-12. 2. Abteilung: Tagebücher 13-
16. Später erschien noch eine dritte Abteilung: Briefe.

160,00 € (Nr. 9636)

Friedrich Hölderlin
Sämtliche Werke.
Grosse Stuttgarter Ausgabe (Stuttgarter
Hölderlin-Ausgabe) im Auftrag des Kultuts-
ministeriums Baden-Württemberg herausga-
geben von Friedrich Beissner. 8 in 15 Bände.
Mit Faksimiles. Stuttgart, W. Kohlhammer
1946-1985. 27 x 18,5 cm. Original-Leinen-
bände mit schwarzen Rückenschildern und
Vergoldung. Die Deckel teils etwas fleckig. Die
Rücken unterschiedlich verfärbt. Sehr guter
Gesamtzustand.

Jacques Casanova de Seingalt
Histoire de ma vie.
Èdition intégrale. 12 in 6 Bänden. Mit einem
Titelporträt. Wiesbaden und Paris, F. A.
Brockhaus und Librairie Plon 1960-1962. 19,5
x 13 cm. Flexible rote Original-Lederbände mit
Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt. Sehr
gut erhalten.
Erste vollständige Ausgabe des Originaltextes. Nach dem
Manuskript des Giacomo Casanova, das F. A. Brockhaus
1820 von Carlo Angiolini, einem Sohn der Nichte des
Autors, erworben hatte. Mit Kommentaren,
chronologischer Übersicht und über 160 Seiten starkem
Register. Schöner Druck auf Dünndruck-Papier. Nahezu
makelloses Exemplar der ersten kommentierten, wissen-
schaftlich betreuten Ausgabe.

200,00 € (Nr. 0910)

Ferdinand Freiligrath
Werke in sechs Teilen.
Herausgegeben mit Einleitung und Anmer-
kungen versehen von Julius Schwering. 6 Teile
in 2 Bänden. Mit 1 Porträt und 1 Faksimile.
Leipzig, Deutsches Verlagshaus Bong &
Co. [1909]. 18,5 x 13,5 cm. (Bongs Goldene
Klassiker-Bibliothek). Braune Original-Halb-
lederbände mit vergoldetem Rückentitel und
etwas Vergoldung. Sehr gut erhalten.
Mit alphabetischem Verzeichnis der Gedichte. Hagen 2.

120,00 € (Nr. 9605)

Friedrich II. von Preußen
Die Werke in deutscher Übersetzung.
Hrsg. von G. B. Volz. Deutsch von F. v. Oppeln-
Bronikowsky, Th. v. Scheffer u. a. 10 Bände
und Friedrich der Große im Spiegel seiner Zeit
hrsg. von G. B. Volz. 3 Bände. Zus. 13 Bände.
Mit Illustrationen von A. v. Menzel und über
180 Lichtdruck-Tafeln, nebst Karten und
Buchschmuck. Berlin, Reimar Hobbing 1912-
1927. 29 x 20,5 cm. 3.800 S. Braune Original-
Halblederbände mit Rückenver- goldung
(Ergänzungsband 2 in blauem Original-
Leinen). Etwas berieben. Sonst sehr gut
erhalten.

Peter Altenberg
Das Buch der Bücher von Peter Alten-
berg.
Zusammengestellt von Karl Kraus. Herausge-
geben von Rainer Gerlach. Mit einem Essay
von Wilhelm Genazino. 3 Bände. Mit einigen
Abbildungen. Göttingen, Wallstein 2009. 21,5
x 13 cm. Original-Leinenbände im Schuber.
Sehr gut erhalten.
1. Karl Kraus: Peter Altenberg. Wie ich es sehe. Märchen
des Lebens u. a. 2. Neues Altes. Semmering 1912.
Fechsung. Nachfechsung. 3. Vita ipsa. Mein
Lebensabend. Der Nachlaß. Karl Kraus: Rede am Grabe
Peter Altenbergs.

98,00 € (Nr. 1472)

Achim von Arnim
Sämtliche Romane und Erzählungen.
Auf Grund der Erstdrucke hrsg. von Walther
Migge. 3 Bände. Darmstadt, Wissenschaft-
liche Buchgesellschaft 1962-1965. 19 x
11,5 cm. 2.700 S. Original-Leinenbände mit
Lederrückenschildern und Vergoldung sowie
Schutzumschlägen. Mit nur leichten
Gebrauchsspuren. Gut erhalten.
Lizenzausgabe des Carl Hanser Verlages. Dünndruck-
ausgabe. 1. Gräfin Dolores. Die Kronenwächter. 2.
Erzählungen. 3. Landhausleben. Der Pfalzgraf, ein
Goldwäscher. Erzählungen. »Zuverlässig gearbeite-
te, vollständigste Ausagbe des epischen Werks ...«
(Hagen).
Hagen 8.

120,00 € (Nr. 9724)

Honoré de Balzac
Œuvres complètes.
Texte revisé et annoté par Marcel Bouteron et
Henri Longnon. 39 (von 40) Bänden. Illustra-
tions de Charles Huard. Paris, Louis Conard
1912-1938. 22 x 17 cm. Rotbraune Halble-
derbände der Zeit auf vier Bünden mit zwei
schwarzen Rückenschildern und Vergoldung
(die Bände 38 und 39 in Original-Broschur).
Sehr gut erhalten.
Illustrierte Gesamtausgabe. Es fehlt Band 40: Oeuvres
diverses 1836-1848.

620,00 € (Nr. 9690)

Balzac, Œuvres complètes. 39 Bände Friedrich II., Werke in deutscher Übersetzung Altenberg, Werke. Hrsg. von Karl Kraus Hebbel, Werke und Tagebücher. 16 Bände
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Gotthold Ephraim Lessing
Gesammelte Werke [und Briefe].
Herausgegeben von Wolfgang Stammler. 2
Bände. München, Carl Hanser 1959. 19 x 11,5
cm. 1138 und 1188 S. Blaue Original-Leder-
bände mit Rückenvergoldung und Kopfgold-
schnitt. Rücken verfärbt. Titelblatt von Band
eins mit Tesa geklebt. Sonst gut erhalten.
Dünndruckausgabe in Leder.

90,00 € (Nr. 9748)

Gotthold Ephraim Lessing
Werke.
In Zusammenarbeit mit Karl Eibl u. a. he-
rausgegeben von Herbert G. Göpfert. 8 Bände.
Darmstadt, WBG 1996. 19 x 12 cm. Rote
Original-Leinenbände mit Schutzumschlagen
(Band 5 ohne) im Schuber (Neupreis 368 €).
Sehr gut erhalten.
Dünndruckausgabe. Lizenzausgabe des Carl Hanser
Verlages.

160,00 € (Nr. 9210)

Honoré Gabriel de Riqueti von Mirabeau
Ausgewählte Schriften.
Hrsg. von Johanna Fürstauer. 2 Bände.
Hamburg, Merlin Verlag 1971. 16,5 x 11,5 cm.
594 und 700, [1] S. Orangerote Original-
Lederbände mit vergoldetem Rückentitel
und Klarsichtfolienumschlägen im Original-
Schuber. Sehr gut erhalten.
Dünndruckausgabe. Nr. 235 von 500 nummerierten
Exemplaren der Vorzugsausgabe in orangerotem
Ganzleder.

75,00 € (Nr. 1351)

[Jean-Baptiste] Molière
Théatre complet illustré.
7 Teile in 2 Bänden. Mit Porträt und zahl-
reichen Illustrationen. Paris, Bibliothèque
Larousse [1909-1916]. 20,5 x 14 cm. Braune
Original-Halblederbände mit Rückenvergol-
dung und Kopfgoldschnitt. Minimal berieben.
Rücken von Band eins etwas fleckig. Sonst
gut erhalten.

130,00 € (Nr. 9682)

J. G. Cotta 1910. 19 x 13,5 cm. Rotbraune
Original-Halblederbände mit zwei Rücken-
schildern und reicher Rückenvergoldung. Mit
nur ganz minimalen Bereibungen. Schönes
Exemplar.
Gute Leseausgabe mit dem schönen Porträt von Böcklin
in Band neun. 1.- 3. Der grüne Heinrich. 4. und 5. Die
Leute von Seldwyla. Erzählungen. 6. Züricher Novellen. 7.
Das Sinngedicht. Novellen. 8. Martin Salander. 9. und 10.
Gedichte.

210,00 € (Nr. 9618)

Gottfried Keller
Sämtliche Werke und ausgewählte
Briefe.
Herausgegeben von Clemens Heselhaus.
Zweite Auflage. 3 Bände. München, Carl Han-
ser 1963. 19 x 12 cm. Original-Lederbände
mit vergoldeten Rückentiteln und Kopfgold-
schnitt. Die Rücken leicht fleckig. Vorder-
schnitte etwas gebräunt. Sonst gut erhalten.
Sonst gut erhalten.
Ganzlederausgabe in Dünndruck. 1. Der grüne Heinrich
(Erste Fassung). Der grüne Heinrich (Zweite Fassung,
vom Ende der Jugendgeschichte an). 2. Die Leute von
Seldwyla. Sieben Legenden. Züricher Novellen. Das Sinn-
gedicht. Nachgelassene Erzählungen. Unvollendetes.
3. Gedichte. Der Apotheker von Chamounix. Martin
Salander. Dramatische Versuche. Autobiographien und
Tagebücher. Aufsätze zur Literatur, Kunst und Politik.
Ausgewählte Briefe.

120,00 € (Nr. 0275)

Heinrich von Kleist
Sämtliche Werke und Briefe.
Hrsg. von Wilhelm Herzog. 6 Bände. Mit
farbigem Titelbild und 4 Faksimiles. Leipzig,
Insel-Verlag 1908-1911. 20 x 13 cm. Original-
Halbpergamentbände mit Rückenvergoldung
und Kopfgoldschnitt. Kanten minimal berie-
ben, die Deckel etwas verfärbt. Vorsätze teils
etwas stockfleckig. Gutes Exemplar.
Sarkowsi 927.

180,00 € (Nr. 3790)

1.1. Gedichte bis 1800. Text. 1.2. Gedichte bis 1800.
Lesarten und Erläuterungen. 2.1. Gedichte nach 1800.
Text. 2.2. Gedichte nach 1800. Lesarten und Erläu-
terungen. 3. Hyperion. 4.1. Der Tod des Empedokles.
Aufsätze. Text und Erläuterungen. 4.2. Der Tod des
Empedokles. Aufsätze. Überlieferung und Lesarten. 5.
Übersetzungen. 6.1. Briefe. Text. 6.2. Briefe. Lesarten
und Erläuterungen. 7.1. Briefe an Hlderlin. Dokumente
1770-1793. 7.2. Dokumente 1794-1822. 7.3. Dokumente
1822-1846. 7.4. Dokumente, Rezensionen, Würdigungen
1791-1847. 8. Nachträge. Register. Hrsg. von Adolf Beck
und Ute Oelmann. Die Bände 1.1. und 1.2 in zweiter
Auflage.
Hagen, Handbuch der Editionen S. 295-296.

590,00 € (Nr. 0097)

Friedrich Hölderlin
Sämtliche Werke.
Herausgegeben von Friedrich Beißner. Frank-
furt am Main, Insel-Verlag 1961. 17,5 x 11
cm. 1.343 S. Rotbrauner Original-Lederband
mit Rückenvergoldung und Schutzumschlag
im Schuber. Sehr gut erhalten.
Dünndruckausgabe. Mit einem nachwort des Verfassers,
Namen- und Worterkärungen sowie einem alphabe-
tischen Verzeichnis der Gedichte.
Sarkowski 741.

140,00 € (Nr. 0198)

E. T. A. Hoffmann
Poetische Werke.
12 Bände. Mit Federzeichnungen von
Walter Wellenstein. Berlin, Walter de Gruyter
1957-1962. 21,5 x 14,5 cm. Blaue Original-
Lederbände mit vergoldeten Rückentiteln und
Kopfgoldschnitt. Kapital von Band zwei und
neun beschabt. Vorderschnitte etwas
gebräunt. Sonst gut erhalten.
Vorzugsausgabe. Nr. 22 von 100 nummerierten
Exemplaren in Leder. Jeder Band vom Illustrator signiert.
Seltene Ausgabe!

600,00 € (Nr. 0195)

Gottfried Keller
Gesammelte Werke.
10 Bände. Mit einem Porträt in Heliogravure
nach Arnold Böcklin. Stuttgart und Berlin,

Hölderlin, Sämtliche Werke. Insel-Verlag E. T. A. Hoffmann, Poetische Werke. Illustriert von Walter WellensteinMolière, Théatre complet illustré. 2 Bände
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Die Erzählungen aus den Tausendund-
ein Nächten
Vollständige deutsche Ausgabe in sechs
Bänden. Nach dem arabischen Urtext der
Calcuttaer Ausgabe aus dem Jahr 1839 über-
tragen von Enno Littmann. (Einleitung von
Hugo von Hofmannsthal). 16. und 17. Tausend
der neuen Ausgabe. 6 Bände. Frankfurt
am Main, Insel-Verlag 1961. 18 x 11,5 cm.
Flexible nachtblaue Original-Ledereinbände
mit Rückenvergoldung. Rücken stellenweise
nur leicht berieben. Gutes Exemplar.
Dünndruckausgabe. Sarkowski 1719 B.

180,00 € (Nr. 8901)

Christoph Martin Wieland
Sämmtliche Werke.
45 Bände gebunden in 30. Mit 45 gestochenen
Titelblättern. Carlsruhe, im Bureau der deut-
schen Classiker 1814-1818. 18 x 11,5 cm.
Braune Halblederbände der Zeit mit zwei vio-
letten Rückenschildern und Vergoldung. Teils
minimal berieben. Hin und wieder schwach
stockfleckig. Gutes dekoratives Exemplar.
Hübsche Ausgabe. Mit gestochenen Titelblättern.
Einheitlich gebunden.
Goedeke IV 1, 573, 190 y.

480,00 € (Nr. 4573)

William Shakespeare
Dramatische Werke
nach der Übersetzung von August Wilhelm
Schlegel und Ludwig Tieck, sorgfältig revidirt
und theilweise neu bearbeitet, mit Einlei-
tungen und Noten versehen, unter Redaction
von H. Ulrici, herausgegeben durch die
Deutsche Shakespeare-Gesellschaft. Zweite
aufs neue durchgesehene Auflage. 12 Bände
gebunden in 6. Berlin, Georg Reimer 1897.
19,5 x 14 cm. Braune Original-Halblederbän-
de mit Rückenvergoldung. Rücken minimal
verfärbt. Sonst sehr gut erhalten.

250,00 € (Nr. 9688)

William Shakespeare
Werke in deutscher Sprache.
Herausgegeben [und] zum Teil neu übersetzt
von Friedrich Gundolf. Bände I-IX von 10
Bänden. Berlin, Georg Bondi 1908-1914. 26 x
16,5 cm. Grüne Original-Leinenbände mit
reicher Rücken- und Deckelvergoldung. Sehr
gut erhalten.
Erste Ausgabe. Die schönste moderne Shakespeare-
Ausgabe mit Buchschmuck von Melchior Lechter. Ohne
den erst 1918 erschienenen 10. Band.
Landmann 225.

240,00 € (Nr. 9803)

Theodor Storm
Sämtliche Werke in acht Bänden.
Herausgegeben von Albert Köster. 8 Bände.
Leipzig, Insel-Verlag 1919-1920. 19,5 x
13 cm. Original-Halbpergamentbände mit
vergoldeten Rückenschildern und Kopfgold-
schnitt. Sehr gut erhalten.
Erste kritische und vollständige Gesamtausgabe Werke
und zugleich die erste im Insel-Verlag. »Die umfassende
Einleitung (in Band 8) arbeitet den Zusammenhang
zwischen Storm’s Leben und seinem Schaffen heraus.
Mit Register der Gedichte (Titel und Anfänge) und der
Novellen. (Hagen).
Sarkowski 1684. Hagen 1.

240,00 € (Nr. 7544)

Robert Musil
Gesammelte Werke in Einzelausgaben.
Herausgegeben von Adolf Frisé. 4 Bände.
Hamburg und Reinbek, Rowohlt 1955-1960.
20,5 x 13,5 cm. Original-Leinenbände mit
Schutzumschlägen. Etwas angestaubt.
Rücken teils verfärbt und bei Band drei etwas
fleckig. Gutes Exemplar.
Die Bände 2-4 in ersten Ausgaben. 1. Der Mann ohne
Eigenschaften (11. Tsd.). 1968. 2. Tagebücher, Aphoris-
men, Essays und Reden. 1955. 1957. 3. Prosa, Dramen,
Späte Briefe. 4. Robert Musil. Leben, Werk, Wirkung.
Herausgegeben von Karl Dinklage.
Hagen 1.

200,00 € (Nr. 6244)

Friedrich von Schiller
Sämtliche Werke.
(Herausgeber Fritz Strich, Paul Merker, Paul
Kluckhohn u. a.). 13 Bände. Leipzig, Der
Tempel-Verlag [1909-1913]. 20,5 x 12,5 cm.
Handgebundene Original-Halblederbände mit
roten Rückenschildern und Vergoldung sowie
Kopfgoldschnitt. Rücken etwas verfärbt. Vor-
sätze etwas stockfleckig. Titelblatt von Band
eins fehlt. Sonst sehr gut erhalten.
Hübsche und dekorative Ausgabe des Tempel-Verlages
in Original-Halblederbänden. Band 13 enthält: Fritz
Strich, Schiller. Sein Leben und sein Werk.

720,00 € (Nr. 0180)

Arthur Schopenhauer
Sämtliche Werke.
Textkritisch bearbeitet und hrsg. von
Wolfgang von Löhneysen. 5 Bände Stuttgart
und Frankfurt am Main, Cotta und Insel
Verlag 1960-1965. 17,5 x 10,5 cm. Blaue
Original-Leinenbände mit Rückenvergoldung
und Schutzumschlägen in Schubern. Die
Umschläge etwas fleckig und mit Einrissen.
Sonst gut erhalten.
Dünndruckausgabe. 1. und 2. Die Welt als Wille und
Vorstellung I. und II. 3. Kleinere Schriften. 4. und 5.
Parerga und Paralipomena I und II.
Sarkowski 1527.

150,00 € (Nr. 9752)

Wieland, Sämmtliche Werke. 45 Bände in 30 gebunden Musil, Gesammelte Werke Schiller, Sämtliche Werke. 13 Bände. Handeinbände

Justi, Michelangelo, siehe S. 24
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Murr. 3. Die Serapions-Brüder. 4. Schriften zur Musik.
Nachlese. 5. Späte Werke.
Hagen 4.

350,00 € (Nr. 0154)

Guy de Maupassant
Romane.
Aus dem Französischen übersetzt von Josef
Halperin. Mit einem Nachwort von Hans
Hinterhäuser. 2 Bände. München, Winkler-
Verlag 1974. 19,5 x 12,5 cm. 836, [2] und
787, [3] S. (Winkler Weltliteratur Dünndruck-
ausgabe). Blaue Original-Lederbände mit
Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt sowie
Klarsichtfolienumschlägen in Schubern. Sehr
gut erhalten.
Dünndruckausgabe. 1. Ein Leben. Bel-Ami. Pierre und
Jean. 2. Mont-Oriol. Stark wie der Tod. Unser einsames
Herz.

320,00 € (Nr. 1385)

Friedrich von Schiller
Sämtliche Werke in fünf Bänden.
Nach den Ausgaben letzter Hand unter
Hinzuziehung der Erstdrucke und Handschrif-
ten. Textredaktion Jost Perfahl. Mit einer
Einführung von Benno von Wiese und einer
Zeittafel von Helmut Koopmann. 5 Bände.
München, Winkler Verlag 1970-1975. 19,5
x 12 cm. (Winkler Weltliteratur Dünndruck-
ausgabe). Blaue Original-Lederbände mit
Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt sowie
Klarsichtfolienumschlägen in Schubern. Sehr
gut erhalten. Schönes Exemplar.
Dünndruckausgabe. Gute textkritische Ausgabe mit
umfangreichen Anmerkungen. In flexiblen Ganzleder-
bänden. 1. Dramen I. 2. Dramen II. Dramenfragmente. 3.
Gedichte. Erzählungen. Übersetzungen. 4. Historische
Schriften. 5. Philosophische und vermischte Schriften.

250,00 € (Nr. 1386)

Adalbert Stifter
Werke.
Vollständige Ausgabe nach dem Text der zwei-
ten Auflage (1847-1850). Mit einem Nachwort

Carlo Goldoni
Komödien.
Aus dem Italienischen, Venezianischen und
Französischen übertragen und mit einem
Nachwort versehen von Heinz Riedt. München,
Winkler-Verlag 1965. 19,5 x 12 cm. 725, [3] S.
Original-Lederband mit Rückenvergoldung
und Kopfgoldschnitt. Vorderdeckel mit schwa-
chem Lichtrand. Vorderschnitt etwas fleckig.
Sonst gut erhalten.
Dünndruck-Ausgabe.

50,00 € (Nr. 0927)

Maxim Gorki
[Zwei] Romane.
Aus dem Russischen übersetzt von Harry
Burck und Adolf Heß, bearbeitet von Irene
Müller. Mit einem Nachwort von Helene
Imendörffer. München, Winkler-Verlag
1973. 19,5 x 12,5 cm. 682, [2] S. (Winkler
Weltliteratur Dünndruckausgabe). Roter
Original-Lederband mit Rückenvergoldung
und Kopfgoldschnitt. Sehr gut erhalten.
Dünndruckausgabe. Enthält die Romane: 1. Drei
Menschen. 2. Die Mutter.

75,00 € (Nr. 9954)

E. T. A. Hoffmann
Werke.
Nach den Texten der Erstausgaben unter
Hinzuziehung der Ausgaben von Carl Georg
von Maassen und Georg Ellinger, mit einem
Nachwort von Walter Müller-Seidel und
Anmerkungen von Wolfgang Kron. 5 Bände.
Mit Illustrationen von Theodor Hosemann zur
ersten Gesamtausgabe von 1844/45 und E. T.
A. Hoffmann. München, Winkler Verlag 1960-
1965. 19,5 x 12,5 cm. (Winkler Dünndruck-
Ausgabe). Graue Original-Lederbände mit
Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt sowie
Zellophanumschlägen. Sehr gut erhalten.
Dünndruckausgaben. 1. Fantasie- und Nachtstücke. Die
Elixiere des Teufels. Lebens-Ansichten des Katers

Hans Christian Andersen
Das Märchen meines Lebens.
Briefe. Tagebücher. Aus dem Dänischen über-
tragen von Thyra Dohrenburg, herausgegeben
und mit einem Nachwort versehen von Erling
Nielsen. München, Winkler-Verlag 1961. 19,5 x
12 cm. 832, [4] S. Blauer Original-Leder-
band mit Rückenvergoldung und Kopfgold-
schnitt im Schuber. Gut erhalten.

50,00 € (Nr. 0905)

Charles de Coster
Ulenspiegel.
Die Legende und die heldenhaften, fröhlichen
und ruhmreichen Abenteuer von Ulenspie- gel
und Lamme Goedzak im flandrischen Lande
und anderswo. Aus dem Französischen
übertragen von Walter Widmer. Mit [150] Holz-
schnitten von Frans Masereel zu der Ausgabe
von 1926. München, Winkler-Verlag 1957. 19,5
x 12 cm. 712, [4] S. Brauner Original-
Lederband mit Vergoldung und Kopfgold-
schnitt. Vorderschnitt etwas gebräunt. Sonst
gut erhalten.
Dünndruckausgabe.

50,00 € (Nr. 0264)

Johann Wolfgang von Goethe
Werke.
Nach dem Text der Artemis-Gedenkausgabe
der Werke Goethes. Mit einer Einführung von
Victor Lange und Anmerkungen von Ilse-Marie
Barth. 6 Bände. Mit sechs farbigen Porträts.
München, Winkler Verlag 1972-1973. 19,5 x
12 cm. (Winkler Dünndruck-Ausgabe). Beige
Original-Lederbände mit Rückenvergoldung
und Kopfgoldschnitt sowie Klarsichtfolienum-
schlägen in Schubern. Sehr schön erhalten.
Dünndruckausgabe. 1. Gedichte. West-östlicher Divan.
Versepen. 2. Dramen. 3. Die Leiden des jungen Werther.
Die Wahlverwandtschften. Unterhaltungen deutscher
Ausgewanderten. Maximen und Reflexionen. 4. Wilhelm
Meisters Lehrjahre. Wilhelm Meisters Wanderjahre. 5.
Dichtung und Wahrheit. 6. Reisen.

420,00 € (Nr. 1389)

Goethe, Werke. 6 Bände E. T. A. Hoffmann, Werke. 5 Bände Schiller, Sämtliche Werke. 5 Bände Maupassant, Romane. 2 Bände
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Gras-Racic und den Übersetzern der Mitauer
Ausgabe. München, Winkler-Verlag 1976. 19,5
x 12,5 cm. 946, [6] S. (Winkler Weltliteratur
Dünndruckausgabe). Dunkelgrüner Original-
Lederband mit Rückenvergoldung und
Kopfgoldschnitt. Sehr gut erhalten.
Dünndruckausgabe.

100,00 € (Nr. 1710)

Francois Villon
Das Grosse Testament.
Vollständige, zweisprachige Ausgabe, aus
dem Französischen übertragen von Walter
Widmer, mit einem Nachwort von Hermann
Karl Weinert. Mit Wiedergaben zeitgenös-

von Fritz Krökel und Anmerkungen von Karl
Pörnbacher. 5 Bände. München, Winkler
Verlag 1949-1978. 19,5 x 12,5 cm. (Winkler
Dünndruck-Bibliothek der Weltliteratur). Dun-
kelgrüne Original-Lederbände mit Vergoldung
und Kopfgoldschnitt mit Zellophanumschlä-
gen in Original-Schubern. Band eins ohne
Schuber. Sonst sehr gut erhalten.
Dünndruckausgaben. Interessant an dieser Ausgabe ist,
daß sie jeweils den Text des Erstdrucks wiedergibt. 1.
Der Nachsommer. 1858. 2. Witiko. 1865/67. 3. Studien.
1847/50. 4. Bunte Steine und Erzählungen. 5. Mappe.
Schilderungen. Briefe.

250,00 € (Nr. 1491)

Theodor Storm
Sämtliche Werke in zwei Bänden.
Nach dem Text der ersten Gesamtausgabe
1868/89. Mit einem Nachwort von Johannes
Klein. 2 Bände. München, Winkler Verlag
1967. 19,5 x 12 cm. 1.195 und 1.051 S.
(Winkler Dünndruck-Bibliothek der Weltlitera-
tur). Original-Lederbände mit Rückenvergol-
dung und Kopfgoldschnitt sowie Zellopha-
numschlägen im Schuber. Sehr gut erhalten.
Dünndruckausgabe.

160,00 € (Nr. 1384)

Anton Tschechow
Erzählungen aus den mittleren Jahren
1887-1892.
Aus dem Russischen übetragen von Gerhard
Dick, Ada Knipper, Hertha von Schulz und
Georg Schwarz. München, Winkler-Verlag
1968. 19,5 x 12,5 cm. 794, [4] S. (Winkler
Weltliteratur Dünndruckausgabe). Brauner
Original-Lederband mit Rückenvergoldung
und Kopfgoldschnitt. Sehr gut erhalten.
Dünndruckausgabe.

75,00 € (Nr. 9950)

Iwan S. Turgenjew
Aufzeichnungen eines Jägers.
Erzählungen 1844-1855. Aus dem Russischen
übertragen von Manfred von der Ropp, Marion

Stifter, Werke. 5 Bände Storm, Werke. 2 Bände Wilde, Dorian Gray. Essays. Gedichte Grohmann, Willi Baumeister, siehe S. 43

Rilke, Worpswede, siehe S. 25

sischer Holzschnitte. München, Winkler Verlag
1959. 19 x 12 cm. 243 S. Weißer Original-Le-
derband mit Vergoldung und Kopfgoldschnitt
im Schuber. Exlribris. Sonst gut erhalten.

50,00 € (Nr. 2132)

Oscar Wilde
Das Bildnis des Dorian Gray.
Essays. Gedichte. Vollständige Texte. Aus dem
Englischen übertragen von Siegfried Schmitz
u. a. München, Winkler Verlag 1972. 19,5 x 12
cm. 600, [2] S. (Winkler Dünndruck-Ausgabe).
Original-Lederband mit Rückenvergoldung
und Kopfgoldschitt. Sehr gut erhalten.

50,00 € (Nr. 1047)

Fárová, Josef Sudek siehe S. 26 Propyläen-Kunstgeschichte. 26 Bände, siehe S. 24
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plaren. Von Hand gesetzt und auf dem Heidelberger
Tiegel gedruckt. Signiert von Autor und Illustrator.

48,00 € (Nr. 1028)

Gabriel Josipovici
Contre-Jour.
A triptych after Pierre Bonnard. Manchester
Carcanet 1986. 22 x 14 cm. [4], 137 S.
Original-Pappband mit Schutzumschlag.
Rücken des Schutzumschlags verfärbt. Sonst
gut erhalten.
Erste Ausgabe. Mit handschriftlicher Widmung des
Verfassers »Gerd [Haffmans] and Tini [...] from Gabriel,
Zürich 08. XI. 2001«.

75,00 € (Nr. 1037)

Erste Ausgabe. Nr. 115 von 150 nummerierten Exem-
plaren. Von Gronius, Rauschenbach und dem Gestalter
Friedrich Forssmann signiert. Dabei: Gronius/Rau-
schenbuch. Die Würde des Insekts [...]. 19990. (Edition
Huflattich, Stümper & ff, 1). Origina-Broschur. Ebenfalls
von allen drei signiert.

50,00 € (Nr. 1026)

Eckhard Henscheid
Blick in die Heimat.
28 Nachrichten. Mit [9] Linol-Vignetten.
Hersbruck Original Hersbrucker Bücherwerk-
stätte 1988. 19 x 12,5 cm. 32, [2]. Original-
Pappband. Gut erhalten.
Erste Ausgabe. Nr. 40 von 300 nummerierten Exem-

Friedrich Dürrenmatt
Der Mitmacher.
Ein Komplex. Text der Komödie. Dramaturgie.
Erfahrungen, Berichte, Erzählungen. Zürich
Verlag der Arche 1976. 19,5 x 12 cm. 288 S.
Original-Leinen mit Schutzumschlag. Etwas
angestaubt und ein paar wenige Bleistiftan-
streichungen. Sonst gut erhalten.
Erste Ausgabe. Mit handschriftlicher Widmung von F.
Dürrenmatt »An Herrn Haffman[s] zur Erinnerung an
Neuchatel Friedrich Dürrenmatt«.

75,00 € (Nr. 1085)

Marianne Fritz
Dessen Sprache Du nicht verstehst.
Roman. 3 Bände. Frankfurt am Main Suhr-
kamp 1985. 22 x 14 cm. 3.387 S., 1 Blatt.
Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen
im Schuber. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Eines von 1.000 nummerierten Exem-
plaren der einmaligen Auflage. Auf dem Vordervorsatz von
Band eins von der Autorin signiert. Im Mittelpunkt von
»Dessen Sprache du nicht verstehst« steht die
Proletarierfamilie Null, die in der Marktgemeinde
Nirgendwo lebt.

120,00 € (Nr. 1581)

Will Grohmann
Willi Baumeister.
Life and Work. Translated from the German by
Robert Allen. Mit vielen teils farbigen Abbil-
dungen im Text, auf Tafeln und auf montierten
Tafeln. New York Harry N. Abrams [1965].
30 x 21,5 cm. 362 S. Original-Leinen mit
Schutzumschlag. Umschlag stark beschädigt.
Schnitt fleckig.
Werkverzeichnis. Mit einer beiliegenden handschrift-
lichen Postkarte von Will Grohmann abgestempelt am
29.5.1952 an eine New Yorker Adresse.

75,00 € (Nr. 0945)

Jörg W. Gronius und Bernd Rauschenbach
alles andre waren nur vorstudien.
O. O. Privatdruck 1990. 24 x 14,5 cm. 7, [1] S.
(Edition Huflattich, Stümper & ff, 2). Original-
Broschur. Gut erhalten.

Dürrenmatt, Der Mitmacher Josipovici, Contre-Jour Fritz, Dessen Sprache. 3 Bände Henscheid, Blick in die Heimat

Kipling, Plain Tales, siehe S. 28
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Charles Simic
Das Geheimnis des Glücks.
Aus dem Amerikanischen von Melanie Walz.
(Deutsch und Englisch). Mit Illustrationen von
Kurt Löb. Neumarkt, Thomas Reche 2007. 24,5
x 17 cm. 55 S. (Edition Refugium, 8). Original-
Leinen mit Titelschild. Sehr gut erhalten.
Erste deutsche Ausgabe. Gedruckt in 300 nummerierten
Exemplaren. Vom Künstler und der Übersetzerin signiert.

75,00 € (Nr. 9530)

Hans Dieter Schäfer
Erinnerungstraining.
Aufzeichnungen. Mit Photographien von
Barbara Klemm. Neumarkt, Thomas Reche
2009. 28,5 x 21 cm. 63 S. (Edition Refugium,
13). Original-Leinen mit Titelschild. Sehr gut
erhalten.
Erste Ausgabe. Gedruckt in 400 Exemplaren. Von
Barbara Klemm und H. D. Schäfer signiert.

120,00 € (Nr. 9537)

Günter Kunert
Grabrede.
Ein Erzählung. Mit 6 Zeichnungen von Thomas
Rug. Passau, Thomas Reche 2004. 21 x 14
cm. 31 S. (refugium, 44). Original-Leinen mit
Titelschild. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Gedruckt in 260 nummerierten Exem-
plaren. Vom Autor und Künstler signiert.

50,00 € (Nr. 9529)

Reiner Kunze
Die Regenwolken zogen ab.
Gedichte aus vierzig Jahren. Ausgewählt von
Thomas Reche. Mit 4 Acrylstichen von Bettina
Haller. Passau, Thomas Reche 2001. 21 x 14
cm. 38 S. (refugium, 36). Illustrierte Original-
Broschur. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Gedruckt in 300 nummerierten Exem-
plaren. Vom Autor und der Künstlerin signiert.

50,00 € (Nr. 9524)

Christoph Meckel
Nacht bleibt draußen und trinkt Regen.
Mit 8 Graphiken des Verfassers. Passau, Tho-
mas Reche 2002. 21 x 14 cm. 39 S. (refugium,
40). Illustrierte Original-Broschur. Sehr gut
erhalten.
Erste Ausgabe. Gedruckt in 300 nummerierten Exem-
plaren. Im Impressum von Cristoph Meckel signiert.

50,00 € (Nr. 9522)

Les Murray
Heilige Kühe. Holy Cows.
Gedichte in der Übersetzung von Margitt
Lehbert. (Englisch und Deutsch). Mit Zeich-
nungen von Johannes Beyerle. Neumarkt und
Hörby, Thomas Reche und Edition Rugerup
2006. 29,5 x 20,5 cm. 63 S. (Edition Refugi-
um, 4). Original-Leinen mit Titelschild. Sehr
gut erhalten.
Erste deutsche Ausgabe. Gedruckt in 450 numme- rierten
Exemplaren. Vom Autor, dem Illustrator und der
Übersetzerin signiert.

60,00 € (Nr. 9535)

Kunert, Grabrede Kunze, Die Regenwolken zogen ab Meckel, Nacht bleibt draußen Murray, Heilige Kühe

Schäfer, Erinnerungstraining

Simic, Das Geheimnis des Glücks

Rousseau, Die neue Heloise, siehe S. 28

Dante Die göttliche Komödie, siehe S. 17



45

XXIII. BILDERBÜCHER KATALOG HERBST 2017

Maurice Sendak
Fidel Feldmaus.
Geschichte von Jan Wahl. Deutsche von Antje
Friedrichs. Mit Bildern von Maurice Sendak.
Zürich, Diogenes 1975. 23,5 x 19 cm. 74 S.
(Diogenes Kinder Klassiker). Original-Papp-
band mit Schutzumschlag. Sehr gut erhalten.
Erste deutsche Ausgabe.

50,00 € (Nr. 9851)

Maurice Sendak
Herr Hase und das schöne Geschenk.
Text von Charlotte Zolotow.Deutsch von Eva
Matta. Mit Bildern von Maurice Sendak.
Zürich, Diogenes 1969. 17,5 x 20,5 cm. (33)
S. Illustrierter Original-Pappband. Sehr gut
erhalten.
Erste deutsche Ausgabe.

65,00 € (Nr. 9850)

Dr. [Theodor] Seuss [Geisel]
Der Lorax.
Deutsche Nachdichtung von Hans A. Halbey.
Mit farbigen Illustrationen. Ravensburg, Otto
Maier 1974. 23,5 x 17 cm. (60) S. Illustrierter
Original-Pappband. Sehr gut erhalten.
Erste deutsche Ausgabe.

75,00 € (Nr. 9822)

bigen Deckelbildern. Beschabt und bestoßen.
Seiten gelöst. Fingerfleckig.
Erste Ausgabe. Die Texte stammen meist von Adolf Holst.

75,00 € (Nr. 9379)

Janosch
Der Josa mit der Zauberfibel.
Mit Zeichnungen von Janosch. München,
Georg Lentz 1960. 21 x 25 cm. (24) S. Illus-
trierter Original-Pappband. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe der zweiten Veröffentlichung.

150,00 € (Nr. 9846)

Paul Margulies
Gold Steps, Stone Steps.
Pictures by J. K. Lambert. [New York], Harlin
Quist 1969. 28,5 x 22 cm. (32) S. Original-
Leinen mit farbigem Schutzumschlag. Sehr
gut erhalten.
Erste Ausgabe.

75,00 € (Nr. 9872)

Guy Monreal
Alalas Fernseh-Spiele.
Deutsch von Rolf Inhauser. Bilder von Nicole
Claveloux. Aarau und Frankfurt am Main,
Sauerländer 1970. 27,5 x 27 cm. (36) S. Illus-
trierter Original-Pappband. Gut erhalten.
Erste deutsche Ausgabe.

50,00 € (Nr. 9836)

Maurice Sendak
Als Papa fort war.
Mit Bildern von Maurice Sendak. Zürich,
Diogenes 1984. 23,5 x 26 cm. (40) S.
Original-Leinen mit Schutzumschlag. Sehr
gut erhalten.
Erste deutsche Ausgabe.

50,00 € (Nr. 9847)

Otto und Hanna Baumberger
Alti Versli und Liedli.
Mit zahlreichen handkolorierten lithogra-
phierten Abbildungen von Otto Baumberger.
Zürich, Atlantis [1936]. 23,5 x 18 cm. (44) S.
(Atlantis Kinderbücher). Farbig illustrierter
Original-Halbleinenband. Gut erhalten.
Erste Ausgabe. »Dieses Buch entstand, um den Kindern
eines im Ausland lebenden Schweizers die Liedchen ihrer
Altersgenossen in der fernen Heimat zu vermitteln«
(Vorbemerkung).
Sammlung Hürlimann 847.

50,00 € (Nr. 8337)

Kathleen Colville
Der Puppenmeister.
Aus dem Englischen übersetzt von Fritz
Schnabel. Mit farbigen Bildern von Hildegard
Weinitschke. Oldenburg, Gerhard Stalling
1928. 26 x 21,5 cm. (24) S. (Nürnberger
Bilderbücher, 70). Original-Halbleinen mit
farbigem Deckelbild und Schutzumschlag.
Umschlag fleckig und mit Einrissen. Sonst
sehr gut erhalten.
Erste und einzige deutsche Ausgabe. Die Geschichte
erzählt von der Feindschaft zwischen einem Besitzer
eines Puppen- und eines Kaspertheaters.
Seebass II 362. Klotz 910/1.

50,00 € (Nr. 8380)

Ul De Rico
Die Regenbogenkobolde
[Zweite Auflage]. Mit farbigen Illustrationen.
Herrsching, Schuler Verlagsgesellschaft 1985.
25 x 30,5 cm. (36) S. Illustrierter Original-
Pappband. Sehr gut erhalten.
Verkleinerte Neuausgabe. Die Erstausgabe von 1977
erschien im Format 34,5 x 43 cm.

60,00 € (Nr. 9818)

[Adolf Holst]
Der Sommer.
(Jahreszeiten II). Mit Bildern von Walther
Caspari. Leipzig, Alfred Hahn’s Verlag [1914].
29 x 12 cm. 12 S. Original-Halbleinen mit far-

Janosch, Der Josa mit der ZauberfibelHolst/Caspari, Der Sommer. 1914 Sendak, Herr Hase und das schöne Geschenk

Dr. Seuss, Der Lorax



46

XXIV. JAPANISCHE HOLZSCHNITT– UND BILDERBÜCHER KATALOG HERBST 2017

Japanische Holzschnittbücher
3 Bände. Mit vielen s/w-Holzschnitten. O. O.,
[um 1850]. 24,5 x 17,5 cm. je 20 Doppel-
seiten. Original-Broschuren in tradioneller
Bindetechnik. Überzüge handgefärbt, mit
zurückhaltendem, blindgeprägtem Muster.
Schnitte etwas stockfleckig. Sonst gut
erhalten.

180,00 € (Nr. 1487)

Japanisches Farbholzschnittbuch
Album berühmter Ansichten von Japan, Blu-
men, Tiere, Winterlandschaft. Mit 12 farbigen
Illustrationen zweiseitigen Illustrationen.
Tokugawa, [ca. 1850]. 25 x 18 cm. 24 S., 1
Textseite. Holzschnittbuch in Ziehharmonika-
Falz (Leporello). Gut erhalten.
Hübsches Album mit Darstellungen von Vögeln, Blumen,
Landschaften und Gesellschaftsszenen.

190,00 € (Nr. 1488)

Japanische Farbholzschnittbücher
12 Hefte in drei Kassetten. Mit vielen
Farbholzschnitten. O. O., 1952. 31 x 22 cm.
Original-Seidenkassetten mit Elfenbein-
schließen. Sehr gut erhalten.
Hübsche Sammlung japanischer Holzschnittbücher in
mit Seide bezogenen Sammelkassetten.

240,00 € (Nr. 1489)

Japanische Bilderbücher
Konvolut mit 15 japanischen Bilderbüchern.
Mit farbigen Illustrationen. Verschiedene Orte
und Verlage 1965-1982. 29 x 22,5 cm (und
andere Formate). Illustrierte Original-
Pappbände teils in Schubern.
Schönes Konvolut mit 15 japanischen Bilderbüchern.
Meistens sehr gut erhalten.

350,00 € (Nr. 2160)

Japanisches Farbholzschnittbuch um 1850

Japanisches Farbholzschnittbücher. 12 Hefte in drei Kassetten

Japanische Holzschnittbücher. 3 Bände um 1850
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